I'masa 1

NP TEPPOJIALINSA

1.1. UP TEPPOJIAIITMOPEP POJIMPOM P A JIATPAP 2K

C 7, e HesteXX M KJ1aca Ha BCHYKHN aJrebpUIHE TTOJTUHOMHI OT CTENEH, TO-MaJl-
Ka WK paBHA Ha 7.

Peka zg, ..., 2, ca pasauyHn peaJtHU TOYKU U Yo, . . ., Yn CA HALEHU PeaJHU
qmcaa. 3aadaTa 3a MOCTPOsiBaHe Ha ajdrebpmdeH mojmaoM P € 7, KOHTO yIOB-
JIETBOPSBA YCIOBUATA

(1.1) Plex) =ye, k=0,...,n,
ce HapWYa WHTepHoJannonHa 3anada. Ako P ymonersopssa (1.1), kasame, ue P
wHTepnosmpa Tabaunata (Lo, Yo), .- ., (Zn, Yn). PonuroMbT P ce Hapmua uxmep-

NOAAYUOHER NOAUHOM, & TOUKHTE (#1)f — MHTEPIOTAIMOHHN BB3JIH.
3amauga 1.1. la ce nokaike, 9e aKo CBIIECTBYBa MOJIUHOM P € T,, KOUTO
YIOBJIETBODSIBa WHTepHoMannoHHITe yeaoBud (1.1), To Toil € equHCTBEH.

Bamgaua 1.2. a ce moKaxe, 4e ChIIeCTBYBa IOJMHOM P € 7, , KOUTO YIOB-
JeTBopsBa yciopuaTa (1.1).

Bamaua 1.3. [a ce mocTpon HOJUTHOMBT [, € 7, KOATO YAOBIETBOPSIBA

yenoBuaTa lpp (2;) = dk;, 1 =0,..., 1, KbIETO d; € CUMBOIBT Ha KpoHekep:
1 opm k=1
Opi =
0 mpm k#£1i.

Ponunomure lkn Ce€ Hapu4daT 0Oa3nCcHN MOJMHOMH Ha HarpaH)K. Jlecmo ce Bux-
a, 9e pemecHneTO Ha MHTEePIIOJIalllOHHaTa 3agada (11) MO2Ke Oa ce 3alllllle Be4de B
4dBeH BUA IO CJICAHUA Ha4YMH:

P(x) =" vk lkn(2).

Paii-uecTo umcnata (yy)j ce pasriexmaT KaTo CTOWHOCTH Ha HAKAKBa (yH-
ks f(x) BBB BBR3MUTE (24)), T. €. yp = f(xg). B Tosu cayuait pemeHuneTo Ha
(1.1) ce enmexu ¢ L, (f; ) 1 ce HApU9a UHMEPROAAYUOHEH NOAUHOM Ha Jlaepanie
3a QyHKIUATa f ¢ BB3IA To,...,Tn. W Taka 3a Bcaka GbyHKOud f, gepuHupaHa B
TOUKHTE Ty, . . ., Ln, IMaAMeE

n(Fi2) = Flan) len(2).

Bamauaa 1.4. Peka Q € 7,. Ila ce nokaxe, qe L,(Q;x) = Q(x), kKakBUTO U
Ia ca BB3INTe (T%)F, &k # x; Upu k # J.
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3amaua 1.5. [la ce mocTpon MHTEPIOJTANUMOHHUST TOJMHOM Ha JlarpaHx 3a
TabaniaTa

z 0]0,5]1]1,5
F@&y [T 2 [3] 4

3amaua 1.6. Ila ce onmpocTu u3pasbT

1 3 2
—6(1‘ —Dx—=2)(z-3)+z(x—2)(x—3) — 51‘(1‘— 1)(z—3)+ g(x —1)(z —2)x.

Bapmauaa 1.7. Onpenesnere npubianxkeno croiiHocTTa Ha f(x) = € npm

x = 0,15, KaTo W3MOJI3yBaTe WHTEPIOIAINOHEH TIOJNHOM OT TpeTa CTelleH ! Tab-
JunaTa

0,2 0,3
0517 | 1,22140 | 1,34986

z [0,0]0,
flz) || 1 1
3a,uaqa 1.8. IIa ce ,HOKa)Ke, qge HpI/I BCAKO e€CTeCTBEHO YUCJIO N IIOJIMHOM®BT
xr— xr— X xr— X xr— el — Xy —
(o) = 1+ o, 0)( Dol 0) - ( n—1)
zo— 21 (20— x1) (=0 — 22) (o — 1) (20 — 2p)
yﬂOBJ’[eTBOpﬂBa I/IHTCpHOJ'[&HI/IOHHI/ITC yCJ'[OBI/Iﬂ

l(zo) =1, l(zx)=0, k=1,...,n

Bamadga 1.9. [la ce mokaxe, 4e MHTEPNOJIANMORHUAT MOJIMHOM Ha Jlarpamxk
sa Tabnunata (2o, fo), ..., (€n, fr) MOXe na Oble MOCTPOEH IO PEKYPEHTHATA BPH3-

ra Py(z) = fo,
Pk(x) = Pk_1(l‘) + [fk - Pk—l(l’k)]wk(x)/wk(xk)’

KbIeTo wi () = & — 2o, wi1(x) = wi(x) (2 — zx).

n
3amaua 1.10. [a ce mokaxe, ge lem(l‘) =1 3a BcIKO .
k=0
n
m

Bamaua 1.11. [a ce mokaxke, ue Zx?lkn(x) =2, m=0,...,n.
k=0
3amaua 1.12. [la ce nokaxe, ue
n

Z(x — k) ln () =0, m=1,...,n.

k=0

OTTyK HATATHK B TO3M pasfie] ¢ w(x) Iie GeTeKNM MOTTHOMA
(x —wg) - (& — zp).

3amaua 1.13. [la ce nokaxe paBeHCTBOTO
n

D (@ = wk)  Hin (2) = (1) w ().

3amaua 1.14. [la ce nokaxe paBeHCTBOTO
n

D (@ =) P ln () = (1) w(x) Y (v — k).

k=0



3amaua 1.15. Peka zg < ... < x,. Ila ce mokaxke, ue

S apt len(0) = (1) 20 . .
k=0

n

Bamaaa 1.16. Jla ce nokaxe, e ako (#;)§ ca pasiudHN TOUKH, TO

1 - A
w(w) ‘ZO (v —an)’

k=

1
w'(z)
Bamaua 1.17. a ce pasyioku B cyMa OT eJleMeHTapHU Apobu (HyHKIUITA

(® —z = 1)/((x = 1)(z — 2)(z - 3)).
3amaua 1.18. Peka sqg,...,s, ca gageHn auciaa u ¢g < 1 < ... < &,. la
ce TIOCTPON TIOJINHOM, KONTO YAOBIETBOPSIBA YCIOBUATA

Ti41
/ P(z)de =s;, i=0,...,n—1.

z

, k=0,...,n.

KpueTo Ap =

3amaua 1.19. KaTto m3nomsysate dopmyaaTa Ha Jlarpanx, NoKaxkeTe, de

1 - m\ [n 1
— _1n—k -
m-—n kZ:%( ) (n)(k) m—k
opu m > n > 0.

3anaua 1.20. Ppn mpennosoxenne, ve m > n > 1 | KaTo H3moa3yBaTe
dopmynaTa Ha Jlarpanxk, mokaxeTe, e
m " yn—k m\ /n k
m—n_;(_) (n)(k)m—k
3amaua 1.21. [la ce nokaxe, e
lpn(2) + lkt1 n(2) > 1L mpu x € [2g, 2p41] 38 k=0,...,n— 1.

Bamaua 1.22. Pexa P € m, u k e ecTecTBeno uncio. Ila ce mokaxe, de
ako P(j) ce menm TouHo Ha k 3a n+ 1 [OCIENOBATENHH IEJIH CTONHOCTH HA j,
10 P(j) ce menm Ha k 3a BCAKO ISWIO J.

3amaua 1.23. Peka xg < 1 < -+ < &,. [HokaxeTe, ye KoeQUIUEHTHT MPe]I
z" Ha WHTEePIONAIMOHHNS TOJIMHOM, TIOCTPOEH TI0 WHTEPIOIAINOHHATA TabIuIa

s o sl N s Tit1 N Ly
fleo ool ..ol 1 [...]1

€ pa3ianydeH OoT HYJA.
3amaua 1.24. P anuieTe uHTepHoSanuorHaTa GopMysia Ha JIarpanx ¢ Bb3-

JII, CHBIAMAINN C HyJUTe Ha MOJMHOMa Ha YebUIIOB OT bPBH POI:
T, (%) = cos(n arccos z),
T.e. ¢ unciata ¢y = cos(2k — 1)w/(2n), k=1,... n.
Bamaga 1.25. Pamumere nnrepnonannonnaTa gopMysta Ha Jlarpanx ¢ Bb3-
JI, CHBINAMAIIN C HyJUTe Ha MOJMHOMa Ha UeOHUINOB OT BTOPH POI:
sin((n 4 1) arccos z)

Uplz) = ,
(2) T

km
T. e. ¢ UUCIaTa £ = COS , k=1,...,n.

n+1



Samauaa 1.26. Pexa T, (z) = =lg? 4 da,_ 12+ d, € N—THAT TOTUHOM
ma Yebmrmos. [la ce HaMepn KoeQUIUEHTHT dypy_ 1.

Bamaua 1.27. Peka 2y < 1 < ... < x,. Ha osgaunm ¢ P moammoMa oT
KJIaca T, KOUTO YIOBJIETBOPABA HHTEPIOJAIINOHHITE yCAOBIA
Plzg) = (=1)"* k=0,...,n.
Ha ce mokaxe, ue |L,(f;z)| < |P(x)] 3a Beako © & (wo,2p), axo |f(zg)| < 1,
k =0,...,n. Ia ce mokaxe, e paBeHCTBO ce nocTura camo npu f(xy) = P(xy),
k=0,...,n, wmm npnu f(xz) = —P(xy), k=0,...,n.
Bamaga 1.28. KaTo ciencTeue oT mpeinImHaTa 3a1a49a [a Ce MOKaXKe, e

Q)| < T @), max, Q()

3a BCEKH MOJIMHOM () € 7, u Besko @, |¢| > 1. Tyk T, e nosunombT Ha YebuIros,
Ty (x) = cos(narccosz) 3a —1 <z < 1.
3amaua 1.29. [la ce nokaxe, de eKCTpeMaJgHaTa 3a/a4a

i P : Pem,, P =(=1)"* k=0,...
_15%1?.1.I.1<xn51{£[1_aﬁ]| ()] € M, Plag) = (=1)"7", 0,...,n}

nMa ennHCTBeHO perienne P(x) = T, (z).

n
. 1
3amaua 1.30. ITa ce moxaxke, ue inf E —— =2""! g T0-
—1<zo< <w, <1 o |w’(xk)|

31 WHGUMYM ce JOCTHTa eOUHCTBEHO 3a eKCTPeMaJIHUTe TOYKHM Ha MOJIMHOMa Ha
Yebumos +71;,.

3amaua 1.31. Pamepere noJsimHOM OT CTelleH, HeHaIMWHaBallla 1, KOWTO
npueMa B ToukaTa £, [£| > 1, croiiHocT 1) U HAl-MAJIKO ce OTKIIOHIBA OT HYJATa B
unTepBaia [—1,1].

3amaua 1.32. Pexa ry < ... < 2, ca TPOU3BOJHN WHTEPIONATNOHHN BH3IN

B uHTepBasa [a,b]. Pyukuugara
n

Mz) = lla(2)]
k=0
ce mapnda GhyHKuns Ha Jleber 3a mATepnosanmonHus onepaTop Ha Jlarpamxk. Ha ce
JOKaxXKe, 4ue

sup{ILo(fia)l: [ € Clatl, ma )] < 1} = A

Samauaa 1.33. Ila ce mokaxke, ue A(x) > 1 3a Bcako x. PapeHcTBOTO ce
IOCTHTa caMo Ipu & = 2, k=0,...,n.

Samaaa 1.34. IJa ce Hamepu TakoBa uncio & € (0, 1], e npn n = 2 u BB3IM
—¢&,0,& pemmunnaTa max{|A(z)| : ¢ € [—1, 1]} na 6bne Hafi-MaIKa.

3amaua 1.35. Pexa n = 2. Jla ce nokaxe, de mpu TPOU3BOJIEH H300p HA
HHTEPIOTATTHOHHUTE BB3IN £y < &1 < T3 € U3IMBJIHEHO HEPABEHCTBOTO

max{A(z): xg <z <wa} >5/4

3amaua 1.36. Pexa P € ms. Ila ce nokaxe, e

max{|P(x)|: z € [a,b]} < %.max{|P(a)|, 1P(b)], ‘P (“‘2”’) ‘} .

10



3anaua 1.37. [la ce mokaxe, ge ako ¢ = xg+kh, k=01,..., n, xkbaeTo
h e majieHo YUCIO, TO

( 1)n—k 7 ) B
J=0, j#k
Ha ce mokaxe, 4de

Gn—1N"& 1 [n
i Meoth) z —aoe ;%—1 k)

Tyk KakTo OOUKHOBEHO
n

@2n)t=T](2k), (2n—1)! ﬁ 2% —1).

k=1

Banmauaa 1.38. Peka ¢dynkmmaTa f(x) WMa HEIPEeKBCHATH TPOW3BOIHHU IO

(n 4+ 1)-Bara BritounTesHo B [a, b]. Peka a < g < ... < 2, < b. la ce mokaxe, de
3a BCAKO @ € [a, b] MOXe ma ce HaMepW TaKaBa TOIKA
& € (min{xg, ..., xn, 2}, max{zy,..., 2y, 2}),
qe
FHD(E)

f($) _Ln(f;x) =

(x —xg) ... (& —zp).

(n+ 1)!
3amauga 1.39. Pemete 3an. 1.13 ¢ moMoriTa Ha MPeAUITHATA 33/1a94a.

Bamaua 1.40. Pexa f € C?[xg, z1] u max{|f"(z)| : ¢ € [xo,21]} = M. Nla
ce nokaxe, de mpu z € [xg, 21]
M
£ - L) <
3amaua 1.41. [la ce HaMepn OlleHKa Ha T'PeIIKaTa
Rn(z) = f(z) = Ln(f; )
opu f(z) =sinz u f(x) = cos . Ila ce moKaxe, de B TO3M CIIydaii
max{|R,(z)| : z € [a, b]} — 0

n—od

(l‘l — 1‘0)2.

OpU MPOM3BOJIEH M300p HA BB3AUTE {&) } OT KpallHus uHTepBad [a, b].
3amaua 1.42. Pexa m[ax]|f(k)(x)| =MyuM, <AF3ak=0,1,..., kbIeTo
v€[a,b -

A e xoHCTaHTA. IIa Cce JTOKaxKe, 4e

max | L, (f;2) — f(z)] ——— 0

CL‘E[a,b] n—o0
OpH IPOU3BOJIHA TAOIHNA {Zpn th_o iy, & < Tpo < ... < g < b OT HHTepHona-
[IHOHHN BB3JIN. 7
Bamaua 1.43. Peka F(z) =/, h=1/N, z;=1+4+4h, i=0,...,N
Ha ce onpenenn h Taxa, e GyHKmusgTa F(x) na Moxe na ce nmpubiankasa B HH-
Tepsaia [1,2] ¢ Tounoct 0,001 ¢ mosmHOM OT BTOpa CTeleH, uHTepnoiupail F B
Hafi-6IM3KITe 10 & BB &;_1, Ti, T;11 OT cucTeMaTa {xy 1.

Bamaua 1.44. Ila ce HaMepH OlleHKa Ha I'PEMIKATa, KOATO ce JOMycKa MpH
npubnmkapaneTo Ha dyHknuaTa f(z) = 1/(1+ z) B untepnana [0, 1] ¢ maTepnOTA-
IIOHHUS TTOJUHOM Ha Jlarpanxk oT mbpBa crenen ¢ Bb3am O u 1.
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3amaua 1.45. Pexa
Fo)=Ine, 1<E<9, h=(E—1)/2, H=(—6)2
th=1+4kh, k=01,2, ex=E+kH, k=012
P(z) m Q(x) ca TOIMHOMHTE OT BTOpPA CTEMEH, ONpeAEIeHN OT yCIOBUATA

P(tk) :f(tk), Q(l‘k) :f(l‘k), k:0,1,2.

{ [f(x) = P(z)]  sa xe[l9),
R(x) =

[f(z) = Q(x)]  sa =z €lS,9].

Ha ce mamepn Takopa ¢ € [1,9], ue R(x) < 1/5 3a Besko z € [1,9].

Bamaua 1.46. Pexa f € C?[0,1] u |f"(z)| < 2? 3a Beaxko x € [0, 1]. Ila o3na-
auM ¢ pg (¢) nurefinara B [0, €] u [¢, 1] HenmpekbcHaTa GYHKINL, KOITO HETEPIOIIPA
f B Touknute 0,¢ u 1. Ila ce ompenenu £ Taxa, ge |f(z) — pe(z)| ma 6boe mo-Manxo
ot 0,02 B unTepsBaia [0, 1] .

Pexka

Bamaua 1.47. Pexa P;(z) € 7y e DOIHHOMBT, KONTO HHTEPIOIHpa (PyHK-
masTa f(z) = |x| B TouknTe —1,&, 1, kbaero 0 < & < 1. ITa ce onpenenn £ Taka, qe
rpemikara max ] |f(2) — Pe(2)| ma e MunnMaina.

TE|—

Bamaua 1.48. Peka Py () e DOINHOMBT OT BTOPa CTEIEH, KONTO HHTEPIOJI-
pa |#| B moukmre +1/2, + ¢ (0 < & < 1, & # 1/2). Onpenenere
p(&) = max{| Pr(z) — |z | . —1<a <1} n mamepere inf p(§) mo Bemuxm mo-
nyctumu £. 3a koe ¢ ce MOCTHTa MIHIMAJIHATA CTONHOCT 7

Bagaua 1.49. Peka {F;}§° e penuna oT TakuBa MOJIMHOMU OT CTEIEH, MO-
MaJsiKa Win paBHa Ha n, 9e |P;(z)| < 1 3a z € [a,b]. KaTo m3nonsBaTe mHTepHOIA-
mroHHaTa Gopmyna Ha JlarpaHik, mokaxeTe, de MoXKe ma Oblle M30paHa CXOMAIIA
nonpenutia {P;, }7° , U HellHaTa IpaHuIla e MOJIHHOM OT Ty, T. €. ako P, (x) — f(2)
npu k — 0o 3a Begko z ot [a,b], o f € 7.

Samauaa 1.50. Pexa f(x) e HenpexbcHaTa QYHKIWS B HHTepBana [a, b], 3a
KOSTO CBINECTBYBA TakKbB anrebpnueH moawHoM P(z) oT cTemeH, mo-Majka Wi
paBHa Ha n, 4ve max_|f(z) — P(x)| < E. Peka 2y < ... < %, ca OPON3BOJIHN

n
TOUKN OT [a, b] u A(x) := Z|l;m(x)| e dyuknugra Ha JleGer 3a Tesnu Toukn. lla ce
k=0

[f(2) = Lo (f;2)] < (T4 A(2) B, € [a,b].

Samauaa 1.51. Peka 1 < a u P(x) e NOJHHOM OT Ty, 33 KOWTO € W3IBJI-
Hero |P(z)] < 1 mpm BCIKO & OT MHOXKECTBOTO ¢, CHCTOAIIO Ce OT HE3ACTHII-
Balln ce MonWHTepBaan Ha [—1,a] ¢ obma gbmxuna 2. Ia ce mokaxke, ue |P(a)]| <
T, (a), kbmeTo T), e nonuaoMbT Ha YebumioB. PaBeHCTBOTO ce JIOCTHTA caMo MpH
oc=[-1,1]u P=4T,.

Samauaa 1.52. Pexa {z;}} ca nyaute Ha nonmaoma Ha Yebumos T, (z), T.e.
(2k— )

2n

JOKaxXKe, 4ue

XL = COS . IIa Cce JTOKaxKe, 4e

r — g

Sl <20, bae)= [ =
k=0 i=1, i#k
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Samauaa 1.53. Pexa L, (f; ) e mHTepmoTaMoOHHNAT TOJIHHOM Ha Jlarpamx,

noctpoet 3a f(z) = #/(#+1) ¢ unTepmomannonsn Be3n 0, 1, ..., n. Ila ce nokaxe,
qe n+1
(=) 4+ (n+1)
(Fim+1) n+2

Bamaua 1.54. Pexa f(?) € L[a, b]. lokaxere, we 3a Besko ¢ € [a, b] e B cua
TBKAECTBOTO

n—1 (k) a z
R I s A A AU

Tosa e m3BecTHaTa hopmysia Ha Teiyiop ¢ HHTerpajieH OCTATHK.

Bamaua 1.55. KaTto msnomsyBare mpenminHaTa 3afada, MOKaXkeTe, d€ aKo
a<zg<...<xp<b 1O

f(x)—Ln(f;x):/ K (x,t)fO) (t)dt

3a Begka dynknns f € C""1[a, b] c maTerpyema B [a, b] n-Ta nmpomsBomHa, KbIETO

< — 1 n—1 - n—1
A(x,t)_m{(x_t)+ _; (z — 1) l;m(a:)},
a (z — 1)} " e oTceuenara crenenna dynkmna: (z — 1)} = [max{z —¢,0}]" "L

1.2. PABIOEJIEPU PA3JIUKHA

Pexa zg,1,... e majieHa pelulla OT PasIHYHE TOYKH B WHTepBada [a,b] m
dyukmuaTa f(z) e nedunnpana B Tax. Pasmenenara pasiumka Ha GyHKnuaTa f B
TOUKHTE Lo, L1, .. ., Ly e beaexum ¢ flrg, @1, ..., Ty].

Heduuurusa 1.1. Paszdeaenama pazauka ce onpedead upes pekypenmuama
6pB3KA:

f[x0a$1,~~~;$n] — f[$1ax2a"'axn]_f[anxla"'axn—l] ’ n— 1’2’”.}
Ly — Lo

npu fler] = fxk). n

Bagaua 1.56. [a ce mokaxke, de flzo,21,...,2,] = Z f/(xk) , KBIETO

k=0 “ (l‘k)

w(x) = (x—zo)(x —x1) ... (x — zpn).

3amaua 1.57. Ia ce nokaxe, ue:

a) ako F'(z) = f(x) + cg(x), To

Fleo, x1, ..., 2] = fleo, 21, ..., 2] + cglzo, @1, . .., )

6) flwo, z1,. .., 0] = flsg, ..., %i,], KBIETO g, .. ., &y € TPOM3BOJIHA TIEPMY-
Tanng #Ha 0,...,n.

Dedpunumua 1.2. Pasdeaena pasauka fleg, 21, ..., ¢,] na Pynkyuama f 6

moukume {xg}8 ce napuua koeduyuenmvsm nped & 6 UHMEPNOAGYUOHHUL NOAU-
Hom Ha Jlaepawxe L, (f;2) om n—ma cmenen 3a dynxyuama f, nocmpoen npu
6B3AU TG, L1,y ..., Ln.
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3amaga 1.58. [la ce mokaxe, ue nmepuunnuute 1.1 m 1.2 ca expuBanenTHN.
n

i
3amauga 1.59. la ce nokaxke, de Z ) S =0, :=0,...,n—1.
k=0 (l‘k)
Bamauaa 1.60. Peka f(z) = 2". [la ce mokaxe, de:
a) f[$0ax1a"'axn] = 1a

6) fle1,...,xn] =21+ 22+ + @p.

Bamaua 1.61. Peka t; <ty < - - <t, muxy < x5 < -+ < x,. Ha ozgaunm
fle)=(x—t1)(® —t2) ... (. —tpn), g(x)=(x—x1)(®—22)...(x —xp).

Ha ce nokaxe, ue Z ACT) = Z (x; — t;).
k=1

g/(xk) i=1

n w”(a:k)
3amaua 1.62. la ce nokaxe, e Z (o)
WilTE

k=0

0.

n "
3amaua 1.63. la ce nokaxe, e Z g (k) =(n+1)n.
k=0 W/(xk)
n — 1
3amaua 1.64. PpecmerneTte Z [1 e (2k) (x —xy)|, ako 21,...,2, ca
k=1
pasIuaHE TOYKH U W = (& — #1) ... (¢ — zp).

Bamaua 1.65. Peka 2 #0,—13a k =1,... n. lokaxkeTe paBeHCTBOTO
f 1/9%) +1
E =(-1)"""(1 - R
f/ 1+l’k) ( ) ( L1L2 T )’

KbmeTo f(z) = (l‘ — xl)(x —xa)...(x — xyn).
Hedbunumusa 1.3. [IJe napuuame pasdeaena pazauxa wa Pyukyuama [ 6
n
mourume (x)y eduncmsenud dynryuonas om suda D[f] = Z Ag f(zg), rodmo

yaO6ﬂem60pH6a ycaosudama:
D[l‘”]:l, D[l‘k]zo’ k’:O,,TL—l

3amaua 1.66. Ila ce nokaxke, ye pepuwaurnuuTe 1.1, 1.2 u 1.3 ca exkBuBa-
JIEHTHU.

3amaua 1.67. Peka vg < #7 < -+ < xp. Ha ce nokaxe dopmyinara
1 zg ... l‘g_i fzo) 1 ap ... 2P
1Tz ... &} flz1) 1 = ... z¥
f[$0a"'axn]: :
[ A 7 1 2y ... 2}

Samauaa 1.68. Peka (z;)] ca OpOM3BOJIHE pasIudHU Heian unciaa. Ja ce
JOKaxKe, ue ako P e TOJImHOM OT cTereH n ¢ koedunueHT | mpen ™, TO CBIECTBYBa
Touka &;, j € [0,n], 3a xoaro |P(x;)| > (n!)/27.
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3anaua 1.69. Pexazg <z < --- < &, un > 2. Hace nokaxe, 9e IpH Bcd-
n—2
Ko dukcupano k, 0 < k < n, chlmecTByBaT TakmBa MOJMOKHTeTHN unciaa (A;)y

n—2
ge Ao+ A+t An_o =1 u flrg, op, xn] = Y A flwi, 2ig, vigo).
=0

Samaaa 1.70. [la ce nokaxe, ye ako f(x) = g(z)h(z), To

f[$0a"'axn] = Zg[$0a"'axk] h[$k,,$n]
k=0

(ToBa e mzBecTHaTa Gopmyna Ha CTedeHCHH).

Bamaga 1.71. Peka ca m3BeCTHN BCUYKN pa3fesleHH PasjInKd Ha QyHKITAATA
g B &g, &1, ..., &, Ha ce HaMepu pasnenenara pasiuka f[xo, ..., 2,] Ha GyHKIHITA
flx) = zg(x).

Sapmauaa 1.72. Jla ce namepu flxo,...,x,] npn f(x) = 1/x.

Bamaga 1.73. lla ce nokaxe, 4e TpH BCAKO €CTECTBEHO UHCIO 7
Zn:( 1y (n) 1 22(n!)?
= k)2k+1  (2n+ 1)

Bamaua 1.74. Ila ce I[OKa)Ke e ako xp < 1 < - < &, U GYHKOUATA
) () e menpexbenaTa B [0, 2,],

flao, ..., an / dtl/ dis .. / 7 () dt,

KBIeTO 0y = Zo(l — 1) + 1 (t1 —t2) + -+ xp_1(tpo1 — tn) + 2pty
Bamgaua 1.75. Ppu cbOuTe NpeAnosokeHnd, KaKTo B IMpeIuITHATa 3aa-
ga, ma ce nokaxe, ue flro,..., x,] = f)(€)/n!, kpueTo ¢ e HAKakBa TOYKA OT
HHTEpBAJIA (Lo, Tp)-
Bamaua 1.76. Ia ce mokaxe, 4e ako g < ] < - < Ty O f(”)(x) e
HepeKbCHATA W pasindHa OT HyJa B WHTepBasa [Tg, T,], TO
1 zg ... l‘g_i fzo)
1w oo 277 fler)
Sgn . . . . . == Sgn f(n)(x)a T [an $n]
1 o2, oo a7t fzy)
Bamauaa 1.77. Peka f € C"[a,b], £ € (a,b) map, > E3a k=0,...,n. Ha
ce mokaxe, ue  fxo, ..., xn] = fP)(€)/n!.

Samauaa 1.78. Pexa (#4)] ca OpOUSBONHE PasIHIHH TOYKH OT WHTEPBAIA
[a,b] u pyukiuaTa [ e nepunupana B [a,b]. Ha ce mokaxe, ude:

a) MOJMHOMBT

Po(f;2) = fleo) + fleo, e](e — o) + ...+ fleo, .. xn](x —20) .. (2 — 2p—1)

YIOBJIETBODSBA WHTepHodannonHnTe yeaosus Po(f;xr) = f(er), k=0,...,n;

6) 3a BCAKO % OT [a, b] € M3MBIIHEHO PaBEHCTBOTO

flx) = Po(fi2) + (v —wo) .. . (® — &) flzo, . .., @, 2].

(PonmaoMbT Py (f; ) ce Hapnaa unmepnosayuonen noaunonm na Pomon. Toii mpen-
CTaBJIABA APYT 3al1C Ha HHTEPHOJANOHHNS HoJnHOM Ha Jlarpanx. Popmymnara 6)
ce Hapm4a unmepnosayuonra Gopmyaa na Promon.)
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Bagaua 1.79. Peka f[xp,...,2,] = 0 npu Bceku uszbop Ha pasiuyHHTE TOYU-
K (25)f oT [a, b]. Ha ce nokaxe, ue dynkmmaTa f(2) ceBnana B [a, b] ¢ anrebpuuen
TOJTMHOM OT CTeTIeH, MO-MaJIKa Wi paBHa Ha 1 — 1.

Samaaa 1.80. Peka p(x) e NOJHHOM OT TpeTa CTENEH, KONTO MHTEPIONNPA
dyukumaTa In # B TouknTe 1,2,3,4. Mokaxere, ue p(z) > Inx 3a 2 <z < 3.

Bamaua 1.81. lla oznauum ¢ W MuOKecTBOTO Ha Bcuuku dyHKImu f or
C™la,b], 3a xouro |fP)(x)] < 1 npu € [a,b] u flzx) =0, k=1,....n ((xx)}
ca QUKCHpaHW PasaudHn Toukn oT [a,b]). Ha ce mokaxe, e 3a BCAKo # oT [a, b

frél%/)gl fle) =z —x1) ... (& —zy)| /n!

Banauaa 1.82. Pexa g(x) = flxzo, ..., 25, 2]. Ha ce nokaxe, e
glvo- - ynl = flros o 2k, 90, -+ Ynl.
Sanauaa 1.83. Peka P(x) ¢ HOJMHOM OT n—Ta CTeleH, 3a KONTO B MHTEPBAJIA
[—1, 1] e nusnbareHo HepapencTBoTO |P(2)] < 1. HokaxkeTe, 1e
Pleo, 21, ..., 2, < 2" npu Bcekn m360p Ha TouKHTE T < - < Ip.

1.3. KPAVIPU PA3JINKU

Hedbununmua 1.4. Pexa e dadena peduyama om wucaa fo, f1, ... Kpaiinama
pasauxa om n—mu ped A" f; ce onpedeas upes pexypenmuume Gopmyau:
Afi= fiy1 — [i,

Aan — An_lfi+1 _ An_lfi~

3amaua 1.84. [la ce mokaxe, we A"f; = Z (=1)n=* (n) Jitk.

k
k=0
3anaua 1.85. Peka oy = xg+ kh, k=0,1,... Ha ce nokaxe, de
A" fo
fleo, @1, ... 2] = T
Sanauaa 1.86. Pexa gyukuunsara f(z) nMa HenpekbCHATA N—Ta MPON3BONHA
B MHTepBasia [¢g,xo + kh], h > 0. Ila ce mokaxke, 4e cbilecTByBa Todka & €
(xo,x0 + kh), 3a kKosTO A™ fo = h* FF)(£).
3anaua 1.87. Pexka oy = 29+ kh, k=0,1,... Ila ce nokaxe, 9e 3a BCeKH

nonmHOM P(2) = apz™ 4 - - - + @, ca B cuia paBeHCTBaTa:
a) A"P(zg) =aon!h™, 6) A™P(xy) =0 npu m > n.
3amaua 1.88. la ce nokaxe, ue

{0 mpu k=0,1,...,n—1,

=0 n! nopu k =n.

3amaua 1.89. a ce nokaxe, e

B () =

7=0
3a BCAKO ecTecTBeno unmciao mu k =0,1,... n— 1.
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Bamaua 1.90. Pexa fy, f1,..., fn ca mpousBosnn gagenn dyuciaa. a ce mo-

Kaxe, ge n
Z (—1n* (Z) AR L= fo.

k=0

Samaaa 1.91. Pexa P(z) e nponsBosieH ajJreGpudeH MOJIHHOM OT CTEIEH N,

33 KOUTO ca m3BecTHN Beamunmaunte P, AP,_1,..., A" Py, KbaeTo
Pk:P(l‘k), zp=ax9+ kh, Kk=0,1,...
Ha ce mokaxe, ue CTONHOCTHTE Ha TOANHOMa P(2) 38 & = £yn41, Tn42, . . . MOTAT HA

6’bﬂaT N3YMNCJIEHN, KaTO Ce MU3IIOJI3yBaT caMO N CT)6I/IpaHI/I9[ 3a BC4dKa OT T4X.

Bamaua 1.92. Pexa fo, f1,..., fo41 € Ipou3BOSIHA PefuIla OT YUCIA, KOUTO
VIOBJIETBOPSIBAT YCJIOBHETO
2 .
fo :fn+1 =0 |A fi—1| S 1, 1= 1,2,...,77,.
Ha ce mokaxe, de

kin+1—k
|fk|§%,

Bamaua 1.93. Pexa fy, fi,... e pennna oT 4mcia, 3a KOMTO
A"TLf =0 saBeako 1=0,1,....
ToraBa ChINeCTBYBa €IHHCTBEH alreGpUUeH MOJMHOM ¢(#) OT CTeleH n, 3a KOHTO
q(k) = fi, k=0,1,...
3amaua 1.94. Jla ce namepn cymaTa:
a) 124224 4 n% 6) 134+23+... 4+ n%
B) 12437+ 4+ (2n—1)% 1) BP+334+... 4 2n-1)>
Samauaa 1.95. Pexa f(x) e mponsBoien mosmuoM ot cTened k. Ila ce mokaxe,
Ye CBINECTBYBa TaKBB MNOMHHOM F(x) oT cTenen k + 1, ge 3a BCSIKO n

S+ f2)+--+ f(n) = F(n).
Bamauaa 1.96. Peka f(z) e HempekbcHaTa B [a, b] QyHKIWMS 1

%(_1)”“—’“ (n ;f 1) Flzo +kh) =0

k=0

k=1,...,n.

3a Besiko h > 0 m g TakoBa, 4e [xg, xg + nh] C [a,b]. Ha ce nokaxe, ue f(z) e
MOJIMHOM OT CTeTIeH, To-MaJiKa Wil paBHa Ha n B [a, b].

Bagaua 1.97. Jla ce nokaxe, ue O f(x) = (=1)*6% , f(x), xbnero 8F f(z) e
neHTpaaHa (CuMeTpUYHa) KpaiiHa pasiuka, nedunupana ¢ paeHcTBoTo JF f(2)

ke
Affla = h).

1.4. P TEPPOJIAIITUOPP A ®OPMYJIA PA EPMUT

n 1\
Bamaua 1.98. Pexa 20 < 21 < -+ < 2, 1 (Y)y, (¥,), Ca Ipom3BOIHE
peasan unciaa. Ha ce mocTpon mommuoM () oT cTemnen 2n + 1, KoiTo yIoBIeTBOpABa
MHTEPIIOJANINOHHATE YCIOBHS:

Qlzr) =yr, Q(zx) =y, k=0,1,...,n
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3amaua 1.99. Jla ce mocTpou moanHOMBT OT 3an. 1.98 npu BB3IHM

(2k— )
xy =cos——— k=1,...,n.
n
Ppu chbimmTe BB3IM Oa ce 3alMIle MOJMHOMBT, ChOTBETCTBYBAI Ha CTONHOCTHTE
yr = f(xx), v, =0, k=1,....n. Toil ce HApHIA UHMEPNOAAUUOHEN NOAUHOM HA

Deiiep.
3amauaa 1.100. [Ja ce mocTpon HOJMHOMBT oT 3aia. 1.98, koraro (zy)7 ca
HyJHUTe Ha MoJrHOMA Ha YebUInoB oT BTOpH pof, T. €. KOraTo

km
Tp = cos ——, =1,...,n.
n+1
3amaua 1.101. a ce mpecMeTHe neTepMUHAHTATa Ha MaTpHIlaTa, ChOT-
BeTCTBAIlla Ha WHTEPMOJAIINOHHATA 3a1ada: 1 < - - < &pn,

P(Ik) = a0$12cn_1 + a1$12cn_2 + -+ aon-1 = Yi, k= 1a2a REERLY

P'(xp) = ap(2n — l)xzn_l +a1(2n — Q)xz"_?’ +- - Fam_a=y, k=12.. n
Bamaua 1.102. Peka 1 < --- <z, 1 (Vk)rf ca majleHu HeJIN MMOJOXKHUTEJTHHI
yucaa. Ila ce mokaike, 4e MOJTHMHOMUTE
wia(e) = (& —x) (e —wpo1) 7 (2 — xk)A,

k=1,2,....n, A=0,1,...,v — 1, ca TuHENHO HE3aBUCUMU.
n
Bamaua 1.103. Peka 1 < --- <z, 1 (I/k)l ca majleHu HeJIN MMOJOXKHUTEJTHHI
uncaa. Ila ce mokaxke, ue mpum BcekKu m360p HAa CTOMHOCTHTE
/ (vk—-1) _
ykayka"'ayk ) ]{7—1,2,...,71,
CBINECTBYBA €IUHCTBEeH ToaunHOM H (%) or cremen N = vy + -+ v, — 1, KoitTO

VOOBIIETBOPABA YCIOBUATA
H(A)(xk):y,i‘, k=1,...,n, A=0,...,v— 1.
3amaua 1.104. Ppu chiure ycioBHs, KaKTO B IPeAUIIHATA 3ajlada, 0a Cce
TIoKaxke, de TTOTNHOMBT
1 Q@) N ((z— )W
Lin(e) = 3 — o=t > _;{97} (o — )",
(et 2 | Q)
kbmeTo (z) = (# — x1)"* ... (¢ — x,)"", yOOBIETBOPSIBA HHTEPIOTAINOHHNTE yC-
JIOBUSI '
L;i])\)(l‘i)zékifkj, i:l....,n, j:o,...,ljk—l.
Samaaa 1.105. [Ja ce mocTpon MOJIWHOMBT OT BTOpa cTeneH P(x), KoiTo
yrosieTBopsiBa yciopusata P(a) = A, P(b) = B, P'(b) = B;.

1.5. P TEPPOJIUPAPE C TPUTOPOMETPUYPU POJINUP OMU

Hednaumma 1.5. Tpueonomempuuen noaurom om ped n ce Hapuua 6ceru
uzpaz om euda

n
ag + Z (ag cos kx + by sin kz),
k=1
rkwvdemo {ag}y u {bg}} ca peaanu wucaa.
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3amaua 1.106. [la ce mokaxe, 4e (PYHKIHATA
. r — X1 . r — Xop
p(x) = sin —gsin ——

€ TPUTrOHOMETPUYEH TIOJIMHOM OT Pell n IPH BCEKH M300p HA X1, ..., Tan.

3amaua 1.107. [la ce mokaxke, 9e BCeKHW HEHYJEB TPUTOHOMETPWUEH MOJIM-
HOM OT Defl N MMa Hali-MHOTO 2n PasindHu HyJIH B WHTepBasa [0, 27).

3amaua 1.108. Peka {xk}g” ca TIPOW3BOJIHU, ZIBE TIO ABe Pa3IWIHU TOUKHN
ot unrepsana [0, 27) u {y }3" ca npoussosnn uncia. Ila ce mokaxe, 4e ChbIecT-
BYBa €[IMHCTBEH TPUTOHOMETDPHYEH HMOJMHOM T (&) OT el N, KONTO yIOBIETBOPIBA
yenopuaTa T(xg) = yp, k=0,1,...,2n.

3amaua 1.109. Pexka tg,11,...,%, ca 1Be MO IBe pa3nYH TOUYKH OT MHTEP-
Baia [0, 7]

a) Jla ce MOCTPOW TPUTOHOMETPUYEH MOJNHOM OT BHIA

gi(t) = ap+ajcost+---+a,cos nt, i=0,...,n,
KOWUTO YIOBJIETBOPSABA WHTEPIOJAMOHHATE yCIOBHUA
gi(t]’):(sij, j:O,l,...,n.
6) Ha ce mOCTPON TPUTOHOMETPHUEH TOINHOM §; (1) OT BHIA
$i(t) = bysin t 4 basin 2t+ -+ bysin nt, i=1,...,n,
KOWUTO YIOBJIETBOPSABA WHTEPIOJAMOHHATE yCIOBHUA
Si(t]’):(sij, j:l,...,n.
3amaua 1.110. [la ce mokaxe, 4de

1 1si 1/2
a) §+COS x+ cos 22+ -+ cos nx = _Sln(n—i— /)x

2 sin(z/2)
cos (n+ 1/2)x + cos (z/2)
2 sin (z/2) '

3amaua 1.111. a ce mocTpon TPUTOHOMETPUYEH HHTEPIOJAITMOHEH TOJH-
HOM 3a TabJjuiara

6) sin x +sin 2¢ 4+ -+ -+ sin ne = —

thtla o 'at2n
Yo, Y1, - -5 Y2n
opu ty = 2kw/(2n+1), k=0,...,2n.
3amaua 1.112. UHTepnonanumonHusaT moawHoM oT 3a. 1.111 ga ce 3anuiie
BBHB BUIA

1 n
To(t) = zag + Z (aj cos ka + by sin kz).

2
k=1

1.6. YEPUIITIOBU CUCTEMMN

Hedbumurus 1.6. Edna cucmema om Pynxyuu @q, . . ., o, 06pasyéa cucme-
ma na Yebuwos (Hebuwosa cucmema) 6 mrosxcecmsomo om mouru A, axo npo-
UBBOAHA HEHYAEBA AUREURA KoMOUHAUUA ag po(2) + -+ -+ apn ©n(®) wna He noseue
om n pazauunu Hyau 6 A.
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3amaua 1.113. [la ce nokaxe, ye pyHKIHUTE {xk}g obpasyBaT cucTeMa Ha
Yeburios B mpousBosieH uHTEpBaJ [a, b].

Bamaua 1.114. Ila ce gokaxke, 94e (yHKIUUTEe 1, sin ca JUHEHAHO HE3aBU-
cumu B unTepsana [0, 7], HO He obpasyBaT cucTeMa Ha YeOUIIOB.

3amaua 1.115. Ila ce nmokaxe, ue QYHKIIUUTE {x%“}g obpa3syBaT cucTema
Ha Yebuiios BLB Beeku uuTepBad [a, 5] npn 0 < o < S.

Bamauaa 1.116. Ia ce nokaxe, de dyHruuuTe {¢y (2)}§ obpasysar cucrema
Ha YeOUITIOB B MHOKECTBOTO A ToraBa W caMO TOTaBa, KOTaTo

po(wo)  ei(xe) ... pnlwo)
eo(z1) ei(x1) ... en(a1)
det | S TR 20
po(en) @1(zn) .. on(en)
py BCeKUW W300p Ha TOUKHATE Tg < 1 < ... < &p OT A.

Bamaua 1.117. Ila ce mokaxe, qe ¢yHKiunTe {cos kz}]_, obpasysar cuc-
Tema Ha Yeburmos B nHTepBaia [0, 7).

3amaua 1.118. [la ce mokaxe, 4e (QyHKIHUTE

({cos kx}i_g, {sin kx};_q)
obpasyBar crcrema Ha YeGHINOB B MHTepBaIa [a, o + 27) 3a BCIKO PEATHO .
3amaua 1.119. Pexa ag < ... < a, ca NpousBoJHH peajnu uuciaa. [la ce
nokaxe, de ¢yHknunTe {e**7}7_, obpasyBar cucTeMa Ha YeOHINIOB BBB BCEKH
uHTepBaI [a, b].

Bamauaa 1.120. Pexa ag < ... < ap. Hace nokaxke, ue pyHkiunTe {2 }7_,
obpasyBar cuctema Ha Yeburos BbB Beeku unTepsad [a,b] npu 0 < a < b.

Bamaua 1.121. Pexa {ax}]_, ca TaknmBa IPOU3BOJIHH peajHH UHCIA, Te
o Fo;Opn i £ juoa; & [ab], i =0,...,n. Ia ce noxaxe, 9e¢ QDYHKIUITe
{1/(ag + x)}7_, obpasyear cucrema Ha Yeburmos B [a, b].

Samauaa 1.122. Peka ¢(z) e HenpekbcHaTa GHYHKINA B HHTepBaa [a, b]. Ha
ce nokaxke, e dyukmuute {[¢(x)]*}7_, obpasysaT cucrema na Yebumios B [a, b]
ToTaBa M caMoO TOTraBa, KOraTo (&) e cTporo MOHOTOHHA B [, b].

Bamaua 1.123. Pexa f € C?Ha,b] u ft)(x) # 0 upn © € [a,b]. Ha
ce nokaxe, 9e dynkmunte {f(z),1,z,..., 2"} obpasysar cucrema Ha Yebumon B
[a,b].

Samauaa 1.124. Pexa dynkmunre {¢5(2)}? obpasypar cucrema na Yebu-
moB B [a,b] w ¢(z) > 0 npn = € [a,b]. Ia ce nokaxe, 4e Toraba U QYHKIATE
{¢(z)pr(z)}, obpasysar cucrema Ha Yebumos B [a, b].

Samaaa 1.125. Pexa dynkmmnTe {pj (2) 7 obpasysat cicrema Ha Yebuiron
B [a,b]  ¢(z) e cTporo pacrama GyHKIUs, NedUHEpaHa B [, §] ¢BC CTONHOCTH B
[a,b]. Ha ce nokaxe, ae dyHKIunTe {@k (1 (x))}5 obpasysar cuctema ra Yebuiion

B o, 4.

n
3amaua 1.126. [a ce mokaxke, ye (QyHKIHUTE {6_(”_”2} obpasyBaT

cucrema Ha YeOHUINOB B NPOM3BOJIEH UHTEPBAJ [a,b] IpU NPOM3BOIHU pPa3iUYHU
CTONHOCTH Ha MapaMeTPUTe Tg, L1, ..., Ln.
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1.7. CPIIAUP-®YPKIINU

Hedbunumusa 1.7. Kazsame, ue s e cnaatin-pynxyug (Hakpamro cnaatin)
om cmenen r ¢ 834U r1 < Xo < - < Ty, AKO:

1. s(x) evenada ¢ aszebpunen noaurom om cmenen < 1 66 6cekt NOJUH-
mepean (&, 2i41), i =0,...,n (o= —00, &py1 = +0);

2. s uma HenperveHamu npouzsodnu do (r — l)—eama eKAOUUMEAHO 6
(—00, +00).

Po-watarek ¢ Sy (21, ..., ) e 03HATABAME MHOXKECTBOTO Ha BCHYKH CIITAf-
HU OT CTENEH T C BB3JIA &1, ..., Ly,
3amaua 1.127. [la ce mokaxe, 4e:
a) BCEKH aJTeGPUUeH MONMHOM OT CTEIEH I € CIUTANH OT CTeleH 7 6e3 Bh3JIN;
6) oTcedeHaTa cTeneHHa QYHKIS
(x—&)", akox—§& > 0;
(x =€) =
0, ako ¢ —§& <0
e CIUTailH OT CTeNeH 7 ¢ eNiH Bb3es (B ToukaTa &);
B) NPOM3BOJHATA Ha BCEKN CIUIANH OT CTENEH 7 € CIUIAliH OT cTeneH r — 1;
) r-TaTa NPOM3BOMHA Ha €INH CIUTaiH § oT Sy (Z1,...,%y) € HA YACTH TOC-
TosTHHA (DYHKINSA C TOUYKH HA MPEeKBCBaHe BBB BH3JINTE HA S;
1) r-KpaTHAaTa IPUMATHBHA QYHKINS Ha e[HA HA 9aCTH TOCTOSHHA QYHKIS
€ CIUTallH OT CTEMeH 7.

Bagaua 1.128. Hokaxkere, ye dyuknuure | a2, —t |, k=1
HeliHo HesaBucuMu B [a,b] npn a < @1 < - < x, <b .

y ..., N, ca JIH-

Bamaua 1.129. Peka £ < --- < &, un < r+ 1. okaxkere, 4e pyHKINN-
Te (x — &), ..., (8 — &)} ca JmHEHO He3aBMCHMI BBB BCEKH TOANHTEPBa Ha

(&, 00).

Samaaa 1.130. Pokaxere, 9e Beekn criaiid s oT Sy (21, ..., %,) MOXKe Ha
ce 3amuille BHB BUOA - n
g r
s(x) = E ozt + E cr(r — &)y
=0 k=1

Samauaa 1.131. Peka I1(f;x) e crumaitabT ot Si(#1,...,2,_1), KOUTO HH-
Tepnosupa f B TOUKUTe @ = g < £1 < -+ < Tp = b. PaMepeTe KoepUIUEHTHTE )y

B IIpeACTaBAHETO n

Li(f;z)= ch | & — 2 | .
k=0
3amaua 1.132. Pokaxere, ue

| f = L(f; ) 1< 2dist(f, Si(@e, .o @n-1)),
wosero ||fl] = max {f(@)]: # € [a, 8]} n dist(g, F) = inf{|l g — [ |-/ € F).
Bamauaa 1.133. Pokaxere, ge || f — [1(f; ) [|[<w(f;An), KBOETO

A, = max e — 2.
0<i<n—1
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3amaua 1.134. Pokaxere, ye ako w e u3nbKHaga GYHKIHUI, TO

A,
Hf—fﬂﬁJH§w<ﬁ7;).

k
Bamaaa 1.135. Pexa f € C1[0,1]u 2 = —, k=0,...,n . lokaxere, de
n
!
=i e L
n
k
Bamaaa 1.136. Pexa f € C?[0,1]u 2, = —, k=0,...,n. IlokaxeTe, ue
n
C
17 - i<

Bamaua 1.137. Peka f(z) e msnepkHaga Gyukunsg B mHTepBada [0,1] u
T = k=0,...,n. Ha ce nokaxe, de
1= s e (£i7).
KbieTo wa(f;8) :=sup{|f(t—h)=2f@)+ f(t+h)|: |h| <4, t—h,t+h €]0,1]}.
Banaua 1.138. Pexa f(z) = /|| u [a,0] = [-1,1].

a) Ila ce mokaxe, e

2k
| f=L(f;)||=0(m™ %) mpn zp = —1+ — k=0,...n
6) Ia ce mamepat Touku {xy}7, 3a kouro || f — I1(f;-) ||= O(n=2).
B-cnaatin ot crenen r—1 ¢ BB3IM g, . . ., T, C6 HApHYA pasescHaTa PasInKa
Ha dyHKUMATA (2 — t):__l B 7+ 1 Touku xg < - -+ < x,. lle BesrexxumM ToO3H cILIailH
¢ B(xzo, ..., xp;t) . IMame
Blxzg,...,xpt) = (2 — t):__l[xo, C &)

3amaua 1.139. Pokaxere, ue
Blxzg,...,zr;t) =0 sat € (xg,z,),
Blxzg,...,zr;t) >0  sat g (xg,z,).

Ty 1
3amaua 1.140. Pokaxere, 4e / Blxo,...,xp;t)dt = —.
r

To

OTTyK HATATBK PN NajeHa penuiia oT ToUK {#; } (KpaiiHa mim 6e3kpaiina)
TaKUBa, 9e &; < ;41 3a BCAKO § , ¢ B; ,_1(t) mwau npocto ¢ B;(t) me o3mataBame
B-cnnaiina

Bi(t) := B(#i, ..., xiqr;t).

Bamaua 1.141. Pokaxere, ye ako {a; } e Beskpalina pefulia OT TOYKU BEPXY

naaaTa peajaHa mpasa, TO

Z(l‘iw —2;)B; ,_1(t) = 1.

7
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Bamaua 1.142. Pexa xp < -+ < @, u £ e Touka, pazandna oT Tgx. Hoka-
KeTe, e uMa ducio «, 0 < a < 1, TakoBa, ge

B(xo,...,xr;t) = aB(zo, ..., 2r—1,60) + (1 — @) Bz, ..., 2, &3 1).
Pamepere a.

3anaua 1.143. Pexa 29 < --- < 2,4 n. Pokaxere, ue pynkunTe

Bi(t) .= B(#i, ..., xiq4r;t), i=0,...N

ca JINHEHHO He3aBUCHME B (—00, 00).

3amaua 1.144. Pexa

<< <a< e << ey <b<eng << xpg N

Pokaxete, ue dynkmunre By(f),..., By(t) ca nuneiiHo HesaBucumu B [a, b].

Samauaa 1.145. Peka #1 < -+ < &3, . Pokaxere, ue By(t),..., By(l) ca
JIMHETHO HE3aBUCUMH B WHTepBaJa (Zy, 41 ).

3amauga 1.146. Pexa

vy =—r/24+k, k=0,....r u M) :=rB(xo,..., xp;1).

PokaxeTe, ue

/ ey tie = ()
6) / M,y (& — )My (t)dt.

3amaua 1.147. IlokaxkeTe peKypeHTHATa BPBH3Ka

Tiyr — 1 t—x;
Biy 1(t) = —F——Biy1 poa(t) + ————

Lity — T4 Lity — L5

Bi,r—Z(t)~

3amaua 1.148. Poxaxete, ge
d r—
—Bi,1(l) = ———{—B; B r—a(t)}.
g Bir-1(t) o _l,l{ i1,r—2(t) + Bira(U)}
3amaua 1.149. IlokaxkeTe peKypeHTHATa BPB3Ka
i Bi,r—l(t) _ (7“— 1) Bi,r—Z(t) )
dt (zjqr — )71 (Tigr —1)"
Tosa e m3BecTHaTa hopmysa Ha JI.Hakamos.

Samaga 1.150. Pexa @y e dyHKIMATA, KOATO yIOBIeTBOPABA MHTEPIOJA-
[UOHHUTE YCIOBHA @f(2;) = f(xl),go}(xl) = fl(z;), i =0,...,n, 1 ¢ CbB-
mana ¢ anrebpuyueH MOJIMHOM OT BTOpPA CTeleH BLB BCEKHW OT TONWHTEPBAINTE
(zi,2i41), ¢=0,...,n—1. JokaxeTe, de aKo

CHa,blu A, := 11—
f € [Cl, ]H n OSIananX—1|$Z+1 xl|a
TO

1 =7 1< (1/389) A5 || |-

Bamaua 1.151 (P.Punes [1984]). Pexa s e coafizr ¢ Bp3an {;} OT cTemen
k. Ia ce mokaxe, 9e 3a BCAKO YeTHO M > 2 € M3IILIHEHO

§itms(xj) =0 sa [h] < (2/(k’ + m)) min{w; 11 — ;05 — xj-1}.

Tyx § e cuMeTpndHa KpaiiHa pasinka (Bx. 3am. 1.97).

23



PEIMIEP A, YP'BTBAP A N OTI'OBOPNA

1.1. UP TEPPOJIAIITMOPEP POJIMPOM P A JIATPAP 2K

1.1. ITonmyckame, ye mmMa ABa TakuBa moiamuoma Py u Ps. Torapa pasimkarta

J— n
M R = Py — P e mosmHoM oT 7, u R(x) ce anymupa B n + 1 Toukn (zx)§.
CirenoBatenno R(z) = 0.

1.2.Pspeu #auwua Tepcum P(x) BLB Buia
P(z) = apae™ 4+ -+ an_12 + an.
Wurepnonamuonnante yciosust P(x,) = yg, k =0,...,n, ce 3anncBaT KaTO JIMHEN-
Ha cucTeMa oT m + 1 ypaBHeHns c n + 1 HeW3BeCTHH ag, . . ., ay. JdeTepMuHanTaTa
I e JeTepMUHAaHTaTa Ha BanaepMOH 1 clleloBaTeHO € pa3IndHa OT HyJla, KOTaTo
(zr)5 ca pasIMYHN TOUYKH.
Bropwu H©aunn Tepcum P(z) BHB BHIA
Plr) = Ao+ A1(x —wo) + Aa(z —zo)(z —21) + -+ Ap(z —20) ... (¥ — Tp—1).
Torapa mMaTpuiaTa Ha cuctemara P(x;) = yx, k = 0,...,n, e TPUBI'BJIHA U
HellHATA NEeTEPMUHAHTA €
1.(wy —xo)(wa — xo)(wa — 1) ... (£ — x0) ... (& — ®p—1) # 0.
(x—xg) .. (e —xp_1)(x —2pyr) ... (2 — 2p)
wr—xo) .. (xp — wp1) @k — Tpg1) .- (Tp — 2p)

1.4. Posmuomute Q(2) n Ly(Q;x) ca oT 7y W yIOBIETBOPABAT yCIOBHATA
Q(zr) = Ln(Q;2), k=0,...,n. Crenosarenro Q(z) = L,(Q;z).

1.5. Orr. La(f;2) = 22 + 1.

1.6. Ta o3naunm uspasa ¢ P(z). Ouesunuo P € m3. Ocpen ToBa P(z) = z+1
sax =0,1,2,3. Crenoatenno P(z) =z + 1.

1.7. Umame

015 ny 1gs(0,15) + 1, 10517 150, 15)

+ 1,22140123(0,15) + 1,34986 /33(0, 15)
= —0,062540,621658 4+ 0,687037 — 0,084366 = 1,161829.
CpaBHeTe ¢ TouHATAa 10 TETHUS 3HAK el 3ameTasTa cToitrocT 1,16183.

1.8. ITa o3HaunM c I (x) nsciaenBaHus n3pas MpH BB3IN &g, ..., &,. e w3-
noisyBame mHAyKImd 1o k. Ppu k = 1 TBbpmenmnero e ouepnmmno. Homyckame, de
To e BApHO ipn k = n. Torasa mo gopmynara Ha Jlarpanx

r — X;
In(z) = on —

i=1

1.3. Orr. I, = (

n cjaegoBaTeIHO

L r—x r—x n+1x T

— &y — o — Ty
- 11‘0—1‘2' Lo — &g
1=

Lo — Lnt1

1.9. Jlecno ce Buxna, 9e P € 7. TpabBa na mokaxem, de

Pn(l‘i):fi, i:O,...,n.
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Hetficreurenno, npu Besgko 0 < ¢ < n nmame
Pn(xz) = Pn—l(xi) == Pz(xz) = Pz 1(xz) + fz P 1(xz) = fz
1.10. Ppusnarame sazn. 1.4 mpu Q(x) =

1.11. Ppunarame saza. 1.4 mpu Q(z) = 2™

1.12. Twit kaTo dyHKImATA (1) = (£ — )™ € NOJMHOM OT CTeleH M, TO

n

(=t =3 (2 = 20) " lhat)
k=0
npu m=1,...,n. Ponarame { = x.

1.13. Peka p(t) = (z — ¢)"+1. dyukunara

n

R(t) == (t) - Z p(xr)lkn (t)
k=0
e TMOJIMHOM OT CTelleH n+ | u ce aHyaWpa npu ¢ = g, . . ., &,. Caenoatenrno R(t) =
Cw(t). Koncranrara C' onpenensgMe, KaTo cpaBHUM Koeduruentute npen ("1 B

IIBeTe CTpaHu Ha TOPHOTO ThkKAecTBo. Pomyuasame C' = (—1)"+1. Ponarame t = .

1.14. [a pasriiename QyHKIHATA
n

R(t) = Z (l‘ — l‘k)n-l_zlkn(t) — (l‘ - t)n+2.
k=0
Ts e nonuaoM oT creneH n + 2. OcBen ToBa R(x;) = 0 npu £ = 0,...,n. Creno-
BaTenHo R(t) e or Buna R(t) = (At + B)w(t). CpapHsaBaMe KoedUIIHEHTHTE TPe/
t"*+2 u "+ u onpenengme xoucrantuTe A u B. Ponyuasame A = (=1)"T1 B =
(=) [(n+2)x — (xo + - -+ z,)]. Ponarame t = # B paBEHCTBOTO

R(t) = (At+ B)w(t) = (=1)" |t +x+ > (v — )| w(t).

1.15. Pomarame £ = 0 B ThXKmecTBOTO OT 3a1. 1.13.
1.16. Ceraacuo 3am. 1.10
- w(z)
1= —_—
I;J (x — 2w (z1)
Pasnesnsive npere cTpann Ha w(x).

1.17. Peka Ly(Q; %) ¢ MHTEPHONAIMOHHUAT TOINHOM OT CTeleH 2, KOHTO
unTepnomupa gynkimuara Q(z) = 2? — 2 — 1 B Touknre 1,2,3. Tnit KaTo Q(r) =
L2(Q; x), To

Qv _em 1 e 1 e® 1

(z—D(xz—2)(z—-3) V(1) z—1 V/(2) z—2 V'(3) -3
kbmeTo V(z) = (x — 1)(2 — 2)(x — 3).

1.18. Pexa Q(#) e MOMMHOMBT OT CTeMEH 1, KONTO yIOBIETBOPSABA YCIOBAATA

)
Q(z0) =0, Q' (z) = P(x). Torasa
Q(riq1) — Q) =54, 1=0,...,n—1,
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n oTTYK Q(%;) = y;, KBIETO ¥ = Sg + -+ -1, = 1,...,n, y = 0. Po
dopmynaTa Ha Jlarpamxk

Q) = Zyi Lin ().

CilenoBaTeIHO
n

Plx)=Q'(x) = (so++sic1) U (x).

i=1
1.19. Pexa g5 =k, £k =0,...,n. Po dopmynara va Jlarpanx u 3ax1. 1.10
1:Z¢ wx)=x(x—-1) ... (x —n).
= (v — k)w!(zg)
m k
w(m) = ( )n'(m —n)u (k)= (=1)"""kl(n— k),
n
TO TIPW & = 1M OT TOPHOTO PABEHCTBO TIOJIYYaBaMe
- m-—n {m\ (n
1= —1)nk :
=i () G)
OcraBa fa pasnesiuM ABeTe CTPaHU Ha PABEHCTBOTO HA 1M — M.

Twit kaTO

1.20. Peka P(x) ¢ WHTepNOJANNOHHUAT MOJINHOM OT CTeNeH N 3a (DYyHK-
masTa f(x) = x npu Be3aH 2 = k, k = 0,...,n. TBbpOeHNeTO ClleBa BeIHATA
OT OUEBHAHOTO paBeHCTBO ¥ = P(x) mpw = m.

1.21. Ha osaaunM f(2) = lgp(2) + lk41 o (2). Ia momycreMm, de chbImecTBYBa

Touka £ € (2, Xp41), 32 KogTo f(€) < 1. Twit KaTo
flek=1) =0, [flax)=1, [flersr) =1, flawt2) =0,

TO OT TeopemaTa Ha Pos cnenBa, 4we f'(x) mMa TOHe TpM Hy/Jm B HHTEpBaJIa
(-1, Zk42). OcBen Toa f(w;) = 0mpu ¢ = 0,...,k— 1,k +2,... n. Crenoba-
TeJHO MakK Mo TeopeMaTa Ha Pox f/'(z) me nma mome k — 1 Hynw B mHTepBasIa
(zg, #x—1) n OHe N — k — 2 Hysnu B uHTepBata (g2, €n). U Taka f/'(x) me nma
oBIIo TOHe N HyJIH, KOETO € HeBB3MOXKHO, 3amoTo f' € m,_1 u f(x) Z const.

1.22. Pexa P(j) ce nemm wa k npu j = ¢, ¢+ 1,...,i+ n. Po dopmynara Ha

Jarpanx i+n itn
P=3r0) ]
j=i m=i, m#j
3a Bcako t. 3apmauara 1re 6bAe pellieHa, aKO yCOeeM [1a TOKaXeM, 9e UYHCIOTO
i+n t —m .
ljn(t) = H — e 1710, KoraTo ¢t e ngano. Ppu ¢ > ¢ + n umame
m=i, m;éjj

=) (=)= —1) . (t—i—n)
Ln() = (=1 G=i) .. 2112 .. (+n—1J)

= (T ()

I OYeBHIHO (;, () e mswio ancno. CirydasT ¢ < 4 € HAIBIHO aHAaJOTHIeH.

1.23. Monyckame nporusuoTo. Torasa L), € m,_s. OT
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Ln(xi) =0, k=0,...,4,
no TeopematTa Ha Pos cienmsa, we Ll (z) mma ¢ Hysnm B [2g,%;]. AHajormuHO B
[®ig1,2n] Ll (x) mma mpyru n — ¢ — 1 mymm. CrnenoBatesHo B [#g, %,] Ll (%),
6e3 ma e ThXKIeCTBEHO Hysa, nMa n — 1 myau. CTuraaxme no mpoTHBOpedne.

1.24. B To3u ciuyuai

=) T

lpnoi(z) = , k=1,....n,
n T — xp
U CJIeIOBATETHO
= Ly o D)
Ln—l(f’$) - nkzz:l( 1) f(xk) 1 xlzc (l‘—l‘k)
1.25. Twit xaro U/, (zx) = (—1)’“_1%, TO
oo L - k— Un (x)
Bana(f52) = g S et — e

1.26. Ot T} (0) = nsin (n arccos 0) = n sin % u 7, (0) = a,_1 HAMUpame

. nw
Ap—y = nsin —-.
1.27. Po dopmynaTa Ha HarpaH)K

|La(f; @) |—fok lin (x <Z|z;m

Peka 2 &€ [xq, ©,]. 3a OHpeI[eJ'[eHOCT Ila MpHEMEM, de & > &,. TBil KaTo [, (#) ce
AHYJINPA CAMO B TOUKHUTE L, . . ., Ek—1, Lh41, - - - T, TO OUEBUIHO Iy (2) # 0. Pemro
noseue, (—1)" " lg, () > 03a k =0,...,n. CrenopaTenso

n(f;e |<lekn I—Z( D" ln () = L (Py 2).

k=0
Po L,(P;x) = P(x). CJ‘[eI[OBaTeJ‘[HO |Ln(f;2)] < |P(x)|. AramornaHo ce mokaspa
CBITIOTO HEPABEHCTBO 1 NpH & < &g. OT NOKA3aTeNCTBOTO Ce BIXK/IA, Y€ PDABEHCTBO

Mozke ma mma camo mipu f(zx) = e(—=1)""*, k=10, ..., n, xboero ¢ = +1 nm
e=-—1.
1.28. Jlecno ce mposepsiBa, ue T, (zx) = (=1)"7% k=0, ..., n, KbEeTO
Tp_k = COS —ﬂ-, k=20, ..., n. Torasa ceraacuo 3am. 1.27 3a Bcako () oT 7, Ie
nMame n i i
|Ln (@ 2)| = [Q(z)| < [Tn(x)|  mpm [z] > 1,
KBIETO Q(l‘) = Q(z)/ max |Q(z)|. Toa Tpabpaiile ga ce MOKaxKe.
1.29. Ouesunso ||P||:= H[lax ]|P(x)| > 1 3a Bcako P, 3a KoeTo
rze[—1,1
Plzg) = (=1)""% k=0,...,n opuasgkon —1 < zg<...<ax, <1.
Ot npyra crpana,
km
Toll=1, Tu(xx)=(=1)""% @, p=cos —, k=0,..., n.
n
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Axo pomycHeMm, We nMa Apyr nosmHOM P # T, oT pasriiexgaHus B ChC CBOMNC-
TBOTO |P| =1, TO MO 3a;:. 1.27 6uxMe nMasn

[P ()| <[Tn(x)] npu |e|>1 u |T(z)| <[P(z)| mpu [z[>1,
KOETO € HEBB3MOKHO.

1.30. Peka zp < ... < @, ca npousBosinu Touku oT [—1, 1], HecbBmamaIy

n
C MHOXECTBOTO {cos —ﬂ-} OT eKCTpEMAaJTHHW TOYKM Ha MOJUHOMa Ha Yebuion
n —
k=o n )
T, (z). Buxkna ce, 4e BemmunnaTa c(xg,...,Ly) = Z m € Koe@uIueHThbT
WilTE
k=0
npen & B monmHoMa P € T, KOWTO y/IOBIeTBOPABA MHTEPIONAINOHHNTE YCIOBHS
P(zg) = (=1)**, k=0, ..., n Teit xkato [T,,(zx)| <1, k=0,...,n, To
curiaacuo 3am. 1.27
|Tn(2)] = |Ln(Th; )| < |P(x)| sa Besko |z] > 1.

OrTyk u or dakra, ye Tp,(x) = 2" 12" + .- cnensa c(zq, ..., x,) > 2"~ L
1.31. Pasruexmame
T ()
Px) = , Pem,.
=T ’
Torasa P (&) = 5. Ille nokaxem, de P Hali-MaJIKo ce OTKJIOHABA oT HysmaTa B [—1, 1].
Peka H[lax ] |P(x)] = L . HomyckaMe, de chbINeCTBYBa () € m,, 3a KoiiTo Q&) =
rze[—1,1
n max |@Q(z)] < L. Torasa
z€[—1,1]

R(x) = P(z) — Q(z), Re€ my,
u me uma n + 1 myau. CTurmaxMe 1o OpoTHBOpeYne.

1.32. Onenkara OTTOpe ClIefABa OT
La(fi2)| <D (@) = Mz).
k=0

3a Bedko DUKCWpaHO & TOpPHATa PaHNIa ce NOCTHTa 3a dyHKImaTa fo(r), KoaTo
€ HelpeKbCcHATA, Ha YacTHU JIHHEHA ¢ BB3IM B TOUYKHTE Zg, ..., T, U CIHO3HAUHO
ompeniesieHa ¢ yCIOBHETO

fleg) = sgn{lpn(z)}, k=0,..., n

1.33. O oueBugHOTO paBeHCTBO lop () + -+ - + lyn (2) = 1 crensa

k=0

KaTO PaBeHCTBO Ce NOCTWUTA B TOUKUTE X, ..., Ty. lla MolmycHeM, 9e uMa W OPYTH
TOYKH, B KOHTO Ce JOCTUra paBeHCTBO. Peka x; < & < zj41 1 A(§) = 1. Torasa

U OTTYK cilefBa, de gyuciara Ik, (&), k =0, ..., n, ca monoxuteann. Po Toa
e HeBB3MOKHO, 3a1oT0 [j_1 n(§) U lj41 »(§) IMaT pasnmYHm 3HAIW B HHTepBaJa
(zj,2;41). Tyk ce msmossyBa GaxkTET, Ue MONHHOMETE [, () ca OT cTemeH n I
CIENIOBATEIHO L(, - -+, Li—1, Titl, - -, Tp C& 33 TAX NPOCTH HYJH, T. €. 9e L, (z) cm
CMeHd 3HaKa IIpH OpeMUHaBaHe IIpe3 THAX.
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1.34. B To3u ciuyuai

IMlo,1 = AE/2) = 5/4, M|, = A1) = (2 - €7)/€2.

Twii kaTo A(x) e cuMeTpudHa GDYHKINA, TO W3CIEABAME TOBEACHHETO I CAMO B
unTepBaia [0,1]. PpoBepssa ce secHo, e

(2-€2)/e2<5/4 mpn 2V2/3<E<,
(2—-€2)/€2>5/4 mpn 0< €< 2V2/3,

OTKBIETO cileiBa, de ||A|[[_1 1] IpHeMa Hali-MajIKaTa CH CTORHOCT, paBHa Ha 5/4,
npu mpomssoiHo & € [2v/2/3,1].

1.35. OueBumHo e, 4e pu JuHelHa TpaHchopMalns Ha Bb3JIHTe TpadukaTa
Ha A(x) ce pasnbBa mwim ceuBa. OTTYK ciiefiBa, e He3 orpaHuUueHne Ha OBIITHOCTTA
MOXKeM [1a cauTaMe, de g = —1, ¥s = 1. Pamupame aprug nspas sa A(z) n msc-
JefBaMe, KaKTO B IPEJMITHATA 3a/lada, HoBelleHneTo Ha |[A||[_1 1] B 3aBucuMocT ot
Bb3eJ1a T1.

1.36. I Tyk, KaKTO B TIpemuIIHaTa 3a/ada, MOXKEM [Ia CuduTame, 9e ¢ =
=&, b=¢, xpaero € e napameTspbT OT 3a1. 1.34. Tam nokaszaxme, ue [|A||[_¢ ¢ =
5/4. Ocrasa na 3abesexuM, de

x| P(2)] < max {|P@LIPOL P (57 ) [} Il

z€[a,b]

1.37. PaBeHCTBOTO ce MOKa3Ba BefHAra, KATO U3BBHPINUM CMAHATA
r=xg+thuoey=x9g+kh, k=0,..., n

Ille mokaxkem HepapeHcTBOTO. UMame
1= /n\ 1 1
I 5‘; (k)ﬁ|k-1/2|

ma<x|/\(x0—|—th)| > H
7=0
(eSS n) 1
N (2n)N Z k)2k—1
k=0

0<t<n
1.38. Pasraexmame GyHKIUATA

F(z) = f(z) = Ln(f;2) = C(z — 2g) - - (2 — @p),
f($) _Ln(f;x)

(x —xg) (2 —xp)
Ta uma n+2 mwynu: x, g, . .., ,. PpunaramMe n41 0bTH NOCTIEAOBATEITHO TEOPEMATA
na Pou u 3akgiouaBame, 4e CBIMECTBYBa TOYKa &, 3a KOSTO F(”+1)(€) = 0. OrTyx
C = ft(€)/(n + 1)!. Cpasugsame mpaTa uspasa 3a C.
1.39. Ppuiarame pesynTara oT NpeduliHaTa 3a1a4a 3a QyHKImuaTa p() =
(x —t)n+L,
1.40. Cnensa ot 3am. 1.38 u oT daxra

Er[nax ]|(x —zo)(x — 21)| = (21 — 20)?/4.

KbOeTO

C =

OpU & Z Tp, ..., L.

b— n41
1.41. Tsii kaTo ||f(”+1)(x)||[0727r] =1, 1o |Rp(z)| < %
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1.42. Bw3 ocHoBa Ha 3a1. 1.38 |R,(z)| < [A(b— a)]n+1 /(n+ 1L

1.43. Peka p e NHTepPIOJANHOHHIAT TOJINHOM Ha Jlarpanx ¢ Bu3an 1 + (1 —
1)h, 1+ ih, 1+ (i+ 1)h. PonyuaBame orieHKaTa

3
F(x) — pia)] < ﬁ sa @ € [1+ (i — 1)h, 14 (i + 1)h].

CaenoBatento rpemikara e 6bae no-masika or 0,001 wanpumep npu h = 1/4.

1.44. O7Tr. 1/2.

1.45. B3 ocHoBa Ha 3a1. 1.38 momyguaBame
é . 34% max(h®, H? /).
Msoupame £ Taka, ue h = H/E. Ortyk € = 3. Torasa |R(z)| < 12—5 3a BCAKO
ze[L,9].

1.46. Pexa R(x) = f(z) — P¢(z). Torasa

[R(z)] <

=] mon 2 ele 1]

[R(z)] <

OTTyk ce Bukaa, e |R(x)| < 0,02 nanpumep npu & =

5
e
1.47. Pavupame P (z) = e Teit kato f(x) n Ps(x) ca deTHH, pasr-
nexgame camo ¢ € [0, 1].
Ob6pasyBame
2?4+ ¢
Ey Tre —z sa x € [0,¢],
14+¢ e+ & 5 €6 1]
— a x 1]
1+¢
3 (1 +€) (1-¢)?
Or max |R| = |R(0)| = n max |R|=R = HaMupaMme, 4e
xe[o,s]| = 1RO 1+¢ xe[s@]' | 2 4(1+¢) b
¢ Tpabsa ma ynosierBopasa {2 — 66 + 1 =0, oTkbaeTo £ = 3 — 2/2.
1.48.
(1-¢)/(26¢+1) mpm 0<E<1/2,
p(€) =
6+ mpm 1/2<E< L,
1 1
Caenosatenro inf {p(€) : £ € [0,1],£ #1/2} = 1P (5)
1.49. Peka x¢ < ... < @, ca IPOM3BOJIHU TOYKE B [a, b]. Po dhopmynara na
Jarpanx

Pi(x) = Z Pi(ar) len (2).
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P P Baii P o2

o TeopeMara Ha Posnano — Baitepuipac ot uncioBute penunn {P; (2 ) };- , MoraT

na 6bIaT N3bpaHn CXOMAIIN MONPEIUIn. PeKa Te KJIOHAT ChOTBETHO KbM 4HCIaTa
n

pr, k=0,..., n PonuromMbT Z Pk lion () € TpaHWIIA Ha CXOAATIIATA TOAPEINIIA.
k=0

1.50. Twsit kaTo L, (P;x) = P(x), To
[f(@) = La(F52)] < 1f(x) = P(@)|+ ) |f(xx) = Pleg)| len(x)

IA

n
E+EY  |lkn(x)].
k=0
(n—Fk)m
n
Ta(0;) = (1) —*.
Ha o3HaunM ¢ (£5)] OHE3M TOUKHM OT MHOXKECTBOTO 0y, KOWTO oTHBAT B (f)F npu
noapexaaHe Ha BCHYKH HoaﬂHTegpaﬂM Ha ¢ efuH 10 Apyr BBpXy [—1,1]. Torasa

(@ <SPl ] M.
k=0

1.51. Pexa 6 = cos , k=0, ..., n. SHae ce, ue

i=0,i#k |k — @il
OrTyx | 0| n
a— 0y e
|<Z H 10 —9|_Z(—1) " lin(a),
k=0 i=0,izk F k=0

KBIETO I, (#) ca GasucHUTe mosmHOME Ha JIbOKaHIBD 3a BB3auTe (0 )7 . Po-HaTaThK

< 3 Tal04) lon(a) = Ta (o).

2k —1
1.52. Pexa & = cosd, 0 = (27)71-, k=1,...,n. Toit kaTo
n
T! — (=1 k+1 n
o) = (-1
TO
1 cos nf
lkn =—|———sinbg|, k=1,...,n
[ ()] n |cos 6 — cos 0 S E "
KaTo usnmosmsyBame ¢hOTHOIIEHUATA
0—0
| cos nf| = |cos nb — cos nb| < 2sin n < 2n |sin )
0—0 0+0
|cos 8 — cos 0| = 2 |sin Qk ‘sin —;k,
nosty uapame
sin 6y sin @ + sin 6 6, — 9
Z”’“” |<Z 0+ 0k SZ 0+ 0k _22 S 2
k=1 k=1'sin 5 k=1 sin —
opu 0 <6 <.

1.53. O6pasysame P(z) = (¢ + 1)L, (f;x) — x. PpoBepsBame, e
Plzg)=0saw,=%k , k=0,...,n

CilenoBaTeIHO
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P(z)=Cax(z—=1)...(x —n).
Ot ToBa, 9e x = —1 anymmpa P(z) + z, namupame C' = W Torasa

_1\n+1
P(n+1) = (=1)"* u Ly(fin +1) = (1)71%

1.54. NsnomnsyBaiiTe MHAYKIASA IO 1t M WHTETpUpaHe 10 YacTH.

1.55. Po ¢popmynara Ha Teitaop oT npenuiriaTa 3agada MoJydaBaMe

s =r@+ [ E g a

n
324 2 = X,%g,..., Ty, KBOETO ¢ P cMe O3HAUIIN HOJIIMHOMA, E
k=0

J¥) (a)
k!

(x — a)k.

Torasa
n—1
r—1)7

f(Z)—Ln(f,l‘) = P($)+/a ﬁf(n)(t)dt

- Ln(P;x)—/a ﬁLn ((z — )75 2) f)dt

_ /b K (e, 1)) (1)dt.

1.2. PABIOEJIEPU PA3JIUKHA

1.56. UznonsyBaiiTe MHAYKIUS IO OpOd Ha TOYKUTE U PEKYPEHTHATA BPB3KA

_ Sle, ] = flro, o 2n—1]
flzo, . 2n] = .
Ty — X0
1.57. TebpOenneTo cilenBa BegHara oT IPeACTaBAHETO Ha pasiesieHaTa pas-
JINKa B NpeJnllHaTa 3afada KaTo JIMHellHa KoMOIHAINA Ha CTOMHOCTHTE Ha (hyHK-

masTa f(z) B ToukuTe {2515,

1.58. OT dopmynara na Jlarpanx

Lo(f;) = Zf(“)%

(zx)

w' ()

n
ce BHXKJa, 9e KoeUIMeHTHT mped ' e TOYHO paBeH Ha Z . Ppunarawme
k=0
JOKa3aHOTO B 3a1. 1.56.
i k
1.59. Ceraacuo 3an. 1.56 uspaser Z 2
' ()
7=0
z" B mHTepronanuonHns nommaoM Ly, (f;x) 3a f(z) = 2F. Po L,(f;2) = =* npn
k <n.

1.60. a) Msnonsysame nedbunurms 1.2.
6) Pexa w(z) = 2" — (x1 + - -+ x,)2" "1 + p(x). Torasa npu f(z) = 2",

X

€ paBeH Ha KoedulneHTa Mpe/l
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Ozw[l‘la~~~,l‘n]:f[l‘1,...,l‘n]—(l‘1—|—~~~—|—xn).
OTTny[$1,...,$n]:l‘1—|—~~~—|—xn.

1.61. Buxuna ce, ue flzy,...,2,] = Zf(xk)/g’(xk) Po

fl)=a™ —(t1+ -+ )2~ + p(x),
KBJIETO P € TOJUHOM OT cTeneH n — 2. OTTyK, KaTo W3NOI3yBaMe W MpequITHATA
3a7ada, Moy IaBaMe
f[$1a~~~a$n] = ($1++xn)_ (t1++tn)
1.62. Topa e pasnmeleHaTa pasinka Ha nojanHoMa w'(x), a ToM € OT cTemeH
n— 1.
1.63. ToBa e paszgelieHaTa pasinkKa Ha ToJnHOMa zw’ (#), a Toll nuMa BHIA
n(n + 1)2"+ noawHOM OT cTemeH n — 1.
1.64. Or z&”(z) = n(n — 1)z"~1 + .. mamupawme
n 1 non 1
&' (x) W' (x) @' (xk)
1 —e)| =n-—
Y [1- St -] =n - TR 3 S

k=1

=n+n(n—1)=n’

1.65. Pexa ntl
w0 =—1, anp1 =0, g(x) = 2" f(1/x), p(x) = [[(x - 2x).
Torasa n (1) 2y n+l k=0

L
Yl

= glzo, ..., 2aq1] — g(w0) /¢’ (1‘0) = g[l‘o, @] = (D)™
Po g(x) = (=1)"z125 ... 22"t + ... CnenoBarenno cnopen medunurus 1.2

e R WU

glzo, .. g1 = (1) x122 ... 2y,

n
1.66. Coriiacho nedunnimd 1.3 xoedunnenture {Ay}; ce onpenendT kKato
pellleHns Ha JUHeNHaTa CucTeMa

A0$§+A1$§++Anl‘ﬁ:6kna ]{7:0,...,71

HeTepMI/IHaHTaTa e BaHﬂepMOHHOBa n cjegoBaTe/IHO € pa3jinvdHa OT HYJIa. Po

dopmymnTe Ha Kpamep momygasame Ap = 1/w'(zg), k& = 0,...,n. OTTyK ce
n

BHIKIA, Y€ U3PasbT ZAk f(zy) coBnama ¢ wspasa ot sazg. 1.56. O npyra crpana,

k=0
Bede ToOKa3axMe B 3ad. 1.58, ue medmraunum 1.1 u 1.2 ca ekBUBaJIeHTHH.

1.67. Usnomsysame, qe f[zo,...,T,] e KoehuMueRTHT Npen =" B MOITHOMA
P(x) = apx™ + -+ - + a,, yOOBIETBOPABAII HHTEPTIOIANINOHHNTe Yoo P(xy) =
flzg), k =0,...,n. Po dopmynure va Kpamep moiyuaBaMe HCKaHHUsS W3pa3 3a
ap = flzo, ..., x5

1.68. Pexa p(x) = " + a;2"~t + -+ + a,. Torasa p[zg,...,z,] = 1. OT
OpyTa cTpaHa,
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§ 1 § 1 2"
<M — <M — =M—
|p[l‘0, a$n]| >~ Z |w’(xk)| >~ Z k'(n — k’)' n!a
k=0 k=0
n!
M = . C M > —.
KBIETO Orsnkagn|p(xk)| aenosatento M > o
1.69. /la BbBenemM QYHKIUUTE
vi(r) = (g2 — ) (e —@iq1)g, i=1,...,n—1.
Jlecno ce Bukma, de @;[2;, 241, Zj42] = &, j=0,...,n— 2. Kaksuro u na ca
qucinara f(g), ..., f(2y), chlllecTByBa enuHCTBeHa DYHKINS OT BUIA
n—2

s(z) = A+ Bx + Zcigoi(x),
i=0
KOATO yJIOBICTBOPABA MHTEPIOIAIMOHHUTE YCI0BUS
s(z;) = f(z;), 7=0,...,n.
Karo usnonsysame cBolicTBaTa Ha ¢; (), olpenessiMe KoeQUIUEHTHTE C;:
n—2
floj, @i, wipo) = slej, wjpn, wjpe] = Y cipileg, wjp, j40] = ¢
i=0

Torasa -

Jlxo, 2p, 2,] = Zf[l‘z’, Titp1, Tiyo)pi[To, Tr, Tn).
i=0
Ille mokaxewm, ue unciata A; = @;[xg, Tk, T,] ca nomoxnTemnu. Po nepurnmnua A;
e KoeUIUenTHT Ipes ¢2 B MOJAMHOMA OT BTOpa CTeleH, KoilTo mHTepnoaupa ¢; ()
B TOYKHUTE g < Tl < Ly . BI/I)K,H& ce, 4e TO31 KOeq)I/IHI/IeHT € BUHarm paSHquH oT
HYyJIa, 3al10TO He CBIIECTBYBa IIpaBa JUHUA, KOATO Ja ChbBIIada C gpz(l‘) B TOYKUTE
Tq, Tk, Tn. T'bil KaTo KoeduueHTHLT A; e HelpexbcHaTa (DYHKIUA Ha Tj M OYCBUJ-

mo A; > 0 opu rg < 41, TO A, >0 IIpU BCSIKO MOJIOXKEHUE Ha X B (l‘o,l‘n).
n—2
Pasencrsoto ZAi = 1 cienBa BefgHAara, KaTo MOCTABUM f(x) = 2
i=0
1.70. IlokasaTeJcTBOTO IMle TIPOBEIEM o MHAYKINA. 3a n = 2 dopMysaaTa e
oueBngHa. Peka T4 e BapHa 3a npousBosiau n + 1 Touku. Torasa

(xn+1 - l’o)f[l‘o, ey xn+1]
n
= EZ:O 9[1‘1, . ~~,l‘k+1] h [l‘k+1, .- .,l‘n+1] - Zg [xo, . ..,xk] h [xk, . ,xn]
k=0
Po gle1, ... 2k41] = glxo, - - 2k] + (Xp41 — 2o)g[2o, - - -, Ti41]. OTTYK 3a msgcHaTa

CTpaHa Ha NPpEeIUIMTHOTO PAaBEHCTBO IMOJYyYaBaMe

n

> glzo, -kl (hlzhgr, - o Tnga] = Alzk, .. 2n))
k=0

n
+ Z (l‘k+1 - l‘o)g[l‘o, o xppa]hlerg, . Ty
k=0
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I
=

(xn+1 - xk)g[x()a B l‘k]h[l’k, RS xn+1]
k=0
n+1
+ Z(Ik_xO)g[an"'axk]h[$ka"'axn+l]
k=1
= (Tn41 — xo)g[ro, .., 2x]h[2R, . .\ Tny1]
k=0
+  (ng1 —xo)glro, .. Tngr]h[2nga]
n+1
= (Tn41— xo)Zg[ajo, oo aelhek, o 2aga]-
k=0

1.71. Po dopmynara sa Credencrsu
f[$0a .. .,l’n] = l‘og[l‘o, .. .,l’n] +g[$1a .. 'axn]'
1.72. Ot pasencrsoTo z f(x) = 1 cienpa

xOf[an"'axn]+f[$1a"'axn]:0'

PonygaBame pekypeHTHaTa Bpb3Ka flLo,...,2n] = (=1/xo)f[x1, ..., 2], KoATO
_ ="
nasa flag, ..., o, = :
roXl...Tp
1
1.73. Peka f(x) = Sy uxy, =4k k=0, .. n Torasa

n! 24+1°

1=

oo, an = L n()(—lf@ 1

Ot npyra crpaHa, npmiarafiku gopmyiaraHa CTedeHCBH 3a TponsBeneHIeTo (224
1)f(x) = 1, usBexmame peKypeHTHaTa BpPb3Ka

f[xo,...,l‘n]:mf[l‘lwwx”]’
-1 n22n !
oT koaTo cenBa flrg, ..., xp] = ﬁ

1.74. Poka3BaMe, e HHTETPATHUAT N3Pa3 yAOBIETBOPIBA CHININTE PEKYPEH-
THHU BPB3KH, KAKTO pasfieieHaTa PasjinKa.

1.75. Crenpa oT dopMmy/aTa B NpedUIIHATA 3afada, KaTO MPHJIOKAM TEO-
peMaTa 3a CpeJHHTE CTOMHOCTH.

1.76. Ot npennutHaTa 3amada ciensa sgn fxo, ..., ¢,] = sgn f0)(x). W3-
nossyBaMe MpeACTABAHETO Ha pasleleHaTa pasauka oT 3an. 1.67 um daxTa, de me-
TepMUHAHTATA Ha BaHIepMOH € MOJI0KITEIHA.

1.77.PspBu wmauwmm Peka vg <@ < --- < a&,. Cbriacuo 3am. 1.75
CBhIeCTBYBa TakKaBa Touka ¢, xg <1 < x,, 4e

flzo, .. en] = f(”)(t)/n!.
WsprpmBamMe rpapmuynmd mpexom rx — &, k = 0,...,n, I ce BB3OOJA3yBaMe OT
HenpeKbCHATOCTTa Ha f.
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BTopu #awuuwuH: 3abendsBaMe, 4e BeIMUNHATA 0y OT 3ad. 1.74 KJIoHT
KBM & ipu ) — &, k =0,..., n. UsBppiBaMe rpaHnyueH Mpexoi B WHTETPATHOTO
MpefcTaBsHe OT ChIMATa 3a/1a4a.

1.78. a) UsnonsyBame MHAYKIUS IO 6pOS Ha TOYKATE U DEKYPEHTHATA BPb3-
Ka MeXIy pasmeseHITe Pas3/IuKi.

6) Bamuceame noauHOMa P,y (1) mo msBemeHaTa B TOUKa a) dhopMmysia TpH
BBL3JIN T, To, ..., &L, U HoJaraMe t = .

1.79. Pexa (21)0~ ! ca mpomsponmn pasmmumn Touknm or [a,b]. ChriaacHo

dbopmynaTa Ha ProTon
f(l‘) == Ln—l(f; l‘),

samoTo 1o ycsosue flxo, ..., ¢p—1,2] = 0.

1.80. Cewriacao mwHTepmosanuonnaTa Gopmyiaa Ha PioTon

Inz—p(z) =Cle— 1)z —2)(x —3)(x —4),

kpaero C = fA(€)/4!, € € (1,4). Ocrasa na 3abenexum, ve f*)(x) < 0 npn
x> 0.

1.81. WsnossyBame, ge ako f € W§, To

fle) =(x—21) ... (x —@p) flx1, ..., Tn, 2.

1.82. Ppuitarame mHAYKIUS O 1.

1.83. Homyckame nporuBHOTO. OT P(2) = an (2™ + -+ ) = anQn(x) HAMUpA-
Me

1
max _|T,(z)] = 1.
o2n=1 pe[=11]

)

P(z)| = on-1
xen[l_affl]l ()| = an ponax |Qn(z)| >
CTI/II‘aMe JO MpOTUBOpEYNE.

1.3. KPAVIPU PA3JINKU

1.84. P s pBu Hauu H: UsnonsyBame WHAYKIUS MO 7.
Bropu uawuwnn: UsnonsyBame npelicTaBIHETO Ha pasiesieHaTa PasinKa
ot 3ad. 1.56 u BpBb3KaTa OT cieABalliaTa 3a1ada.

1.85. Po uanyknus.
1.86. PermmenneTo ciiemBa oT 3ad. 1.75  TpenuITHaTa 3a/1ada.

1.87. PemenneTo cienBa oT 3aa. 1.85 U cCHOTBeTHUTE CBONCTBA Ha pasfiese-
HaTa pa3InKa.

1.88. Topa e kpailHaTa pasjinka OT pex n Ha noiauHoMa f(z) = 2.

1.89. UspasbT e kpaliHaTa pasinKa OT pPel N Ha aJTeOpUYHUS MTOJTUHOM
file)=(m+z)(m+2z—-1)...(m+ 2 —j+ 1)/j!, kofiTo € OT cTemew j.

1.90. Ia ce 3anmine WHTEPHIOIATNOHHUAT TOJHHOM p(2) OT CTeNeH 7, KOHTO

waTepnosmpa tabmmuata (k, fr), k& =0,...,n, KaTo ce nsnoasysa GopMynaTa Ha
ProTon 3a maTepnonmpate Haszal. VcKaHOTO paBeHCTBO e eKBHBaJeHTHO Ha p(0) =

fo.

1.91. Usnomnsysaiire daxra, ue A"T1P; = ( 3a Beako i (3amoro P € ).
Torasa
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P(zny1) = P(zn) + AP(zp_1) + -+ A" P(2) + A" P(xg).

1.92. Ha osnaunm b, = k(n+1—£k)/2, k=0,...,n+ 1. Bikna ce, qe
by = bn+1 =0, bk+1 —2bp + b1 =1, k=1,2,...,n.
TomyckaneTo, we pemunata {fi — by }rd) chabpKa MONOKATETHO UHCTO MW e
pemumnata {fx + br}}7_, CbObpKa OTPHIATENHO UICIO, BOOH OO IPOTHBOpEUNe C
VYCIOBHETO |A2fi_1| < 1.
1.93. Pexa g € mp w q(k) = fix, &k =0,...,m, m > n. llle nokaxem, qe
q(m+ 1) = fp41. PaucTuna mo dopmynara Ha ProTon

A T .
fm+1 = (](m + 1) + Wl_l;[_n(m +1-— Z) = q(m =+ 1)
1.94. a) Pexa S, = 12 4+ 22 + ... 4+ n?. Tsit kato A%S,, = 0, To cbrIacHo

mpequinHaTa 3agada S, = ¢(n), kpneTo ¢ € m3. Po dopmynara Ha PioToH, KaTo
usnossyBame, e AS, = n? A2S, = 2n + 1, A3S, = 2, nonyuasame g(n) =
n(n 4+ 1)(2n + 1)/6. Aranoruuso:

6) Orr. n?(n+ 1)2/4;

B) Orr. n(4n? —1)/3;

r) Orr. n?(2n? — 1).

1.95. Pemenuero cienpa ot 3aa. 1.93, monexe AF(n) = f(n+ 1) u cueno-
Bateno A*T2F (n) = 0 3a Besxo n.

bh—
1.96. Ceraacuo 3am. 1.93 mpu Beako 0 < h < CBINIECTBYBa TaKbB

nonuaOM ¢(h; ) oT m,, ue q(h;x) ceBmana ¢ f(x) B ToukuTe OT BHOA @ + kh B
[a,b]. Po g(h;z) = q(h/2m;2) 3a Bcgko m = 1,2,..., 3aI0TO T3 TOIMHOMH
uMaT nosede oT 1 obmm croitnocT. Torasa f(z) ceBmana ¢ mosmnoMma ¢(h; x) BHB
BCHYKH JIBOMYHO-DANMOHAIHA TOYKH U CJIEJIOBATENHO (MOpa[N HEMPEKBLCHATOCTTA
Ha f) BBB BCHUKHN TOUYKE Ha [a, b].

1.97. Ceriaacao neHIIIATA

0 f(x)

Il Il
—_
|
—_
R —_
= |
M- =
R
£
— |
Ly
= AR
. S
— :/
k‘ —~—~~
| o= 5
+
S— —_
Ly (.
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= |
| 2|
—~—~ =
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|
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|
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1.4. P TEPPOJIAIITUOPP A ®OPMYJIA PA EPMUT

1.98. Y n s T B aue PomurnoMsT () na ce ThbpPCH BBB BUIA
n

Q@) = [ys + (@ — ax) (ryr + Buyi)] lin (@),

k=0

Zyk{l_ (z — ) (( }lkn +Zyklkn )-(x — k).

1.99. OTF
= Z o TR0 =2 ) 7)1 = )= 20)]
1.100. OTF._

1_%)
Q) = n+122 (x — xy)?
< ) (14222 — Bewi) & 7R (1 — D) — 20)}

1.101. Orr. H (; — l‘j)4.
1<i<j<n
1.102. UsnonsysaiiTe, ye Bceku N + 1 mosmHoma (gpi)év OT BUIA
¢i(z) = '+ nommHOM OT cTemen i — 1
ca JUHENHO He3aBUCHMU.

1.103. OueBuUAHO XOMOTEHHATA CHCTEMA
A _ _ —
HM () =0, k=1,...,n, A=0,..., v — 1,

JIOTyCKa CaMO HYJIEeBOTO pellleHme, 3alllOTO €IWH HeHyJeB TOJIUHOM OT cTereH N
uma Hall-MHOTO N peasiHu HyJH, OpOENKI KPATHOCTHUTE.

1.104. Pe ca oueBuUmHU caMO paBeHCTBATA

(4) — -
LkA (l‘k) = (5>\j, ] = /\, ey V1.

Ha ru nokaxem. Po dpopmynaTa na Jlaitbanin

=3 S (N2t ()

T=Tk T=Tk

Po- HaTaThK, KaTO C€ BB3NOJI3yBaMe OT PaBEHCTBOTO

W)= ()G
. . r (G-m) z— )Yk (m=2Xx)
N T U0

A U

noJiydyaBaMe

L) (xx)

Il
TN
S .
N~
[]-

38



1.105. Tepcum nonuaom P(z) BeB Buma P(z) = L(z) + C(x — a)(x — b),
KbIeTo L(x) e MONMHOMBT OT ThpBa CTENEH, KOWTO YIOBIETBODPABA YCIOBHATA
L{a) = A, L(b) = B, a napamerspsT C ce ompenesst oT yciosuero P/(b) = By.
PonyuaBame

r—a)(e—1")

P(l‘):AEi:j;z+B(x—a()b(2_ba—)2a—l°)+31( — .

1.5. P TEPPOJIUPAPE C TPUTOPOMETPUYPU POJINUP OMU

1.106. UznomnsyBaiiTe WHAYKIUS 110 7.

1.107. Peka 7(x) € OpoM3BOJIEH TPUTOHOMETPHYEH TOJIMHOM OT PEMl 7 € TO-

He eIMH HeHyseB KoeduumenT. KaTo HampaBmM cMgHATa z = € I H3I0I3yBaMe
nsBecTHUTe hopmysan Ha Oltep

coska = (7 e~ k) /2 = (2F + 27F) /2,

sin ke = (eF7 — e=%7) /21 = (2F — 27F)/2i,
oIy 4aBame n

T(z) = Z ep2® = 27" Pan(2),
k=—n

KBIETO ¢ ce uzpasaBaT upes Koeduumenture {ag g u {bg T Ha TpuronoMeTpudnug
nonnHOM T(2). Thil KaTo Pay, € aireGpudeH MOJIWHOM OT CTeNeH 27, TO TOH HMa
He TOBede OT 21 Hy/In B KOMILIEKCHAaTa paBHHHA. Po ypaBHeHmETO € = 2 mMa
enuncTBen kKoper B uBuiaTa 0 < Rex < 27 npu Bedko gukcupano z. CieioBaTesHo
u ypaBHeHneTo 7(2) = 0 ©Ma B Tasw WBNIA He MoBede OT 2n KopeHa. OTTYK clleiBa,
ve peanHnTe Kopern Ha 7(x) = 0 B [0, 27] ca He noBeue ot 2n.

1.108. BB3 ocHOBa Ha TpenuIlTHATA 3aJiada XOMOI'eHHATa CUCTEMA
m(zp) =0, k=0,...,2n

JOITYCKa CaMO HYJIEBOTO PeEIIICHUE.

cos t —cos {;

1.109. Orr. a) ¢;(f) = H

. - cos 1; —cos tj’
J=0,j#i

6) s:(t) =

sin ¢ ﬁ cos t —cos t;
sin ;| -

J=1,#
1.110. a) YMmuOX)aBaMe ABeTe cTpaHu ¢ 2 sin (x/2) n usmosnsysame dhopmy-

. T . 1 ) 1
281115 cos kx = sin (k—|—§)x—sm (k—§) x.

6) KakTo B mogTouka a).

cos t; —cos t; ’
2

JaTa

2n+1

2n i t—1t
1 sin — ( k)
1.111. Orr. 7(t) = 1 Zyk =T
k=0 —_—
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2n

2
1.112. OTr. ag = 1 ;yi cos kt;, k=0,...,n,
9 2n
b = 1 ;yism kt;, k=0,...,n.

1.6. YEPUIITIOBU CUCTEMMN

1.113. UznossypaiiTe, ye BCeKN ajreOpuyueH MOJHMHOM OT CTeleH N UMa He
ToBede OT N peaHU HYJIU.

1

1.114. Panpumep auHeiinaTa KOMOMHAIINS SIn & — 3 uma nBe nyau B [0, 7).

1.115. Begka nnreiina kombuHanms f(x) Ha {x%“}g e HedeTHA QYHKINL.
CrenoBaTtento, ako f(x) nvma n+ 1 myau B [o, 5], To f(z) me uma ome n + 1 5yan
uB [0, —al, T. e obmo 2n + 2. Po f e nonusnom or crenen 2n + 1. Crurame no
MpOTHBOpEYNE.

1.116. Pexa (¢ ) e cucrema Ha Yebumion. lomyckame, 4e nMa TOUKH (L) )],
3a KOHTO BBIPOCHATA JeTePMUHAHTA ¢ paBHa Ha Hyja. Torasa XOMOT€HHATa CIC-
TeMa

aopo(@k) + -+ anpn(zs) =0, k=0,...,n,

Ma HEHYJIEBO DellleHHe: dy, . . ., 4y, T. €. CBIIECTBYBA HEHYJIEB TOJMHOM dowo () +
o+ appn (x), KOlTO ce anyaupa B n 4 1 ToukuM: %y, . .., &,. CTHraMe 10 TPOTHBO-
peune.

Peka cera mpenmosoxkuMm, dUe MeTepMUHAHTATA € pazimdHa OT HyJa TpH
BCeKN m360p Ha pasaudHnTe TOUKN (25)j or A. Ia nomycHem, de (DYHKIUATE
(¢1)§ He obpasypaT cucrema Ha Yeburmos. Toraba nMa HeHYJIEB 00OOIIEH MOITMHOM

n

flx) = E aper (x) m TOUKH £y < -+ < &y, 0T A, 3a kouTO f(2) =0, k=0,...,n,
k=0

T. e. HaIMCcaHaTa MO-TOpe CUCTeMa NMa HeHyJleBo perenne. Torapa HeliHATa AeTEP-

MUHAHTA € paBHa Ha HyJa. 1oBa IPOTHBOPEYN HA YCJIOBHETO.

1.117. Panpapere TpanchopManudaTa & = arccost.
1.118. TeepaenmeTo ciaensa oT 3ama. 1.107.

1.119. Ppunarame nunyknus no n. Usnonsysame dakTa, ye ako
ao < e < an-l—l
n+1
u dyuknnara f(z) = Zakeo‘” uma n + 2 pasiuwarn mysn, To g(x) = fx) /e @
k=0
Ile WMa CBINO 7+ 2 HyJn, a OTTYK 1o TeopeMaTa Ha Poa dyHkunara ¢'(x) e nva

noHe n + 1 wynu. Po
n+1

()= E ax (ag — ag)elor—a0)®
k=1
I CBIVIACHO WHAYKIHOHHOTO MPeANoJoKeHre ¢ (&) MMa Hafi-MHOTO 1 HYJIH.
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1.120. TBbpaeHMeTO CJeABa OT MPEIUIIHATA 3ajlada, KaTO HAIPaBUM CMs-

HaTa & = et.

1.121. Honyckame npoTuBHOTO. ToraBa chillecTByBa GYyHKITUS
n
fz) =) a/(an + ),
k=0
KOsITO uMa moHe n -+ 1 pasauunu uysu B [a, b]. Po kaTo npuseneM KbM o611 3HAMe-
HaTes, 3aKIio9aBaMe, e GYyHKIAITA

f(z) = g(x)/w(x), xBEETO W(T) = H(Oék + ),
a OTTYK U (PyHKIUATA =

g(x) = Z agwi(2), ¥BmeTO Wi(x) =w(x)/(ak+2), k=0,...,n,
k=0
nma mote n + 1 pasguanan vHyau. Twit kKato g(z) € m,, To g(z) = 0. OT nuHeiiHaTa
HE3aBHCUMOCT Ha {wy }§ cilenBa, de ag = -+ - = ap = 0.

n
1.122. Ceruacuo 3aa. 1.116 dpyuknunTe {[go(x)]k} obpasyBaT cucTeMa Ha
0

YebuiioB ToraBa u caMo TOraBa, KOraTo JeTEPMUHAHTATA

D = det {[so(l‘i)]k}: i

)

0

e pasiUYHa OT HyJa IPH BCeKW m360p Ha TouknTe ¢ < o < -+ < &, < b. Po D e
JeTepMUHAHTa Ha BaHmepMmoHna 3a TouknTe i = ¢(xr), k =0,...,n. OcraBa na
sabestexkuM, de ¢(ry) # ¢(x;) npn k # { 3a BcsgKa cucTeMa OT TOUKN &g < -+ - < &y,

TOTaBa M CaMo TOTaBa, KOraTo (&) € cTPOro MOHOTOHHA.
1.123. Tonyckame TpOTUBHOTO U TIpMIarame TeopemaTa Ha Poit.

1.124. Pemtenunero cienBa oT dakTa, ye PYyHKIHATA

f(2) = ao(x)po(x) + - - + ant(@)pn(2)

Ma TOJKOBa HYJIH, KOJKOTO N QYHKIHATA dgy (L) + - + dnpn ().

1.125. YcHo e, ye HpodT Ha HYyAUTe Ha JUHEHHATA KOMOMHAIAS
aopo () 4 -+ + anpn (¢ (x))
B [o, 5] e paBeH Ha 6pos Ha HynuTe Ha agpo(t) + - -+ anpn(t) B [a,b].
1.126. OueBugno

2 2 2
e—(xk—t) — 6_xk.62xkt.6_t )
n
Bede moxazaxme B 3am. 1.119, ue pynKmmmTe {erkt}k_o obpasyBaT cucTeMa Ha

t

- _ 42
Yebuirio BLB BeeKn HHTePBAT [a, b]. Twit kaTo e*" > 0 B mHTepBasia (—o0, 00), TO

TBBPJEHNETO clefiBa oT 3am. 1.124.

1.7. CPIIAUP-®YPKIINU

1.127. Bcwyku TBBPIEHUA CIeIBAT HEMOCPENCTBEHO OT NNedMHUNHATA HA
crTaiH-QYHKIN.

1.128. [omnyckame, ye ChIECTBYBAT YUCHIA @1, ..., Ay, IOHE €HO OT KOUTO
e PasIngHoO OT HyJa W TaKuBa, de
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ap e —t|+-Fap e, —t|=0 B [a,b].
Po ay = (f'(xx +0) — f'(#, — 0))/2 = 0 3a Bcaxo k = 1,...,n . CTuraaxme mo
TIPOTHUBOPEYNE.
1.129. Monyckame nporusaoTo. ToraBa uma unTepsad [a, b u uncaa aq, . . ., ay,

HOHE eJIHO OT KOMTO € pas/IMuHoO OT HyJla U TaKuBa, ue
fl) =ai(w—2))" + -4 apn(x —2,)" =0 B [a,b].

OTTyk ciienBa, de f(j)(t) =03aj=0,...,r, kpaeTO t € HIKAKBaA (PUKCHPAHA TOUYKA
ot [a,b]. OsnauaBame & =t — x,, k = 1,...,n. Pasraexname cucremMara oT
ypasmenns fU) (t)=0, j=r—n+l,...,r, KoATO ¢ eKBUBAJEHTHA ChC CHCTEMATA
alé’i + -+ ané’fl =03a¢=0,...,n— 1. leTepMuUHAHTATA Ha Ta3M XOMOTeHHA
cucrema e BanmepmonmoBa. CiemoBaTeslHO Ts IOMYyCKa CAMO HYJIEBOTO DeEIeHNe
a1 = -=a, =0 .Cruruaxme 10 TPOTUBOPEYNE.

1.130. Poxkaxkere, ue 5(’“)(1‘) MOXKe [a ce MpeacTaBU KaTo JUHeWHa KOMOU-
Hanus Ha ynkumute 1, (2 — 21)5, ..., (x — 2,)%, u cren Toa nHTErpupaiiTe TO3M
u3pas r IbTH.

1
1.131. O1r. ¢ = §(f[xk,xk+1] — fleg—1,2]), k=1,...,n—1,
1 n
=3 (M + f[l‘o,l‘ﬂ) ’
Ty — X0
¢, = % (M _ f[l‘n—hl‘n]) .
Tp — X0
1.132. Peka p := dist(f, S1(x1,...,2n-1)) = || f—s || . Torapa 3a Bcako &

oT (#;, £;41) WMaMe
|f(z) = L(f;2)] < |f(x) = s(@)| + |s(x) — L(f;2)]
< p+max{|s(xi) — L(fi i)l [s(zip1) — L(f5 2iga) [}
< p+max{|s(x;) — f(xi)], [s(zig1) — f@ipa)]} < 2p.

1.133. PepaBeHcTBOTO CilefiBa 0T hakTa, de 3a BCAKO & € (&4, £i41) HMaMe

[f(x) = L(f52)] < max{[f(x) = fz)], [f(2) = F(rig) [} <w(f5An).

1.134. 3a Bcsako © € (@4, i41)

F@) = L(fi2) = [F() = fa)) = 4 [f() = flzim)] ———
i+1 €T Tit1 i
CilenoBaTeIHO
. Tit1 — & . ) r — g . ) _
|f(z) = Li(f;z)] < mw(f, |z — 2;|) + p— xiw(f, |ziy1 — z|).

Cera msmoJsisyBaiiTe HEpABEHCTBOTO

aw(f;01) + (1 — a)w(f;02) <w(f;ad + (1 — «)da).

1.135. Usnomsysaiite 3an. 1.133 u mepaserncTsoro w(f;d) <|| f' ]| 6.

1.136. Ceruracao gopmynarta Ha ProTon

fle) = Li(f;2) = flei, vip, o] (2 — 2) (2 — xiq1).
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Torapa 3a & € (24, #;41) IMaMe
1 (i — i\~
— L)< e - = L) .
1= s e 175 (22
1.137. Pexa I1(f;x) ceBnaga ¢ nuneitnaTa dyukmms [i(z) B (x;_1,2;) u ¢
l(x) B (25, 2;41). Twil kKaTo f(z) e msnekHANA QyHKIN, To {(2) < f(2) <li(x) 32
BCIKO & € (25, %;41). CaenopaTenso
[f(z) = l(2)] < |h(2) = U(z)] < |l (igr) — Uziga)]
= WS (i) + floiey, wil(wipn) — 20} — {F (@) + floi, viga](2iga) — i)}

= |flziz1, @] — flei, vipa]|(2i41) — 21) < wo (f; %) .

1.138. Twit kato w(f;d) = f(4), To a) cenpa oT 3aa. 1.133. 3a 6) usnos-
k—1

n—1

4
3yBaiiTe HAIIPUMep TOYKUTE Ty = ( ) ,k=2,...,n, u TexHUTe CUMETPUIHI

ot [—1,0].

1.139. Ot nedpuHUNEATA Ha pa3felieHa Pa3inKa CJeaBa, ue

_ R N Gl Vo
B(t) := B(xq, ..., 2,;1) = ; o)

Twit kKaTo (T — t):__l = 0mnput > g , 170 oueBunHo B(t) = 0 3at > #,. Ppu
t < xg uMaMe (zp — t):__l = (x5 — 1)"~! u ropuaTa cyma e pasiesieHaTa pasInKa
na nosnunoma (z —t)" =1 or crenen r — 1 B r + 1 Touku. CrefoaTesnno T4 e paBHa
Ha HyJIa.

3a ma nokaxkeTe nosnoxnTeNHOCTTA HA B(1) B (20, 2, ), TOKaXKeTe Hafi-HAIPE,
e B(t) He cu cMeHd 3HaKa B (g, ). Ciaen ToBa mposepete, ue B(t) > 03at €
(Tr_1, ).

1.140. UsnonsyBaiiTe Bpb3KaTa
T,

1:f[$0a"'a$T]:ﬁ/ B(anaxrat)f(r)(t)dt

0
opu f(z) = «".
1.141. UznonsyBaiiTe peKypeHTHATA BPBH3Ka

(Tigr — i) Bipo1(t) = (- = O g1, - i) — (= O 2a, -, Zigra].

1.142. PaBeHCTBOTO clle/iBa OT CHOTBeTHATA MONOOHA BPB3Ka MEXIY pasiie-
JIEHWTE Pa3JIuKM.

1.143. Honyckame npoTuBHOTO. Torapa chlllecTByBa JHUHETHA KOMOWHAIIIS
f(t) == aoBo(t)+ -+ anBn((%)
C TIOHe eINH HeHYJIeB KOoedUIMeHT d;, KOATO € THAKIeCTBEHO paBHA Ha HyJIa B
(—00,00). Ponpu t € (xg,x1) umame f(t) = agBo(t) = 0. Twit kaTo B(t) > 0 (Bxk.
sam. 1.139), 10 ag = 0 . AHasorudHo ce moKas3Ba cien ToBa, ue a1 =0, a; =0m
T. H. Bewuku koeduiimenTn ag ca Hyan. CTHUTHAXME [0 MTPOTHUBODEUNE.

1.144. UsnonsyaiiTe, ye B—cnmaliHuTe ca CIVIAallHU ¢ MUHUMAJEH HOCUTEJT.
C npyru nymu, ako s(t) e curaii oT crened ¥ — 1 ¢ Bb3au ¢, ..., 1, u $(f) = 0 BBH
oT nHTepBasa (t1,1,), 70 s(t) = 0. Cera, ako gomycHeTe, Ue JHHENHATA KOMOMHAIIS
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J({t) = a1 Bi(t) +- -+ anBy((t)
ce anysupa B [a, b], To T4 1e ce amyaupa u B [t1,1,] U [txy1, iN4r], & CIEIOBATENHO
u B (—o0,00). Torasa oT sam. 1.143 me crenpa, 4e BcnuknTe KoeduinenTn Ha f ca
HYJIN.

1.145. Axo suneitnaTa kombuHanud f(t) = a1 By (t) + -+ ar B, ((¢) ce any-
mupa B (Zp, #ry1) , TOo f 1mie ce aHymmpa n B (21,%r), (%p41,T2r), 33M0TO TE
CHALPEKAT CAMO MO T Bh3eda (M3MosIsyBaMe, e B-ciaiiHnTe mMaT MUHIMATIEH HO-
cuTen).

1.146. Peka df(x) e omepaTopbT Ha MeHTpaJHATA Pas3felileHa PasiinKa ChC
cThhKa 1, T. €.

1 1

8(@) = Fa+ ) = = 3)

Pokaxere mait-nampe, ue 3a f(r) = et umame Jf(z) = <2i sin 5) 7 g cneno-

SFFLf(x) = 0" f(x), k=0,1,...

BaTEJTHO .
.1 ;
3 fx) = (21 sin 5) et
Torasa a) cefBa OT Bph3KaTa

10 = [ M@ i,

p3emaiikn npensu, ve f(7) (z) = (it)" €7, 6) ce mpoBepsaBa MMPEKTHO.
1.147. NsnonsysaiiTe mpaBmwioTo Ha CTedeHCHH U MPEACTABIHETO
Bi,r—l(t) = (f : g)[xla B xi+7‘]a
KbmeTo f(t) =z — 1, g(t) = (v — t):__z.

1.148. CeritacHo peKypeHTHATA BPB3Ka 3a Pa3le/eHUTe Pa3INKN

d
itr — X)) B r 1 (1
(17 = ) 4 B (1)

= %( — t):__l[l‘H_l, e xi+r] — E( _ t):__l[l‘i, o $i+r_1].
Iudepenrupame 1 mogyuaBaMe NCKaHATa BPBH3KA.
1.149. Umame
d Bi,r—l(t) o 1

E ($i+r — t)r_l - ($i+r — t)r <($i+r - t)Bz/',r—l(t) + (7“ - I)Biﬂ“—l(t)) :
Cera KaTo 3aMeCTUM U3pa3HUTe 3a Bz/',r—l(t) u B;,_1(t) or 3am. 1.147 u 1.148, no-
JydaBaMe ThpceHaTa Bpb3Ka.

1.150. UsnossysaliTe, ue pu & € (£;, ¥;41) € B CWJIa BPB3KaTa

Fa) — s () = (v — 2i)*(x — wip1)* flag, @i, wigr, wiga, 2.

1.151. Ot ycioBueTo 3a h nosqydaBaMe, de B KpailHaTa Pa3inKa yI4acTBYBaT
caMo CTORHOCTH Ha §(&) OT HHTePBaJIa [T;_1, £;41]. 34TOBA MOXKEM Ia CMITaMe, de
s(z) = p;(a) —I—aj(x—xj)’fl_, KBIeTO pj € T 1 a; € R. OT cBOHCTBOTO, Ye KpaliHaTa
pasnuka oT pen k + m > k ce aHyaupa 3a NOJMHOME OT CTeNeH k, mMame, de

Gt s () = 85" (py + ai fi) () = a05 " fi (),
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CBOﬁCTBOTO Ha CHMeTquHaTa KpaﬁHa paS.HI/IKa U OT 4YeTHOCTTa Ha M cJieBa
k+ _ k ck+ _ ck+
ST fi(w) = (=162 fi () = 6, g (x5).

Pakpas ot fj(r) + g;(x) = 2" nonyuasame

kpmeto f;(z) = (¢ — x])’j_ Pexa g;(z) = (z — ;)% = (=1)* f;(2z; — ). Torasa ot

Spt filwy) = 555+ filzy) + 555+ gj(zj) = 555+ (fj +95)(z;) = 0.
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I'masa 2

KBAIOPATYPPU ®OPMYJIN

2.1. PPUPJINKEPO PPECMSIATAPE
PA OPPEIOEJIEP U UP TETPAJIN YPE3 PASBUBAPE
PA POOUP TETPAJIPATA ®YPKIUS B PEL

To3m MeTonm mMa OTpaHWYeHO TIPWIIOKEHWE, THH KATO W3NCKBA TONWHTET-
payiHaTa (HYHKINS 1a MOXKE [a ce pa3Bue B CTEIeHeH pell, PABHOMEPHO CXONMII B
WHTerpallMoHand nHTepBas. Hpyr HenocTaTHK €, e MeTONDT € WHANBUAYAJEH 3a
BCAKa QYHKIINL.

3amaua 2.1. KaTo usnon3yBaTe pa3BUTHe B pell Ha MOAUHTEr pPATHATA DYH-
KNS, TpecMeTHeTe TPUOJIMKEHO

0,5
ot
0 X

Bamaua 2.2. OupegeneTe KOJIKO WieHa OT Pa3BUTHETO Ha MOAWHTET paIHATA
dyuknus B pen Ha MakiopeHn TpsbBa 11a ce B3eMaT, 3a 11a Oble TPecCMeTHAT BCEKH OT
clenBalluTe UHTErPAJIK ¢ TpeliKa & < 10-5. Pamepere choTBeTHUTE TPUOJIIKEHN
CTOMHOCTH.

1 1 0,5 1
sin ' dx
a Vesinzdr, © / dx; B — T / exp (—z?) dz.
) /0 ) o ) o V14t ) 0 ( )

2.2. UP TEPPOJIAIITNOPP U KBAIPATYPPU ®OPMYJIN

Hedbuuumusa 2.1. Keadpamypra gopmyaa ce napuua auneen Gyrryuonad

Q(f) om 6uda
Q(f) :Zakf(l‘k), a<r <za<...<xn<Db

k=1

. b
KOUMO cAYdcU 3a NPUOBAUNCEHO NPECMAMAHE HA fa flx)de, m. e
b

/ F(@) de ~ Q(P).

a
Po-o6wo xeadpamyprama @gopmyasa mozxce da cvdopica u npouszsodnu Ha

nodunmezpaanama GYHKYUAL:

b n vp—1
/ flz)de ~ Z Z akjf(j)(xk).

k=1 j=0
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Paii-gecTo 3a mocTpogBaHe Ha KBaJAPaTYPHU (DOPMYJIN Ce M3MOI3YBa WH-

Tepronaius, T. e. Q(f) = f; Ln_1(f;2)de nm Q(f) = f;H(f; z) dx, xbIeTO
Ln_1(f;2) m H(f;#) ca cbOTBETHO MHTEPTOJANNOHHN TOJHHOMNI Ha JlarpaHx u
Epmut. KBampaTypauTe hopMyJIn, MOJydeHN 110 TaKbB HAUMH, HapHdaMe uHmep-
NOAQUUOHHU.

Hedbumumusa 2.2. Aqzebpuuna cmenen na mounocm Ha edna keadpamypra

Popmyaa Hapuuame Hati-20ATMOMO YAAO HEOMPUYAMEAHO N, 3d KOEMO
b

/ f(@) de = Q(f)

a
sunazu, Ko2amo nodunmezpaanama Gynkyud f e aseebpuuen noaunom om cme-
nem, Henadmunasaua n.

3amaua 2.3. Pamepere:
)i 1 T 1 6) i 1 n 1 n 1
a 1m cee — 7 1m n<{ —— _ .. — 5.
nooo | n+1 2n )’ n— oo n24+1 n244 2n?

3amaua 2.4. Pokaxere, ye:

a) KBaapaTypHaTa GopMyJia Ha TPaBOBI BIHUIINTE

b
/ J(2)da ~ (b—a)f(€) = Q uplf), a<€<b,
a
nMa anrebpuuHa cTeneH Ha TousocT | mpu € = (a 4+ b)/2 u 0 B npoTuBeH citydaii;
6) kBaApaTypHaTa GOpMyJa Ha TPAENNTe

[ fe)de s S0 + S0 = Q ()

a
nMa a.nre6p1/1qHa CTelleH Ha TOYHOCT 1,

B) kBagparypHaTa Gopmyna Ha CuMicon

[ stayde S ) +ar () 500 = @ (0

nMa a.nre6p1/1qHa CTeleH Ha TOYHOCT 3.

3amaua 2.5. Pokaxere, ye

Qo) =1 Qupl) +2-Quplf) (€ = (a+1)/2).

3amaua 2.6. [la ce mocTpon KBanpaTypHa GOpMyJia OT BHIA
2h

F(x) de ~ hAF(0) + BF(h) + Cf(2)]
0]
C BB3MOXKHO Haﬁ—BI/ICOKa a.nre6p1/1qHa CTelleH Ha TOYHOCT.

3amgaua 2.7. Onpenenere a,b u ¢ Taka, 9e KBagpaTypHaTa GopMmyiia

/_ 1wy sl (ah) + F(bh)

Ja nMa BB3MOXKHO Hall-BICOKa a.nre6p1/1qHa CT€lleH Ha TOYHOCT.

3anaua 2.8. Ila ce onpenensar a,b,c,d m A Taka, ue kBampaTypHaTa Hop-
MyJa

/_ (@) de w2 AL () + ) + () + F(d)]

Ja nMa BB3MOXKHO Hall-BICOKa a.nre6p1/1qHa CT€lleH Ha TOYHOCT.
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3anaua 2.9. [a ce ompenenat A, B,C,D u E Taka, ye KBaapaTypHaTa
dopmyta
2h
| 1) e MASO) + B + C1(20)] + WDF0) + £ (2h)
0
I1a IMa BB3MOKHO HAl-BHCOKA alireOpUYHA CTENeH HAa TOYHOCT.

3agaua 2.10. Onpenenere A m B Taka, 4e kBampaTypHaTa GopMysia
h
f(x)
de ~ Af(O Bf(h
L e A5(0) + BI(D)
1a UMa Bb3MOXKHO Hall-BUCOKa aJireOpuYHa CcTeleH Ha TOYHOCT.

3amgaua 2.11. Ha ce ompenenst kKoedunuenTuTe a4, by, @ = 1,2,3, Taka,
ve KBagpaTypHaTa dhopMysia

A
/_h flx)de w~ hlarf(=h) + a2 f(0) + azf(h)]
+  RI[byf (—h) + baf(0) + bsf'(h)]

Ja nMa BB3MOXKHO Hall-BICOKa a.nre6p1/1qHa CT€lleH Ha TOYHOCT.

amaua 2.12. [la ce nokaxe, dye KBagpaTypHaTa GopMyiia

h 3
h h i 1
| @ o SL0) + 1) = G5 0)+ £ )
€ TOYHa 3a BCUYKM IIOJMHOMHI OT CTEIICH, HEHaIMIHaBaIIla 3

3amaua 2.13. KaTo ce n3nonsysa MeTONDT Ha HEONPENeJIEHNTe KoehuTmeH-

TH, na ce nocTpou GopMyiaTa
2 3

h h h h
[ £ da 5 SLO) + £+ G50 0) = £+ J51070) + 17 (b))
IIa ce £0Ka)Ke, e Td uMa aﬂre6quHa CTelleH Ha TOYHOCT 5

3amaua 2.14. PokaxeTte, ue KBampaTypHaTa GopMyJia

! 3 27 1
[ ferds 5o p1/0) + 55 £01/18) + 1)

nMa a.nre6p1/1qHa CTeleH Ha TOYHOCT 2.

2.3. CbCTABPU KBAIOIPATYPPU ®OPMYIJIN.
OLOEPKA PA I'PEIIIKATA

3a moBmIaBaHe TOYHOCTTA HA MPECMATAHUITA BMECTO €JeMEHTAPHI HHTEP-
TIOJIAIMOHHY KBaIpaTypHHU GOPMYJIN ce TpuiIaraT CbCTaBHU TaKNBa, KOUTO Ce TIOJIY-
JaBaT 4pe3 pasjiesIdHe Ha NWHTeTPDAlMOHHNSA WHTEPBaJ HAa PaBHU YacTH, IpuJaraHe
Ha eJeMcHTapHaTa KBaJpaTypa 3a BCeKH NMOAMHTEPBAJ I CyMHUpaHe Ha pe3yiaTaTu-
Te.

3a oIlleHKa Ha TpelrKaTa Ha KBaapaTypHuTe GOPMYJIHN YeCTO Ce Mpuiiara
clenHaTa TeopeMa Ha Peano:
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Teopema 2.1. Peka R e npouzéoaen auneen Pynrkyuona, deunupan 6vp-
TY NPOCMPAHCMEOMO

Wila,b]: {fEC"“ Ya,b]: fU=Y abe. nenp. 6 (a,b), / |F) |dx<oo}
KOTIMO ce anyaupa 6 pry MHONCECTNEOMO Tpr_1 OM 6CUNKU aﬂ2€6pUHHU ROAUHOMU
om cmenen, nenadmunasawa v — 1. Tozasa 3za dynkyuonasa R e saauduo
npedcmasanemo

R(f) = / KRS B wndemo KAR;t):R(%)

(myx uy e omcewenama cmenenna ynryud, uy = max{u,0} ).

Pue npurarame Tasu Teopema za R(f f f(z)de—Q(f). B Tosu ciyuaii
dyukumara K, (R;t) ce Hapmua r—ro ﬂﬂpo Ha PeaHo 3a kBazipaTypHaTa GopMyJia
Q) (me ro besexum mo-HaTaThHK ¢ K, ((Q;1) ). Peka 3a 1 < p < o0 o3HAUNM ¢
Wy [a, b] muokecTBOTO

{f € C™ a,b]: fU~Y abe. memp. B (/ |f z)|P da:) < M}

a ¢ WZ [a, b] — MHOXeCTBOTO

{f € C" a,b], f'=Y  abe. menp. B (a, b), supvraixe(ayb)|f(’“)(x)| < M}
CaenctBue 2.1. Pexa keadpamyprama dopmyaa ) uma aazebpuuna cme-
new Ha mounocm, He no-maaka om m—1 (m—1>0). Tozasa 3a netinama epewra
6 npocmpancmeama Wya,b], r <m, ca sarudnu Gopmyaume:
a)npu 1l < p<oo
sup

fews| e)dz - (f)‘ =M (/ab

6) sup / fle)de —Q (f)‘ M max | K (Q;1)].

Fewr| t€la,b]

1/q
77‘(Qat)|th) , ¢ = L;

Caencteue 2.2. Pexa weadpamyprama dopmuysa Q uma areebpuuna cme-
new Ha mounocm, He no-maaka om m—1 (m—12>0). Pexa f & C™[a,b] u nera
K (Q;t) ne camens snara cu 6 (a,b). Toeasa cvwecmsysa mouxa & € (a,b),

marasa e b b
/ J() de — Qf) = 1 () / Ko (@ 1)t

Samauaa 2.15. Pexa @(f) e kBampaTypHa ¢dopMy/Ta 3a OpecMsITaHe Ha

fo z)dx. HokaxkeTe, 4e n-TaTa ChCTaBHA KBaJpaTypHa GHOpMyJia, OCHOBaBalla
ce Ha Q, MOXKe [1a ce monydn Kato ((ep), KbIETO

1! k+x
ZE,Z%f( =)
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3agaua 2.16. Pokaxere, ue 3a 1 € [a,b] anpara na Peano 3a xBanpa-

b
TypraTa dopmyta [ f(x)dr~ Y ;| apf(xr) c anrebGpudHa cTeleH Ha TOYHOCT
m — 1 HmMaT IpencTaBAHEATA:

. b—1)" xk — 1)1

a) [X/T(Q;t) Z A —F——— 1
t —a) - (t— xk )i

6) K.(@Q;t)=(—

) En(Qit) = (=1 Zak o1
3a r=1,2,...,m. k=1

3amaua 2.17. PokaxeTte, ue B KBagpaTypHaTa GOpMYyJIa

Q) = a;if(x))

j=1
KOCq)I/IHI/IeHTI/ITe aj; Cce n3passaBaT Ypes ANPOTO 1 na Peano IIOCpeacTBOM q)OpMyJ_H/ITe

a; = (=) (K (Qia; +0) = K ™(Qin; —0)], j=1,....n
d
3amaua 2.18. Pokaxere, 4e EKT(Q;t) =—K,_1(Q;1).

1

3amaua 2.19. PokaxeTe, de 3a TpeIKaTa Ha ChcTaBHATA GopMyJia HA Tpa-

InenumuTe
: [%(f(a) ren+ >0

-/ ) d
() = Q@eplf)] < (b— a)e (f; d )

€ M3IIBJIHEHO
kbmeTo w(f;t) :=sup{|f(t') — f@")], ', 1" € [a,b], ' =" <t}, T.e. w(f;t) e
MOIY/IBT Ha HENPeKbCHATOCT Ha GYHKIHATa f.

3amaua 2.20. Peka f; fl@)de ~ 5 _ af(zr) = Q(f) e cumerpuuna
KBaJpaTypHa GhopMyJIa, T. €.

Tp—a=b—Tpy1-k, Gk = dnt1-k, k=1,...[(n+1)/2].
Hokaxere, de 3a Beako € € [a,b] e usnbianeno
K (Qa+b—1) = (1) K (Q;1).
b

3amaua 2.21. JlokaxeTe, 4e aKo fa flx)de ~ S0 anf(zs) = Q(f) e

CHMeTpHYHA KBaJApaTypHa GhopMyJIa, TO

(atb)/2
(- (Q;x)|de = 2/ | K (Q; x)| de.

3amaua 2.22. Peka fo )de ~ >, _ apf(eg) = Q(f) mmeka S, e
n-TaTa ChCTaBHa KBagpaTypHa q)opMy.Ha nosydeHa Ha 6azaTa Ha (). Pokaxere,
4e

)] = Q"rplf)

1 41
Ko (Spit) = — K, (Qint —j) sate [i,i),jzo,...,n—L
nT

n n
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Sanauaa 2.23. Pexka Q(f) e xBampaTypHa QopMyiia ¢ aaredpudHa cTeNeH

Ha TogHOCT m — 1 (m—12>0) 3a npecvsTaHe Ha f; f(z)dz. Axo 3a rpermkara
Ha Ta3l KBajapaTypHa hopMyia /Z!(go (1 <7 <'m) |e U3MBIHEHO HEPABEHCTBOTO
]B‘ a

sup fle)de —Q(f)| < A,

FEWZ[a)b
TO 3a n—TaTa CbCTaBHA KBaapaTypHa dopMmyia S,, HoIydeHa oT (), € B cuia
OIlCHKATa

A
< —.

sup <

b
dr — S,
o / f(x) dz — Sa(f)

3amaua 2.24. Peka kBampaTypHaTa GopMyia

/0 f(z)dz ~ Zakf(xk) =Q(f)

uma ajrebpuyna creneH Ha TouHocTt m — 1 > 1. Ako amporo i ma Peamo
K (@Q;t) (1 <r < m) nma myra 7 € (0,1), mokaxere, de pasriiexgaHaTa
KBaapaTypHa GopMmysa e Touna 3a dbyHknuara f(z) = (z — T):__l. Po-obmo, ako
T €[0,1] e s—kparna Hysna 3a K.(Q;t) (1 <s < r—1), kBaaparyprara dhopmyia
e 6bae TowHa 3a QYHKIHUNTE
(x — T):__l, (x — T):__Z, N i

Bamaga 2.25. Ila ce HaMepaT IpemKknTe Ha KBaApaTypHUTEe GOpPMYJIN Ha
OpaBOBIBJIHANIATE, TpamernTe n CuMmncoH (BX. 3am. 2.4 ) 3a OPOCTPaAHCTBOTO
Wlla,b]. Kakpu ca oneHKHTe 3a TDeIIKHTe Ha CHOTBETHUTE ChCTABHU KBaJpa-
TypHEI QopMyTn?

Bagaua 2.26. Ha ce HaMepaT OLEHKHN 3a IPEIIKUTE Ha KBaapaTypHuTe hop-
MY/ Ha TIpaBObIbARUIITE, TpanennTe n Cumicon 3a npoctpanctsoro W2 [a, b].
Kaksu ca olleHKHUTe 3a IPEIIKUTe Ha CHOTBETHUTE CHLCTABHU KBaApaTypHU GopMy-
Jau ?

Bagaua 2.27. Pexa f € C?[a,b]. HokaxkeTe, 4e CBHINECTBYBAT TOUYKH
&1 u és or unTepBaga [a,b], Takupa 4e

[ i 0-ar () = H8dy

[ 1@ =25 @ + g0 = -5 - o

3angaua 2.28. JlokaxeTe, ye ako PyHKIUATa f € W3TBKHAJA B HHTEPBAJIA

[a,b], TO b
an(f)ﬁ/ f(z)de < Q rp(f).

Bamauaa 2.29. JlokaxkeTe, de 3a Tpermkara Ha dopmyiaara Ha CHMICOH B
knaca W3 [a,b] e usnbineno
(b—a)t
sup .

b
d _
FEWS[a,0] / JHz)de=Q cl)) 576

Bamgaua 2.30. Ila ce oleHNm IpelkaTa Ha eJeMeHTapHaTa M ChCTaBHATA
dopmysta na Cummcon B kaaca W2 [a, b].

=M
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3a,uaqa 2 31. Pexa f & C*[a,b]. Ilokaxkere, de chIecTBYBa TouKa &3 OT
I/IHTepBaJ'Ia TakaBa ue

[ e = s ar (50) s =L -

Bamaua 2.32. Pexa f € C°[0,1] n0<m <|f (2)] < M 3az € [0,1]. Axo
chraacHo 3am. 2.27 &1, & € [0 1] ca TaKuBa TOUKH, 4e

[ st sy = L [ gy an - Ligo 4 s = L2

M
TO 3a ToukuTe &1, &9 e msmbiaHeHo |&1 — &o| < mm{ T6m 1}

3amaua 2.33. Kato msnomsysaTte 3an. 2.27, mokaxkeTe TBBLPIEHWETO: aKO
f € C?[0,1], To chImecTBYBaT TOUKH 1)1 | 72 oT [0, 1], Taxupa de:

o [ rdr s+ S0+ s = 208
) [ ey de = S+ 40+ ) = L

Banaua 2.34. Axo f € C?[0,1], mokaxeTe, 4e cBbIMeCTBYBa Touka £ OT
unTepBaia [0, 1], Takasa de

| rayds = 50074+ rs/) =

1

F©
96

Banaua 2.35. Axo f € C?[0,1], mokaxeTe, 4e chbIMecTBYBa Touka £ OT
unTepBaia [0, 1], Takasa de

| rayds = 5003 + rez/s) =

1

F©
36

Bamgaaa 2.36. Pemere 3am. 2.26, Ho 3a npocTpancTsoTo Wila,b].

Banaua 2.37. Pexa f € C%a,b]. a ce mokaxe paBeHCTBOTO

[ eran = $ae0) +37(01) #8700 + Sl - 57O
KbieTo a <& <b, xx=a—+kh, k=0,1,2,3 wh=(b—a)/3.
Banaua 2.38. Pexa f € C%a,b]. IlokaxeTe paBeHCTBOTO
[ et = 3hiosten — ) + 25100 + 12O @
KbleTo a <& <b, xx=a+kh, k=1,23 uh=(b—-a)/4

Samauaa 2.39. Peka f(z) nMa mHTerpyema mbpba MPON3BOIHA, HEHAIMHU-
Haaia 1o abcosorHa crofinoct 1 B [0,1]. Ia ce onpenenu 3a Kakbs 6poil Bb3-
JH cheTaBHATA GOPMYyNia Ha MpaBObIBIHHINTE (TpanennTe, CHMICOH) TpecMsTa

fo z)dx ¢ Tounoct 0,001.
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3agaua 2.40. Oupenenere 6pos Ha MOAMHTEPBAJINTE 33 MPUIAraHe HA ChC-
TaBHaTa KBajapaTypHa GopMyaa Ha OpaBObIBJIHEUIETE (Tpanennte, CHMICOH),
ocurypgasari mpecmaTaneTo ¢ ToanocT (0, 00001 ma:

)/1 dr 6)/1 dx
N o 1+’ o 1+ax2

3amaua 2.41. [la ce ompenenu GposT N = 2m Ha NONUMHTEPBAJIHUTE 3a

npuwiaraie Ha ChCTaBHATa KBaapaTypHa dopmysia Ha CHMICOH Taka, 4e 1a ce

w/2
dx.

sin ¢

ocurypu TousocT 1073 mpm mpecMaTaHe Ha HETerpasa /
xr
/4

Bamaga 2.42. Ila ce momyun dopmysaTa 3a 9NCIEHO MHTEr PUPaHe
! P, km km
V1—2?flz)de ~ —Z:sin2 —f | cos— ).
—1 n n n
k=0
Ha ce manme olenka 3a rpemkara.

3amaua 2.43. Jla ce momxyun dhopMyJiaTa 3a YMCIEHO WHTET pUpaHe

1 n—1
/0 Vel —z) f(z)de ~ % Z%sinz k;l—ﬂ-f (cos2 ];—Z)

k=

2.4. KBAIPATYPPHU ®OPMYIJIN OT TAYCOB THUP

KsamgpaTypau dopmysin, mpu KOUTO CBOOOMHNTE BB3/IU ca W36paHu 10 TaKbB
HaYWH, Ye Ja OCUTYPIBAT MaKCHMaJHa aJreOpUYHa CTelleH Ha TOYHOCT, Ce HapuuaT
kBanpaTypau Gopmyian oT ['aycoB Tun. XapakTepusaius Ha TaKnBa KBaIpaTypPHI
opMyIIH maBa ClIeqHATA TeOpeMa

Teopema 2.2. Keadpamyprama @gopmuysa

n

b
/ o(x)f(z)de ~ E apfler), a <oy <2< ... <Tp_1 <2, < b
@ k=1
uma aseebpuuna cmener wa mounocm n—1-+k moeasa u camo mozasa, Kozamo

ca UBNTAREHU EOHOBPEMENHO YCAOSUAMA:

1. d)‘obpmyﬂama € UHMEPROAAYUOHRA;

2. [ o(x)w(x)p(x)de =0 3a 6cexu noaunom p om cmeneH, HEHAOMUHG-
sawa k, xkvdemo w(x) = (x —x1)(x —x2)... (& — zy).

* * *

B wactroct, axo 7, < %, <...< &}, caHyJuTeHa n—THA OPTOTOHAJCH
B [a,b] moamHOM TO OTHOINEHWE Ha TeryjoTo o (&), TosydaBaMe KBaapaTypHATa
dopmyita Ha [Nayc

b n
[ oty ~ Y af St
a k=1
C aJ[Fe6pI/I‘IHa, CTelleH Ha TOYHOCT 277, — 1

KsanpatypuaTa dopMmya c airebpudna cTeleH Ha TOYHOCT 2n+1 oT Buma
n

/ o) f(x)de > af  f(wrn) + bk f(a) + ek f(b) = QL(f)

k=1
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ce Hapu4a keadpamypra gopmyaa wa Jobamo, a kBagpaTypHUTe GOPMYIIN C aJ-

re6quHa CTeleH Ha TOYHOCT 2n OT BUOa
n

[ otalrte)dn m Y all flann) + 6 (a) = QU

b
[ o) e m Yl f(E) + e 1(0) = Q)

a k=1
ce HapuuaT xeadpamypuu Popmyau na Pado. CbriaacHo ropHaTa TeopeMa Bh3JIITe
Ha KBagpaTypHaTa (hopMysa Ha JlobaTo ca Hy WTe Ha R—THSA OPTOTOHATEH B |a, b]
MOJIMHOM TI0 OTHOIIeHNe Ha TerioTo o(#)(b—x)(x —a), a BB3INTEe Ha KBAAPATYD-
HuTe popmyan Ha Paso ca HyJaWTe Ha OPTOTOHATHUTE B [a, b| TIOTWHOME OT cTemen
n O OTHOIIEHNe ChOTBETHO Ha Tersarta o(z)(x —a) u o(x)(b— x). Tsit KaTo
Te3W OPTOTOHAJIHM TMOJMHOME Ca eIMHCTBEHH 3a BCAKO (DHKCHpaHO (HEeTPUBHAJHO)
Terso, cenBa, 4e eqUHCTBEHN ca M KBaapaTypHuTe dopMmyian Ha [ayc, JTobaTo n
Pano.

Sanaua 2.44. Peka o(x) e TeryioBa GyHKINS B MHTepBania [a,b], KaTo
b
J, o(x)dz > 0. Hokaxere, 4e HIMa KBagpaTypHa GOpMyIa ¢ 7 Bb3ela 3a Ipec-
b
maTane Ha [ o(x)f(z)dr canreGpudma cTemeH Ha TOYHOCT, MO-roaMa OT 2n—1.

Sanmauaa 2.45. ITokaxeTe, de (IpH CBHINOTO YCJIOBHE 33 ¢) HAMa KBajpa-

TypHa dopMyJa IopHu OT BUIA
n

b
/ o) fl) de S o F () + be " (2x)]
a k=1
KO4dTO Oa MMa IIO-BUCOKa aJ[Fe6pI/I‘IHa, CcTelleH Ha TOYHOCT OT q)OpMyJ'[a,Ta, Ha Fayc C
n Bbh3eJia.

3angaua 2.46. 3a kBamparypuute dopmyan vHa JlobaTo m Pamo moxaxere
TBBPAEHN, AHAJOTUYHN Ha Te3! oT 3amd. 2.44 u 2.45 .

Banaua 2.47. Ilokaxete, 4e ako f € C?*[a,b], 3a rpemkara Ha KBajapa-

TypHaTa dopmyiaa Ha ['ayc ¢ n BB3esa e U3MBIHEHO
n

[ ot de =3 o€ pier )

o) , k=1
- f<Tz>('£) / ola) (@ —a] )’ (o=l ) de

3a makoe £ € [a,b] u caemoBaresnno
b b
/ o(x)f(x) de — Q5 (f)| < (2]‘7{ ! / o(z)w?(z) dz,

kbHeTo M = maxye[qp |[f?)(z)] m w(z) = 2" +... e n—Tuar oproronajen
noJmHOM B [a, b] mpu Tersio  o(x).

Banaua 2.48. [lokaxete, ye ako f € C?"*2[a,b], 3a rpemkara Ha KBal-
paTypHaTa dhopmynia Ha JlobaTo e u3IBIHEHO

/ o(x)f(x) de — lz af o f(@en) + b5 f(a) + ck f(b)]

k=1
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f(2n+2) ¢ b
= _(2717—1—2()!) / o(x)(x —a)(b — x)w?(x) dr,
KbmeTo & € [a,b] uw w(x) = &" 4+ ... e OPTOrOHATHUAT MOJNHOM IPU TErJIo
o(z)(z — a)(b — z). Kato crencrsue, ako M := max,e[qp |f2"H? (2)], mmame
OlleHKaTa
b . M b ,
/ o(x)flz)de — Q;(f) < m/ o(x)(z — a)(b— x)w”(z) du.

Bagaua 2.49. llokaxete, ye ako f € C?"*T1[a, b], 3a rpemkara Ha KBaI-
paTypuuTe Qopmysu Ha Pajfo ca m3snbiaHeHN HepaBeHCTBATA

/a o(x)f(x)de — QE(f)| < ﬁ/ o(x)(x — a)w?(z) do

/a U(J:)f(a:)dx—@f(f) S(?TA—I{U'/G O'(x)(b—x)a;z(x)dx,

kpHeto M = max,epqy |f* Y (z)| m w, & ca monmHOMETE OT CTemeH N ChC
cTapiim KoeuiuenT 1, opToroHaianu B [a, b] 1Mo oTHOIIEHHE CHOTBETHO Ha TErJaTa
o(x)(x —a) n o(z)(b—x).

3amauga 2.50. JlokaxeTe, e B KkBagpaTypuuTe dopmynan Ha ['ayc, JlobaTo
n Pano BcWYKmM KoehMIMEHTN Ca TOJIOKITETH.

Pexka {pn(z)}:2, e penmmarta oT OPTOHOPMHPAHH MOJHHOMH B MHTEPBAJa
[a,b], oTHOCHO TersoBaTa GyHKIHS (), pp(r) =kpa" + ..., T.e.

b
/ o(2)pn(2)pm () de =8, n,m=20,1,2,...,
KBIETO Op ;€ CHMBOBT Ha Kporekep.

Samaaa 2.51. JJokaxkeTe, de pemunara {p,(#)}5L, oT OpTOHOPMUPAHH TIO-
JITHOMHE YIOBJIeTBOPABA ThXKICCTBOTO

po(x)po(y) +p1(@)pi(y) + ..+ pa(2)pa(y) = ?

(TexaecTBO Ha Kpncroder — Hapby).

kn pat1(2)pa(y) — pa(@)pn+1(y)
n+1 r—Y

3amaua 2.52. Kato usnonsyesate ThxaecTBoTO Ha Kpuctoden — Hapby,

IOKaxKeTe, 4e 3a Koe(l)I/IHI/IeI;ITI/ITe aan ma ['aycoBaTa kBampaTypHa dhopMysia
) n

/ o(x)f(z)de ~ Z ngf($k,n)
a —
ca BaJILIHU IPEICTABAHIATA =t

a) ak,n - / ’ 6) ak,n - / .
kn Pn+1(l‘k,n)]7n(l‘k,n) kn—l pn—l(xk,n)pn($k,n)
3amaua 2.53. [lokaxkere, ye KoeduiimeHTuTEe Ha ['aycoBaTa KBaapaTypHA
dopmyJta MOTAT Ha ce MpecMeTHAT 1o hopMyiaTa

W = /ab"(l’) (puxkfﬂf)— >) e
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3amaua 2.54. KaTo msnonsysaTe 3an. 2.52, nokaxkeTe, 9e KBaIpaTypHaTa
dopmyta
(2k— )
E z zp =cos—— k=1,....n
/ f \/— f k k m ’ ) s 10y

€ TOYHa 3a MOJMHOMUTE OT CTeHeH, HeHanMuHaBaa 2n—1, T.e. T4 e 'aycoBa KBam-
paTypHa dopMysa (1 ChIeBpeMeHHO KBaapaTypHa GopMmysa oT YeGHInos THI).

3amaua 2.55. Ako f € C?"[-1,1] e Takapa, ue

2n <M
xlg[%]lf J(z)| < M,

JoKaxkeTe, de 3a TpellikaTa Ha ['aycoBaTa KBampaTypHa gopmyia oT 3aml. 2.54 e
U3IBJIHEHO

/f \/— fo’“ <M( )122n1

3amaua 2.56. KaTo msnonsysaTe 3an. 2.52, nokakeTe, 9e KBaIpaTypHaTa
q)opMy.Ha
n

k k
/ V1—22f(x T Zsinz—ﬂf(xk), Ty = COS T Ck=1,...,n,

n—|—1 n+1 n+1

e I'aycoBa.

Bagaua 2.57. Axo f € C?"[-1,1] e Takapa, ue

max |7 ()] < M,
z€[a,b] -
JMOKaXeTe, Ye 3a TpelkaTa Ha |'aycoBaTa KBajgpaTypHa opMmyiia oT 3am. 2.56 e

N3II'BJIHEHO
1 n
T km T
V1= 22 f(e) de — —— 3 sin2 21 <M—F
| V=) da T )| S s

3anaua 2.58. [lokaxeTe, ge 3a KoeuIueHTHTE HA KBaApaTypHaTa HOpMy-
Jaa Ha ["ayc

n

/ fa)den S b, Flann)

k-1

ClG = 2
TN

€ BaJIMAHO MPpEeACTAaBAHETO

KBIETO Pn € N—TU4dT IIOJIMHOM Ha HbO)KaH,H’I)p
1 d"
(22— 1)"].

2nn! da
Bamaga 2.59. okaxeTe, 4e 3a KoepUIMERTHTE Ha KBaJpaTypHaTa GOpMy-
qa Ha [ayc ¢ n Bb3esa 3a wHTepBasia [—1,1] u Tersmo o(x) =1 ca W3mbIHEHN
HepaBeHCTBaTa

(2.1) Po(z) =

G pa—
(0<) ap p < Thtin — Th-1pn, K=1,2,....n
KBIETO T1, < T2, < ...< Ty, Ca HyIdTe Ha n—TUd DOJUHOM Ha JIboxaHABLD
u Zon = _1a LTn4ln = 1.
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Bamaua 2.60. Pexa, kakTo B 3an. 2.59, {rg,}}_, ca HyInTe Ha n—THI
noswHOM Ha JIbOXKaHABpP, HapeleHW B HapacTBall pen. Peka P e anrebpuuen
MOJIMHOM OT CTelleH, HeHaJMHUHaBama 2n, 3a koiito P(—1) = P(1). Iokaxere,
Ye CBINeCTBYBa TOUKa & € (L1, %n ), TakaBa e P/(£) =0 (JI. HYakaaos).

Bamaua 2.61. Pexa {x5,}7_; ca HynnTe Ha mosnHOMa Ha JILOXKaHOLP.
OsnrauaBame ¢ P kiaca

{P(x): P(x)=2""+aa” '+ +az,, P(x)>0npnzel-1,1]}.

Ha ce mokaxe, 4de 1 1
inf P(z)de = ) d
1;1617)/_1 (z) dx /_ w?(z) de,

KbIeTo w(z) = (2 —21n) ... (2 — T pn).

3amaua 2.62. Pexa
b
Or(®1,. . ) = / w(@)wk(x)de, k=1,...,n,

KbieTo w(z) = (x—x1) ... (2 —xy), wip(®)=(x—21)... (x —2p_1), wo(e) := 1.

Ha ce nokaxe, qe ako @;(x1,...,2,) =0 32 i=1,...,n, To
ek
sgn—— = (=1)""*71 k=1, n.
8l‘k
Bagaua 2.63. Pamepere Hall-MaJIKis 3aTBOPEH HHTepBaJL [a, b], chabpikail
ce B [—1,1] u mpuTexkaBail cBOHCTBOTO: 33 BCEKH ajireOpuyeH mojauHoM P or

CTeleH, HeHaJMUHaBaIla 2n, KOWTO € MOHOTOHHO pacTdml B [a,b], e manbameno
P(1) > P(-1).

Bamgaua 2.64. okaxeTe, ye KoehHIIMeHTHTE Ha KBajgpaTypHaTa GopMyJia
Ha JIobaToc n+2 Bb3ena 3anaTeppana [—1,1] ureryo o(x) =1 ynoBieTBopsBaT
HepaBeHCTBATa

L
(0 <) ag p < Thtin — Th—10, k=1,2,...,n,
KBIETO X1p < T2p < ... < &Zpp Ca HYJIUTE Ha N—THI OPTOIOHAJIEH IIOJINHOM B
[—1,1] mpu termo o(x) =1—2? u wy,:=—1, Tpp10= 1.

3amgaua 2.65. [a ce mokaxe, 4e aHAJOTUYHN HEPABEHCTBA HA TE3M OT
3ad. 2.59 m 2.64 ca BamumHU 3a KoeQUWITMEHTHTe Ha KBaapaTypHaTa dopMmyJia Ha
Pamo ¢ n+ 1 Bw3ena 3a waTepBana [—1,1] u Terso o(z) = 1.

Bamaua 2.66. Pexa Ko(QS; ), Ko(QL;z) m Ko(QE;z) ca sropute ampa

no n
Ha Peano 3a kxBanpaTypuuTe popmysn choTBeTHO Ha ['ayc, JlobaTo n Pano, usnos-

3yBallli N BBTPEITHN Bb3ena (3a naTeppana (a,b) ). Hokaxere, ge:
a) K2(Q%;z) uma Touro 2n — 2 mpocTu mymu B (a,b) ;
6) K2(QE;z) wma Touno 2n — 1 mpoctm mymm B (a,b) ;
B) K2(QL;z) wma Touno 2n mpoctm mymm B (a,b).
Bamgaua 2.67. IlokaxeTe, 4e BB3INTe U KoeQUIMEHTHTE Ha KBaJIpaTypHa-

Ta dopmyia Ha ['ayc ¢ n  Bb3ena 3a wHTepBada [—1,1] u Terno o(z) = 1
YIOBJIETBOPABAT HEPABEHCTBATA,

J
(2.2) Lbwin < af, <l4zjpin, j=1...n
k=1

KbOeTO {xk,n}Z:l Ca HapeAdcHUTe HYJN Ha n—THUd DOJIMHOM Ha HbO)KaH,H’I)p.
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Banmaaa 2.68. Permete 3an. 2.59, usnonsypaiikn HepaBeHcTBaTa (2.2).

Bagaua 2.69. Axo f € C?"[-1,1] e Takapa, ue
ma [£00(2)] < M,
z€[a,b] -
JIOKakeTe, de 3a IpelikaTa Ha | aycoBaTa KBajapaTypHa GOpMysia C n Bb3ea 3a

waTepBata [—1,1] u Termo o(z) =1 e u3nbIHEHO
n

‘ / 11 F@yde =3 af  f (i)

k=1

22n+1(n!)4
[(2n)2(2n + 1)1

3amaua 2.70. Ia ce zanuire ¢popmysata Ha ['ayc 3a nponsBosieH HHTePBaJI
[a,b] mpu Terio o(x) = 1. Kakpa e oreHkaTa 3a rpemnikara’

Bagaua 2.71. Axo f € C?"*t?[—1,1] e Takasa, ue
ma [£OT) ()] < M,
z€[a,b] -
JIOKaKeTe, 4e TpellKkaTa Ha KBajgpaTypHaTa dpopMmyia Ha JlobaTo ¢ n + 2 Bbiena
3a uHTepBadga [—1,

/

<M

u Teryio o(x) = 1 ynoBneTBOpsBa HEPABEHCTBOTO

1,1]
RS [Z 0k o (i) BT (—1) + cﬁf(l)]

k=1

< M22”+3n![(n + )12 (n + 2)!
- [(2n 4+ 2)1)%(2n + 3)!
Bagaua 2.72. Axo f € C?"T1—1,1] e Taxasa, ue
(2n+1)
max )| < M,
ma £ 0)] <
JIOKaKeTe, 9e 3a IpelikaTa Ha KBaapaTypHaTa hopMmysa Ha Pamo ¢ n+ 1 Bbiena

sa wHTepBasa [—1,1] u Terno o(x) =1 e usnwiHeHO
n

1 22"+2[n!]2[(n—|— 1)!]2
/_1 f@) da - LZ:; aﬁnf($k,n) + bff(_l) [(2n + 1)]2(2n + 2)1

CrlmaTa olleHKa Ha T'pelllkaTa € BadnaHa U 3a KBaapaTypHaTa dopmyraa na Pamo,
M3MOJ3yBallla KaTo Bb3esl 1 BMecTo —1.

<M

3amaua 2.73. Hokaxere, ye B KBagpaTypHaTa dopmysia Ha Pamo ¢ n+ 1
Bb3esa 3a wHTepBata [—1,1] n Tepno o(2) =1 xoedmrmenTwT mpen f(—1) e

o+ 1)
3amaua 2.74. JlokaxeTe, Ue B KBanpaTypHaTa dopmysia Ha JlobaToc n+2
BB3esa 3a nHTepBana [—1,1] u Terio o(x) = 1 xoedunnenture npen f(—1) u
f(1) ca b — o — 2

n

" (n+1)(n+2)
Bamaua 2.75. Jlokaxere, dye KoepUIMEHTHUTE {aéyn}zzl U BBTPEINTHUTE

BB {2y ntn_; Ha KBagpaTypHaTa dopMmyna Ha JlobaTo 3a nnrepBana [—1,1]
u Teryio o(x) = 1 ynoBneTBOPSBAT HEPABEHCTBATA

n(n +3) k . n(n+3)
(2.3) T n+ m < ‘;a]’,n < pqrn+ m
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R 1n
3amaua 2.76. [lokaxere, de KoepUIMEHTHUTE {akyn}k:1 U BBTPEINTHUTE

BB {Zknlp_; Ha KBagpaTypHaTa GopMyia Ha Pano sa marepsata [—1,1] u
Terso o(x) =1 ynoBieTBopsiBaT HepaBEeHCTBATA
2 k 2
n*4+2n—1 oF n*+2n—1

2.4 — < < —_—
(2.4) Thn + Mt _Z_: in < Thtin CENIE

3amaua 2.77. Pemete 3an. 2.64 n 2.65, KaTo W3MoJI3yBaTe HepaBeHCTBATA
(2.3) u (2.4).

3amaua 2.78. [la ce mocTpon kBagpaTypHaTa dopmyaa Ha ['ayc 3a unTEp-
Bama [—1,1] mpu Terio o(x) =1 3a n=2,3. IaiiTe OleHKH 3a I'PEIIKATA.

3amaua 2.79. Ila ce nocTpon kBagpaTypHaTa dopmyaa Ha ['ayc ¢ 2 Bb3ena
sa mwHTepBasia [—1,1] npm Terno o(x) = 1 —|z|. HafiTe olleHKa 3a IpenikaTa.

3amaua 2.80. Ila ce mocTpon KBampaTypHaTa dopmysia Ha JlobaTo 3a wH-
Teppata [—1,1] mpm Termo o(x) = V1—22 3a n = 2. [aiiTe oleHKa 3a
TpelKaTa.

3amaua 2.81. PokaxeTte, ue popMmyiaTa

1 3
[ f@yden 410 + S ri3)
0
e kBagpaTypHaTa dhopmysia Ha Pano 3a n = 1, unreppana [0, 1] u Tersioro o = 1.
Hokaxere, ue ako f € C3[0,1], cbmecrsysa & € [0,1], Takosa ue

f///(g)
Yde — |=f(0)+ =f(2/3)]| = .
[ swrae =[50+ Srerm] = 2
3amaua 2.82. Nspenere kBagpatTypHaTa dopmynia Ha Papgo 3a n = 2,

untTepBaiia [—1,1] u rermoro o = 1. IafiTe onenka 3a rperikara.

3anaua 2.83. Pokaxere, ue kBagpaTypHaTa dhopmysia Ha Cummcor e dhop-
MyJiaTa Ha JlobaTo ¢ equH BBHTPEIEH BB3eT 3a Teryo ¢ = 1.

3amaua 2.84. [la ce Hamepn kBanpaTypHaTa dopmyaa Ha JlobaTo3a n = 2,
untTepBaiia [—1,1] u rermoro o = 1. IafiTe onenka 3a rperikara.

3amaua 2.85. [la ce nokaxe, ue opmyaaTa
SR 242 2—+2
/ e () do & 4\/_1’(2 ~V2)+ 4\/_f(2+\/§)
0

€ TOYHA 3a BCHYKHU HOJHWHOMH OT cTelleH < J, T.e. e ['aycoBa kBampaTypHa dop-
MyJIa.

3amaua 2.86. [lokaxete, ue popMmyiaTa

1) = [ e e n T lf (—@) HA1(0) + (@)] =)

e 'aycoBa xBagpaTypHa GopMyJia, T. €. € TOYHA 33 BCHUIKW TIOJUHOMEU OT CTeleH
<5.

Po-nararbk ¢ f|a e o3HAUYaBaMe pecTpUKIUATA Ha GYHKIUATA [ BbpPXY
MHOXKeCcTBOTO A, cbabppxkaiio ce B neduHunnonraTa obaacT Ha f.
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amaua 2.87. Pexa 0 =xp <21 < ... < 29,1 =1 u HeKa
X ={feC[0,1], fliw,wiy) €™, 1=0,1,...,2n =2}
(JTecHo ce Buxkpa, 9e X e JIMHETHO MPOCTPAHCTBO ¢ pasMepHocT 2n.) JlokaxkeTe,

de ["aycoBaTa kBanpaTypHa GopMysia 3a MpocTpaHcTBoTO X e
n

I(f) == /0 floyde ~ Y arf(m) = QY (f),

k=1
KBIOETO
alG:xl—i—xz_on, "= xlxz—xg ’
2 r1 +xo — 21‘0
aG _ Tok_1+ Tokg — Tok—3 — Tok—2 = L2k —1L2k — L2k -3L2k—2
b 2 ’ Top—1+ Top — Togp—3 — Tag—2

k=2,3,... . n—1,

2
G _ 2Tan—1— Tap—2 — Tan-3 Ty 1 — Tn—3T2n-2

an 2 bl Tn—

209p-1 — Lop—2 — Tap_3
Bamaua 2.88. Pexa 0 =29 < x1 <...< x93, =1 mueka Y e JguHEHHOTO
MIPOCTPAHCTBO ¢ pasMepHocT 2n + 1, 3amameHo c
Y ={feC,1] f|(x,,x,+1) e€m,i=0,1,...,2n—1}.

HokaxeTe de, KBanpaTypHaTa dopmyiia Ha Pano 3a mpocTpancTBoTo Y €

I(f) ::/0 Fe)de ~ Y af f(me) + R F(1) = QF()),

KBIETO
a?: xl—i—xz—on’ "= xlxz—xg ’
2 r1+ xo — 21‘0
akR _ Tak—1+ Tag — Tak-3 — l‘zk—z’ = Lok—1T2k — T25—-3L2k—2 ’
2 Tog—1+ Tak — Tap_3 — Tak_2
k=23,...,n,
cR _ Tan — $2n—1.
2
3anaua 2.89. Pexa 0 = zg < 71 < ... < 22,41 = l mHEKA Z e IUHEHHOTO

IPOCTPAHCTBO C Pa3MEPHOCT 21 + 2, 3alalleHO ChC
7 ={feC0,1]: fle,zip) €M, i=0,1,...,2n}.

HokaxeTe, de KBanpaTypHaTa dopMmysia Ha JIo6aTo 3a MpOCTPaHCTBOTO 7 €
n

1) = / F(a)de S ak f(m) + VR 0) + eF F(1) = QE()),

k=1
KBIETO
oL = ok + Tok41 — Tok—1 — T2k—2 — LogLog+1 — Log—2L2k-1
k= k=

b) b)
2 Tog + Tagy1 — Tok—1 — Tag—2

k=1,...,n

bl bl

bL X1 — o cL _ Tan41 — Ta2n
2 ’ 2
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3amaua 2.90. [lokaxeTe, ue KBaspaTypHaTa GopMysia

/Olf(x)dx
~ 2n2_1 l% (f (%) +f<6n—5)) ”Zlf<4k—3)] Q8

e TOYHA 3a JIMHEWHOTO MPOCTPAHCTBO OT QYHKINN C Pa3MePHOCT 2n

X :={feC[o,1]: f|< (2n—1) (z+1)/(2n—1))€ﬂ-1’ i=0,1,...,2n — 2}.

IIOKa,)KeTe, 4Ye 3a rpemkaTa Ha Ta3u q)opMy.Ha B KJIaca WOZO € U3II'bJIHEHO
n—1
z)de — =—M

3amaua 2.91. ,HOKa)KeTe, qe KBaJpaTypHaTa GopMyia

1 n
3 1 1 4k — 3 1 ~
dr ~ — — — E — (1) =: QF
/0 f(x) de 4nf<3n)+nk:2f< )+4nf( ) =Qa (/)
e TOYHa 3a JUHEHHOTO MNPOCTPAHCTBO OT GYHKIUN ¢ pasMepHocT 2n + 1
Y .={feC01]: f|< ) (i41)/(2 ))671'1,2':0,1,...,271—1}.

HokasKeTe, ue 3a TpelikaTa Ha Tasu GopMysa B Kiaaca W2 e U3NbIHEHO

~ dn—1
| s = Qin| = o

amaua 2.92. [lokaxeTe, ue KBaspaTypHaTa GopMyiia

1
2 1 _
dr ~ - = QF
| terds x|S0 +Zf( %H)] QL)
e TOYHA 3a JIMHEIMHOTO IPOCTPAHCTBO OT q)yHKLH/H/I ¢ pasMepHocT 2n + 2
2= A€ OO (1) pnygiaman) €T 1= 01,2},
HokaxeTe, de 3a rpelikaTa Ha Tasn GopMysIa B Kiaaca I/Vozo € U3I'BJAHEHO
1
- 3n+1
dr — QF =

3amaua 2.93. JlokaxeTe, de KBalIpaTypHaTa dopmyia Ha ['ayc 3a mpo-
CTPAHCTBOTO OT CIJIAWHU OT cTeleH 1 ¢ BL3IN

4k — 1 4]<7+1
Trop —
An y L2k = dn

/f [f<3125)+f< ) an 2"7_1 ]

3a rpemkaTa Ha Tasm KBaapaTypHa GopMmyria B I/V2 I[OKa)KeTe

/ ) da - QST(f)‘ = (312 b )

sup
fewz

sup
FeEW?2

sup
FeEW?2

k=1 n—1,

g =0, zop1 =11 Zap_1 =

sup
TeEWS,
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PEIMIEP A, YP'BTBAP A N OTI'OBOPNA

2.1. PPUPJINKEPO PPECMSIATAPE
PA OPPEIOEJIEP U UP TETPAJIN YPE3 PASBUBAPE
PA POOUP TETPAJIPATA ®YPKIUS B PEL

t
2.1. OT pasBuTHETO Ha LA pen na Maxiopen ciensa
X
0,5 0,5 2 6 8
Y tge ' x 2z 172 62x
I = 8 4y = 1+ | d
/0 xx/0[+3+15+315+2835+ v
2 7 62
~ _r 2 — 0,5147872.
05+9(0 5+ 2(0,5)° + 75=(0,5) + 5= (0,5)° = 0,514787

(3Hae ce, e ¢ TOUHOCT 10 4eTBBPTHs 3HaK [ = 0,5147.)

2.2.a)PepBO pemeHne: TLI?I KaTo penbT Ha Makiopen 3a +/z sin z
e paBHOMEPHO CXOSI (IOPH HE caMo B ) nMame

| 232
I_/ \/Esmxdx_/o —1) mdl‘

Z 21{7—1—1).(2]{7—1—5/2)'
Pomydenuat umcion peﬂ e anTepHATHBEH C HAMAJIABAIIL IO abCONIOTHA CTON-
HOCT obmT wieH. 3a Takuba penoBe |I — Sy| < |an41|, kbaeTo (—1)"a, e obmudar

wieH Ha pefa u S, € n—TaTa My JYacTH4YHa cyMa. B KOHKpeTHus ciydati
n

k ! !
/ VEsinz de — Z(— ) 2k + 112k 1 5/2) < (2n+3)!(2n+9/2)°

k=0
Ero 3aI10 JOCTATBHYHO € Oa M36epeM Hall-MaJIKOTO n, 3a KOeTO

<1075,

(2n + 3)1(2n + 9/2)

T.e. n=23. WUsooameno e

1 1 1 1

Tm— - - — 0,364221671
55 302+2,5) 5(d+25 T6+25) !

u mpu Tosa |I — 0,364221671| < 3.107".

Brtopo permenne: Ako m3nonsyBaMe ocTaTHUYHNS YIeH BBB hopMyTaTa
nwa Teityiop, numame

n

& 1
/ Vesinzde =3 (<1) (2k—|—1)!(2k—|—5/2)+R"’

k=0
KBIETO
+1 2n+2
R, = )P sin b, de, 0<6, <1.
/ val- @urot ™ TS
Po Teopemara 3a cpegnuTe crTOMHOCTH 1pu Hakakso 0, 0 <8 <1,
sin 1
Rn _ 2n+2d
Bl = G oy /f Y @t 2)lEn T 7/2)
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(MaJ'IKO mo-cjaaba OI€EHKa OTKOJIKOTO IIPpU IIBEPBOTO peH_IeHI/Ie), cJied KOoeTO OTHOBO
3aKJ/JIl0o9aBaMe, 4e n = 3 1€ HU rapaHTUpa XKeJlaHaTa TOYHOCT.

6) OT pasBuTHETO Ha S e B pen Ha MakJiopeH U TMOYJIeHHO MHTerpIpaHe
moJIyyaBamMe
sinz i & 1
I :/ de = (—1)
!
g & prd (2k+ DI(2k+1)

1, KaKTO IIpN pEHICHUETO Ha a), USIIBJIHEHO € HEPABEHCTBOTO

n

Lsinz & 1
/0 r A= (1) 2k + D2k + 1)

k=0

1
S @nt3)2n+3)

U e JIoOCTaThYHO N na Obae TakoBa, 4e < 107°, orxbmeTO

(2n + 3)1(2n + 3)

ompeneaaMe n =3 U
1 n 1 1
313 Bl 77

PanpaseTe onenka n KaTo M3MOI3YBaTe OCTATHLIHNA UIeH B pena Ha MakjopeH.
B) I/I3Ho.n3yBa1/1KI/1 Pa3BUTHETO

1/2 - R 13 (2k—1)
=1 S ) [
\/1—1—904 Z( ) +,;( ) 28 k! v
BaJINOHO 34 BCAKO T € ( 1 1) Ho.nyanaMe cjien MOYWJIEHHO MHTeTr pupaHe

s 05 da +Z k1.3 ..... (2k — 1)
o Vit 2 25k+1k!(4k + 1)
Twi KaTO PEALT B OdCHaTa CTpaHa Ha HOCJ‘IeI[HOTO PAaBEHCTBO € aJTEPpHATUBEH C
HaMaJidBalll I10 abCcoIIOTHA CTOMHOCT O6H_[ YJIEH, N3II'BJITHEHO € HEPaBEHCTBOTO

05 dx 1 Z”:( 1),61.3 ..... (2k —1) 13.....2n+1)
o Vitael 2 = 25k + 1k (4k 4 1) | 25n+6(n 4+ 1)!(4n + 5)

II ¢ IOCTATHYHO AACHATA CTpPaHA [a He HaaMuHaBa 1077, KOETO € M3I'BJIHEHO IpH
n = 2, s3aToBa

I l— = 0,946082766, u |I —0,946082766| < 3,1.1077.

1 1 1
Im—— — =0,4 I1—-0,4 107°.
5 " 564 + 912 0,49695638, u | 0,49695638| < 6,5.10
) Nmame
fz/e—x dx—/ D Y[ ——
!
0 k . prd El(2k+1)
1
I Hafl-MaJIKOTO N, 38 KOETO € H3IbJIHeHO ———————  — < 1075 e n =7, 3aroBa
(n+ D!(2n+3)
1 1 1 1 1 1 1
Il st oot~ o5+ o5 — == = 0, 746822806,

13 215 317 419 BT 6113 715
u |1 —0,746822806] < 1,5.10°C.
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2.2. UP TEPPOJIAIITNOPP U KBAIPATYPPU ®OPMYJIN

2.3. a) Bukga ce, qe

PR ST SO N A S D
" 1+1/n 142/n 1+n/n

===
n+1 2n n
1
dx .
e PumanoBa cyma 3a r , I 32TOBa ThpCceHaTa I'PAHNIIA € PaBHA HA CTOWHOCT-
0 X

Ta Ha TO3W WHTerpasd, T. e. Ha In 2 = 0,69314718 ... 3a ma omeHuM BeJImYmHATA

| —In 2|, usnonszyBame dakTa, ge
sak=0,1,....n—1
1 1 /<k+1>/" de 1 1
k

€ HaMaJldBallla (byHKHI/Iﬂ, CcJIeJoBaTeJIHO

1+

n 1+k/n /n 142" n 1+((k+1)/n
U 3aTOBa . .

— 1 /1 dzx - 1

> =In2> — =95,
k:0n+k 0 1+z l;n—l—k—l—l
n—1
1 1 1
0<In2-25, = —.
nh<n <kz_:[n—|—k n—i—k—l—l] 2n
6) OTHOBO
1 1 1<
Sp=n|l——4+——+... = —
n[n2+1+n2+4+ +n2—|—n] nkz_:ll—l— (k/n)?
1
d
e PumanoBa cyma sa / o u 3atoBa lim S, = — = 0,785398163 ... Twi
g 1+ 22 n—oo 4
KaTo moAnHTerpasHaTa GyHKIns e HamansBama B (0, 1), w3mbJIHEHO €
1 1 k+D/n - e 1 1
n 14+ (k/n)? k/n 1+22 " n 14+ ((k+1)/n)?

CIIe[IOBATEITHO

n—1 -

1 1 ! 1
5;§1+<k/n>2>/0 e EZ >/n>2:S"

1 1 1 1
“0<Z_S< Z[l—l—(k/n) 1+((k+1)/n)2]:%'

2.6. 3a ma onpenennm koedunmentute A, B wm C, ca HE HyXKHI TpH ypaBHe-
mug. Topa ca ypaBHEHHATA, KOUTO ce TOJAydYaBaT OT M3MCKBaHETO KBalpaTypHaTa
dopmyna na 6bme Touna sa f(z) = 2* k=0,1,2. Umame

2h
o = / Ldz = h(A+ B+ C),
0
2 2h
(2];) _ / rdx = h(Bh + 2Ch),
0
3 2h
(2;1) = / z?dr = h(Bh? + 4ChY).
0
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PemaBame Tasu suHelina cuctema u noaydyasame A = C = 1/3, B = 4/3,
caenoBaTeTHO GOpMYyIIaTa UMa BUIA

[ Ty o G U0) 4710 + 20

Toa oueBumro e Gopmyiara Ha Cumncon 3a unrepsasa [0,2h]. Cbriaacho 3au.
2.4 B) T4 nMa aJreGpuTYHA CTENEH Ha TOTHOCT 3.

2.7. OnurBaMe ce ma OMpeNe/nM TTapaMeTpuTe &, b u ¢ oT ycaoBmeTo
¢dbopMyIaTa a e ToOYHA 3a MBDPBUTE TPH CcTeneHn Ha #: f(x) = f k= 0,1,2.
Ponyuasame cucTtemaTa

h
2h = / ldx = 2¢,

h
0 = / zdr = c(ah + bh),
—h
2h3 h
— = / z?dx = c[(ah)? + (bh)?].
3 —h
1
OrTyk mamupame ¢ = h, a = £——, b = —a. Twpcenara popmysa e oT Buma

V3

[ (-4)er ()]

Bennara ce Buxza, ue T e Touna u 3a f(z) = x>, Ppu f(z) = 2* umawme

L s () s ()] -2

CrenoBatenno anreOpmyHaTa TOYHOCT Ha hopMyiaTa e 3.

2.8. llle ce onuTame ma ompenenum napamerpute A, a, b, ¢ mwd ot yc-

JoBreTo dopmyaara na 6uae TouHa 3a f(x) = %k = 0,1,2,3,4. PoayuaBame
cmcTeMaTa 2
-2
2
0 = / rdr = Ala+ b+ c+d);
-2
1 2
16 = / eidr = A(a® +b* 4 * 4 d?);
3 —2
2
0 = / e de = A(a® +6° + & + d°);
-2
4 2
% = / etde = A(a® +b* 4 * 4 dY).
-2

OT mbppBOTO ypaBHeHue ce Bwkaa, ue A = 1. [la BbBemeM NoamHOMA
2t + a12% + asx? + asz + as = (z —a)(z —b)(x —c)(x —d)
u Heka S; = a' + b + ¢ + d'. Po usBecTHuTe BpB3KN Ha ProToH
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16
0=051+a =ay; 0252-1-0151-1-2&2:?-1-2&2;
0=253+a152 +axS1 + 3az =3a3z; 0= 54+ 153 + az52 + az51 + 4ay

64 n 16 44
= —+ar— as.
! ’3 ' 16
PemaBame Ta3m cucteMma n moaydaBaMe d; = a3 = 0, as = -3 0 ay = R
8 16
ciefopaTesiHO nMaMe (x — a)(x — b)(x — ¢) =2t — —z? —|— —. OrTyK

3

e

Bemrara ce Buxna, de Taka noiaydeHaTa dhopMmyiia e TouHa u 3a  f(x

f(z) = 2% umame
(é_i)3+<4 8 )3 256.17
3 35 35 135 °

2
256
— = x5 da # 2
7 -
CienoBaTesHo airebpudHaTa CTeleH Ha TOYHOCT Ha dhopMmymnaTa e 5.

2

2.9. Koedpumnuenture A, B, ¢, D u E ce oupenensat oT yciaoBueTo Gop-
MysaTa na 6bge TouHa 3a GyHKmmHTe f(2) = ® k =0,1,2,3,4. PoayuaBame
cucreMaTa

2h
oh = / Lde = h(A+ B+ C),

xda:_h (Bh +2Ch) + h*(D + E),

2h
z?dr = h(Bh? + 4Ch*) + h* E.4h,

2h
h(Bh® + 8Ch®) + h*12h*E,

32h5
5

z*dr = h(Bh* + 16CRh*) + h*32h°F

o
=
[l
NNNN

Pemmapame Tasu cucrema u HaMHupaMe

amc—t -1 p_p L
15 15 15
CIIEMOBATENHO ThpceHaTa KBaapaTypHa GopMyJia e
2h 2
h h
fl@) o~ <L (T.F(0) + 16.£(h) + TF(2h)] + 1= (' (0) = F'(2h)].
0

PpoBepsBa ce, ue Taka nosiydenaTa gopmysa e Touna u 3a f(r) = x5, nokato 3a

f(z) = 2% umame

128 h7 2h .6 6 7 272
= dx # h —64h° ) — R* 192h ——h".
7 /0 v7 (15 T 150 ) ( 15 ) 15

CrenoBaTesino anreGpumyHaTa cTElleH Ha TOYHOCT Ha GopMmysiaTa € b.
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2.10. Ompenensime A uw B oT ycnoBueTo dopmyiaTa na Oblle WHTEPIIOTA-
IOHHA, T. €. Ja e ToyHa 3a f(x) = 1, #. Ponyuasame

h h
dx 1 zdzx
tgh = —— =A+B, -In(1+hr? = —— = Bh.
arctg /0 722 + B, 211( + h?) /0 1527
1 1
Orryk A = arctgh — —In(14+h%), B=—In(1+h%. Ppu f(z) = z? Taka

2h 2h

nosydeHaTa GopMmysia He e TouHa. Pamctuna

h 2
z®dx h 9

CJ’[C,HOB&TC.HHO HellHATAa a.nre6p1/1qHa CTENEH Ha TOYHOCT € paBHa Ha 1.

2.11. Uzbupame koeduimeHTHTe Taka, e dopmyriara ga Obie TOUHA 3a
flz) =2% k=0,1,2,3,4,5. PorygaBame cuctemaTa

h
2h = / 1dx = h(ay + az + as),
—h
h
v dr = h*(—ay + as) + h*(by + by + b3),
—h
h
x? dr = h* (a1 + az) + h*(=2by + 2b3),
—h
h
l‘S dr = h4(—a1 + Clg) + h4(3b1 + 3b3),

|
Il
— S S

—h

h

l‘4 dr = hs(al + Clg) + hs(—4b1 + 4b3),
—h
h

l‘s dx = h6(—a1 + Clg) + h6(5b1 + 5b3)

— ——

—h

Pemmapame Tasu cucrema u HaMHUpaMe

7 16
a1:a3zﬁ, azzﬁ, by = —bs=—, ba=0,

T. e. TIoJIy4aBaMe KBaapaTypHaTa dhopmyia

/ " o) o~ L[ (—h) + 165(0) + T F) + 1
AT 15

2
[F/(=h) = f'(h)] == Q).
2h7 h 7
PposepkaTa nokaspa, ue 3a f(z) = 2° - = / O de £ Q(x°) = 5 Cenosa-
—h
TeJHO TaKa MoJydeHaTa GopMysa IMa alreGpHIHa CTeNeH Ha TOTHOCT b (cpaBHeTe
¢ KBaznpaTypHaTa dbopMyia oT 3a1. 2.9).

2.12. JTocTaT®HYHO € a ce MPOBepH, de HopMyJIaTa € TOUHA 38 MOJTTHOMUTE

1, z, 22 n 3. Pony4yaBaMe
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h? h h h?

h3 h N h 2 h3
— = dem —(0+h?) — —(242) = —
R LT (R R R PR S
h* by h h? h*
- = dr ~ — ) — — h) = —
1 /Oa: z 2(0—1— ) 24(0-1-6)

dopmynaTa He € ToyHa 3a f(x) = z*, samoTo

h® b h h?
°o_ de ~ = - — 12h%) = 0.
5 /Oa: z 2(0—1— ) 24(0-1- )=10

2.13. TopcuMm TakmBa KoeUImeHTn dg, bg, ay, by, as, bs, de KBampaTyp-
HaTa GopMyJia

/0 f(l‘) dl‘ ~ Clof(O) + bof(h) + Cllf/(O) + blf/(h) + Clzf//(O) + bzf//(h)

na e TouHa 3a noaumHoMuTe x* k=0,... 5. PosydaBaMe cucremMaTa ypaBHEHUS
h2
h:ao+b0, 7:b0h+a1+b1a
h3 h*
? = b0h2—|—2b1h—|—202—|—2b2, Z = b0h3—|—3b1h2+6b2h,
h’ hS
5= boh* 4+ 4b1h® + 12650, 5= boh® + 5b1h* + 206553,

Ot 4-oTo u 5-0TO ypaBHeHHe U OT H5-0TO U 6-0TO ypaBHeHUE, eUMUHUPATKN by,
nostyqaBame BpB3kuTe b1h + 6by = —h3/20, bih + 8bs = —h3/30, oTkbEeTo Ha-
vupame by = —h?/10, by = h3/120. Ot 6-oTo0 ypaBHeHue onpeneiame by = h/2.
Po-maTaThKk mocienoBaTeIHO HaMupaMe oT 1-BOTO, 2-pOTO I 3-TOTO ypaBHEHNE HAa
cucremata ag = h/2, a; = h?/10, as = h3/120.

2.14. PenocpencTBeHaTa TpoOBePKa MOKa3Ba, de GopMyJiaTa e TOTHA 38 BCIKA

oT dyukumuTe 1, 2, 2.

2.3. CbCTABPU KBAIOIPATYPPU ®OPMYIJIN.
OLOEPKA PA I'PEIIIKATA

2.15. CeraacHo meuHUNESTA HA n—TaTa ChCTaBHA KBaApaTypHA (hopMyia

kk+1
BBPXY BCEKHM OT WHTepBajuTe |[—, , k=0,...,n—1, ce mpmiara 6asmc-
noon

HaTa KBaapaTypHa GopMyJIa, clell KOeTO ce CYMUPAT pe3yaTaTuTe oT Tax. UMame

(k+1)/n 1 .
/ f(x)dx:l/f(k+“)du~Q<lf<k+ )),k:O,...,n—l.
k/n n Jo n n n

Torasa
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/ flz /k(:l)/ f(z)dz

NZX;::Q (%f(k:)) e (%;:f ("77*)) = Qlgn).

(B mociienHOTO PaBEHCTBO CMée W3TIONI3YBaJIH JUHENHOCTTA Ha ().)

2.16. CeriaacHo neduHUIUSITA CH SAPOTO Ha PeaHo 3a kBampaTypHaTa hop-

MyJa € bl‘—t 1 n xk_tr—l
@ = [ G- S o

b e—t)yt Lo(me =0T =) &K (me =)

AR TR I r i e O e

k=1
¢ KoeTo dopMysaTa a) e gokasana. 3a na gokaxeM dhopmyaara o), e H3HoI3yBaMe
TB2KICCTBOTO

k=1

r—1 __ r—1 r r—1
(¢ =057 = (e — 0+ (1) (¢ — )
To ce ycTaHOBsBA, KATO Ce Pa3riefaT MOOTACIHO ciydaute & > 1 u o <1 u ce
OpUIIoKHU NebMHUNUATA 38 OTCedeHaTa cTeneHHa GyHkuudg. Pauctuna npu & >
nmame (r — t):__l = 1(1‘ -ttt - x):__l =20 I/ll nBeTe CTIl)aHI/I ca I/IllleHTI/I‘IHI/I.
r— r— bt - -
Ppuz <t (x—t)y =0, (t—2a)y =({t—-2)"" =(-1)""(x—1t)""" uorsoBo
mmame 0 = 0. Torapa, oTunTaiiki, de KBaapaTypHaTa dopMmysa e Touna sa f(z) =
(x — )"~ nonyuasame

A’T(Q;t)z/a ot J(;(__i;:(t_x)r dx—Q(('—t)’”‘ z;(_ll)) (t—)% )

b1 =) (1 (=)
ZL‘—W?WJ—“‘Q(—WTWLJ

t—a)" - t— i)t
~r [ S e

¢ KoeTo u dhopMmysaTa 6) e ycTaHOBEHA.

2.17. Wsnomsyeaiikn dopmyiara 6) oT 3am. 2.16 n

Ll— )t = (= D)y

n

HoJTy9aBaMe Kﬁr_l)(Q;t) = (=1 [t —a— Z ap(t — xk)i] , OTKBAETO

k=0

(Qa zj+0) — A (Qa Lj— V)= H—l [Z_: Z ] =(=1)"a;.

d
2.18. Cnensa or —(t — o)~ L=(r=1)(t- oz):__z I OT NpeACTaBIHeTO

dt
6) Ha K,(@;t) or 3azm. 2.16.

70



2.19. $opmynaTa Ha TpaeNuTe ce MOTyIaBa OT WHTETPUPAHETO HA WHTEP-
TIOJTAITMOHHTA TIOJIMHOM Ha Jlarpanik

Pi(fi) = 12 () + 22250,
Ba x € [a,b] e I/ISH’bJ'[HeII;IO
F(@) = PulFio)] < g 1F(@) = (@) + = |F(@) = FO)] < w(F:b — a).
CrenoBaTesHO
—a b b
1) = 520 + 5o =| [ f@yde = [ Pigia) o

b
< [ 17 - Pl do < (- apul D - a)
a
3a ma mosiydmM OleHKaTa 3a ChCcTaBHaTa GOpMyJIa Ha TPANENuTe, M3MOI3yBaMe
IIOCJIETHOTO HEPABEHCTBO, NIPUJIOXKEHO 3a MHTEPBAJNTE

b— b—
[a-l—k’—a, a—I—(k’—I—l)—a], k=0,....,n—1,
n n

a UMEHHO

() = Qeplf)] < Z b-a, (f; b;a) b ay (f; b—a) |

n n

2.20. [le usmosnsyBaMe npencrapsgaeTo 6) oT 3a1. 2.16. Thit kaTo hopMyaaTa
€ CUMeTpUYHA, N3MbJIHeHN ca ¢ +b—1— 2y = xpp1-p—1 U ap = apy1-k. Vmame

b—t—a) < +b—t— )i
Ko(Qa+b—t) =(=1) u_;ak(a (r_l)gfk)+

[((b—t)y & Enatp—1)1
=y (20 —Z+%l

=y |2 Z%} = (1) K@)

CBIJIACHO TIPEACTABAHETO a) OT 3ahd. 2.16.

2.21. Umame

b (a4b)/2 b
/ | K (Q;2)| de = / |KT(Q;J:)|dJ:—|—/ K, (Q;z)| de.
a a (

a+b)/2
BB BTOpHUs MHTerpaJj NpaBUM CMAHaTa & = a + b — { u mojgydyaBamMe

b (a+b)/2 (a+b)/2
/ |[(7«(Q;l‘)|dl‘2/ |KT(Q;a—|—b—t)|dt:/ | K (Q; x)| da
( a a

a+b)/2
cerimacuo 3ad. 2.20. OTTyk

b (a+d)/2
/ I(T(Q;x)|dx:2/ | K (Q; z)| de.

2.22. CeriacHo 3az. 2.15 n—rTaTa cecTaBHa KBagpaTypHa opmyna Sy, (f),
moJiyueHa Ha 6a3aTa Ha (), MOXKe /1a Ce TPENCTaBI KATO
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Qlen) =Q (%:Z;::f(k:))

ToraBa cbryacuo TeopeMaTa Ha Peano e 6”bﬂe 3N'BJIHEHO

/f de— /f di — (sm—/ Ko (Q; )¢ (x) de

= n7‘+1 Z/ [X Q, (k:x) dx

1 n—1 (k+1)/n 1
o kin 0

OTKBJAETO IIOJIyHaBaMe 2KeJlaHaTa (bOpMy.Ha.

2.23. Pe3 orpanmyenune BBHPXY OBOITHOCTTA HA PA3CBHKIACHUATA MOXKEM Ia
cantame [a,b] = [0,1]. Wsmonsysame crenctBue 2.1 oT Teopemara Ha PeaHo u

sand. 2.15:
/ flz)de — )‘ =

1
| Re(@ia)el) o) d.
0]

k+
§0£L = nr+1 Z‘f ( $)

sak/IoYaBaMe, de QyHkmmaTa n'o(x) e or kmaca W2 [0,1]. Orryk

. A
T(Q’$)|dx— n_ra

(@) de = A

sup
fewr [o,1]

x)dx—Sn(f)‘:

Twit kaTO

sup =

ydx — =
Fewzr[0,1] / J(w) dz = Sa(f)

C KO€TO ONOKa3aTeJICTBOTO € 3aBbPIICHO.

2.24. ®akreT, e T € (0,1) e myna Ha K, (Q;z), o3HauaBa (BK. 3a1. 2.16

6) ), 1e .

(1 — )~
Z U r—kl =0

1 (l‘ _ 7_)7‘—1 ( _ 7_)7‘—1
/ WdQ(W)

1 -1 n r—1
_ [ =) (T—2)¥ o h
=] e e e = e =0
KOeTO TMOKa3Ba, 4e pasrJjexkiaHaTa KBaapaTypHa ¢dopMyJia € To4YHa 3a QYHKIUATA

Ot npyra crpana,

_ (x — 7'):__1
@) = r—1)!
Hysna Ha K,(Q;x) o3HadaBa, de AT (Q, 7)=0, j=0,...,5— 1, KoeTo cbriac-
HO 3an. 2.18 e exBuBanenTHO Ha K,_;(Q;7) =0, j = 0,...,s — 1. ToBa BiIeue

, & 3HAUN U 38 (a:—r):__l. Yenosuero 7 € (0,1) mae s—kpaTHa
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OT TOKY—IIIO I[OKaSaHOTO KBaI[paTypHaTa ¢dbopMyIa fa 6bIe TouHa 3a (hDYHKIHHTE
fileg)=(z—7)77, j=1,... C KOEeTO € IOKa3aHO TBBPIACHUETO B OOIINS CIydall.

2.25.a) PbpBo pemenue: 3adynximuure or Wl la,b] ca usnbinenn
HepaBercTBaTa f(&) — M|z —£| < f(x) < f(€) + M|e — €| noutn 3a BCHukn x €
[a,b]. Ero sarmo

R() = sup / flx)de — f(€)(b—a)
FEWL [a,b]
b
- _ d )| d
ey / ) = 1@ < o / () — £(6)] de
b
S/M|l‘—5|dl‘=%[(5—6)2445—@)2]
‘ a+b

M
Jlecto ce mpoBepsBa, 4e r<n§igb R =R ( ) (b —a)? (7. e. mait-manka

2
rpelika nMa cuMeTpuvyHaTa dopMmyaa Ha HpaBO”bF”bJ'IHI/IHI/ITe).
Bropo pemnieHnue (3acuvMeTpuaraTa GopMy/ia Ha MPaBObI BIHUINTE):

PopmynaTa
b
[ steyde n b= (SF) =@ i)

uMa 4apo Ha Peano

,a<az<b.

CoritacHo cjaeacreue 2.1or TeopeMaTa HA Peano T'peliKaTa ce 3aJgaBa C

b
M / |K1(Q np; x)| de.
a
Popanu cumerpusTa MoxkeM na npuiaoxuM 3amn. 2.21:

b
sup ‘/ Jlx)de — Q up(f ):M/ |K1(Q up; x)| de

JEWL [a,b]

a+b a+b (b—a)2
ZQM/ | K1 (Q Hp;x)|dx:2M/ (x—a)de =M :

6) 3a gopMmynaTa Ha TpalelnTe SAPOTO Ha PeaHo e

: b—a a+b
Ki(Q Tpsw) = (b—x) — [(a— &)L +(b—2)i] = 5~ a<z<b
Ta e cuMeTpuuHa, 32TOBA

a+b _ 2
/f )dz — Q tp(f _2M/ ( x)dx:M(b4a).

B) 3a dopmynara Ha CuMIicoH sapoTo Ha Peano e

sup
FEWL [a,b]

73



0

+

+(b—x)0+],

nJaIn cjied U3BbpHIBaHe Ha OIIPOCTABaHNA

b b
5a6—|— -z 3a a§x§a+ ,

R(@Q cim) = a+5b  a+b
T——% s — <z <hb.

Bmwxna ce, ve  Ki(Q (;*) cMensa nBa mbTh 3maka cu B (a,b). dopmynaTa ma
CuMIICOH € cuMeTpHUYHa, 3aTOBa

b (a4b)/2
/ |K1(Q C;l‘)|dl‘:2/ |K1(Q ;)| de

(5a+b)/6 (a4b)/2
= / K1(Q C;l‘)dl‘—/ Ki(Q ¢ %) da
a (

5a+b)/6

_ o|(Ba+b)/6 o|(atd)/2 _ 5(b— a)?
= — ((a+1b)/6— x) ‘ + ((ba+1b)/6— z) ‘<5a+b>/6_T'
CilenoBaTeIHO
b 2
5b—a
sup /f(l‘)dl‘—Qc(f) :M%~
feEWl[a,b] |/a

3a ma HaMepHUM TPENIKUTE Ha CbOTBETHUTE CHCTABHU KBaAPaTYPHU (GOPMYIH, W3-
nmos3yBaMe 3an. 2.23. I'permkaTa Ha N—THUTe CbCTABHU KBAAPATYPHU GOPMYIIH ca:

(b —a)?
2. M
(2.5) i
3a OpMyJINTE Ha NMPaBOBIBLJIHANNTE I TPAICIUTe I
5(b — a)?
2.6 M —-—"
(2.6) 36n

3a dopmynaTa Ha CHMIICOH.
2.26. a) KpagparypraTa dopMy/ia Ha TPaBObI BIHAINTE NMa S1po Ha PeaHo

(x = a)?

K3(Q up; x) :T—(b—a)(x—(a—l—b)/?)_l_
(2.7) @;7'“)2 sa a<aw<(a+b)/2;
(b;'x)z 3a a;nggb.

B wacTrOCT BiKmaMme, ye K3(Q np;x) > 0 3ax € (a,b). 3a na onenum rpemkara
B kiaca W2 [a,b], npunarame cienctsue 2.1 oT Teopemara Ha Peano
b b
sup / f(a:)dx—QHp(f)‘ :M/ |K2(Q up; x)| da.
feEW2 [a,b] |Ja a
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To KaTOo GopMyIaTa e CHMETPUYIHA, MOKEM a MPUJIOKNM 3a1. 2.21, momydaBaiiku

b (a4b)/2
/ |K2(Q Hp;x)|dx:2/ |K2(Q up; x)| de

(a+d)/2 (0. _ )2 —_ )3
:2/ LSRN U

24
€TO 3all1o
(b—a)
fevifgpab / Us dl‘—an(f) =M 24
6) KsagpaTypHaTa dopMysa Ha TpamernuTe
b _
/)f L) + F(6)] = Q 1pl)

nMa ﬂ[[po Ha PeaHO _ _ _ _
(28 Ka(Q rpiz) = L -y 4 =gy = Ll )

(a < a <b), cnepoBarenno  K3(Q rp;x) <0, x € (a,b). Ppunaraiiku crencreue
2.1 oT TeopemaTa Ha PeaHo, momyuaBame

b 3
b—x)(x — bh—
(/f )dz = Q p(f) =M/”L—fﬂ£—9dx:M‘ o
. 2 12
B) dnporo Ha Peano 3a kBagpatypraTa dopmyita Ha CumMicon

Kfﬂde Y1) + 4f( )+fU%:QcU)

Kchww:@g#L—bg“kx—w++4@—“;bx;ux—m4,

KOETO cJjieq ONMpOoCTABaHE BOAM OO NpeACTaBAHUATA

sup
FeW2 [a,b]

1 2a—|—b) a+b

§(x—a) r— <z< ,
Ko(Q o) =

1 2b b

—(b—2) +a—x 3a at <z <b,

2 3 2 - -

(2.9) WIN eKBHBAJICHTHO

1 b— b
K@ oy =1 20T “(e — a) <42
el o) =

1 b— b

5(1)—1‘)2 6a(b—x) 3a at <a<b.

(Twit kaTo KBagpaTypHaTa Gopmysia Ha CHMICOH € CHMETPHYHA, BTOPaTa 4acT
MOJKe JIa Ce TIOJIY 9l OT IbpBaTa, KaTo ce Npuioxu 3a1. 2.20.) Buxna ce ge, aapoTo
mMa JIBe CMeHW Ha 3Haka B (a,b), saToBa

b (a4b)/2
/ |K2(Q C;x)|dx:2/ |K2(Q C;x)|dx

(2a+b)/3 (a+b)/2
=2 —/ Ks(Q %) dx—i—/ Ko (Q s x) dx
a (

2a+b)/3
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a+b)/2
(a+b)/ _(b—a)3

81

(x — (2a+10)/3)°> b—a 2a4+b\"
-I-Q( 5 + B xr — 5
(2a+b)/3

CrienoBaTesHo 3a TpemkaTa Ha dhopmyaaTa Ha Cummcon 8 W2 [a, b] nmame
’ (b—a)®
sup / flz)dr —Q (f) :MT.
Tewglab] |/a
['pemiknTe Ha n—THUTe ChCTABHE KBanpaTypn B Kiaca W2 [a,b], ceraacho sam. 2.23
ca ChOTBETHO

210 [ serde = srpin| = w2
. sup r)dr — =M-—7
FEWZ [ab] |/a p 24n?
3a (popMyJIaTa Ha MPaBOLI LIHUIATE;
21 [ sere = srpin| =
. sup r)dr — =M-—7
FEWZ [ab] |/a P 12n?
3a (popMyJIaTa Ha TpaNenuTe n
yl—a?
2.12 sup / flx)de — ST~ (f)| =
( ) fEW2 a b ( ) 8177,2

3a dopmynaTa Ha CHMIICOH.

2.27. B pemennero Ha 3a1. 2.26 Gemte nokazano, de sapara Ko(Q np;x) u
K3(Q 1p;x) He cMeHaT 3HaKa cu B (a,b) (I'bPBOTO € MOOXKHUTEIHO, & BTOPOTO
oTpunaTenHo). MoxeM cIefoBaTeTHO a MPHIOKHM CIeNCTBEE 2.2 0T TeopeMaTa
Ha PeaHo, 3a 1a TOJIyYNM JKeJaHUTe MPeNCTaBIHAS Ha PENIKATE.
2.28. YcioBueTo GyHKIMATA Ia € U3NbKHAAA B [a,b] ce uspasdBa aHasu-
THUYHO C HEpABEHCTBATA
FAy+ (1 =Nz) <Af(y) +(1- /\)f(x) 3a Beekn ¥,y € [a,b] u A€ [0,1].

Axko mHampapum cmsaHaTa & = Ab+ (1 — A)a, nonyuasame

/f dz = b—a/f/\b—l—l— A)a) dA
<0—a) [ D)+ 0 ns@lr= "5 e+ )

€ KOETO BTOPOTO HEPABEHCTBO € JOKA3aHO. 3a Jla NOKaXKeM IMBPBOTO HEPABEHCTBO,
n3nosa3yBaMe daxTa, qe Hopa " T/}SHLKH&HOCTT& Ha f 3aBcako « € [a,b] umame

)+ fla+b—x)]/2.

MHTerI/IpaHeTO Ha ABETE CTpaHW Ha TOBa HEPABEHCTBO HU OaBa

(b—a)f<a+b) /f dx—l—/fa—i—b—xdx] /f

C KOE€TO I BTOPOTO HEPABEHCTBO € NJOKa3aHO.
Baﬂaana nMa IMpocTa reoMeTprnYHa MHTEPpIpeTalusd. IIa OpEeAnoJIOZKUM, Ye

a+b

dbyuknugara f e nomoxuTeaua B [a,b] u nudepennupyema B TOYKATA
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Popanm m3nbkHaIOCTTA Ha QYHKIUATA XOplaTa, CBbP3Ballla KpallHUTe TOYKU OT
rpadukaTa Ha QYHKIUATA, € HaJ caMaTa rpaduka, KoeTo mokKasBa, 4e dhopmyiiaTa
Ha TpalleliTe /laBa OlleHKa OTTope 3a f; f(z)dz. Ot mpyra cTpana, JTumneTo Ha
NpaBOBI'BIIHIKA, U3Pa3eHo 1o GopMyJiaTa Ha MPaBOBIBIHUINTE, € PABHO HA JINIe-
TO Ha MPaBOBI'bJHUA Tpallell, orpaHnyded oT abclnmucHaTa oc, IpaBUTe & = @ W
z = b u ponmparenHaTa KM rpadukaTa Ha GYHKIUSITA B TOYKATA C KOOPAMHATH

a+b a+b
5  f 5 . OcTaBa ga oT6estexnM, de moHexe GyHKINATA € N3TBKHAIA,
HeliHaTa rpaduKa e Haj Ta3d JOIMUpPATEIHA.

2.29. Tperoro anpo #Ha Peano 3a ¢opmynara Ha CUMIICOH e

0 gy = [ e (L e (2 ),

njm cJjen onpocTdBaHe

—a)? b b
_(x @) x—a+ 33 a<x<a+,
6 2 - = 2

K3(Q ¢ ¢) =

b—x)? b b
_%(a;— —g;) 3a at <z <b.

Ppecmsrame
b (a+b)/2 (b_ Cl)4
/ |K5(Q C;x)|da::2/ IKo(Q o)l de =

3a OII€HKAa Ha I'pellKaTa IIpuJdaraMe CJIECICTBUE 2.1.

2.30. dnporo na Peano 3a kBanparypaaTa dopmyia Ha CUMICOH e

- b-al@-a} @-(@rh/2]  @-b

K@ i) = —; 6 3! 31 31
U cjell U3BLPIIBaHe Ha ONpPOCTABAHUS
P fr—a b- b
(J:3'a) [a:4a_ Ga] Saagxga;,
Ki(Q o) =
b—z)3 [b— b— b
(b—2) v il R + x < b,
3! 4 6 2 - -
(2.13) WIN eKBUBAJICHTHO
—a)? 2b b
%(x_g ) . agxg%,
Ki(Q o) =

b—=z)3 /2 b b
( 4'93) (a;— —x) 3a @t < x <b.

Bmwxna ce, ve K4(Q (;*) wama nymm B (a,b), n nopagm ciMeTpuaTa
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(a+b)/
sup / flx dx—QC( ‘ _QM/ |A4(Q I z)| dx
FEWA [a,b]
(a+b)/2 ERPAY:! _ 13

:—QM/ (xz — a) _b a(x—a) i

. 41 Y

AY: AY: RPRY
_om (b—a) _(b a) :M(b a) .

25413 255! 2880

Cwraacno 3am. 2.23 rpeLUKaTa Ha cheTaBHaTa GopMyJsia Ha CI/IMHCOH e
b —a

2880714
2.31. Y n & 1 B a H e: Twil KaTo anporo Ha Peano K4(Q s ) e Io—MaJIKO
win pasuo Ha 0 B (a,b) (BK. (2.13)), mpumarame ciencTeue 2.2 oT TeopeMaTa Ha
Peano.

(2.14) sup
FEWL [a,b]

2.32. Umame (BX. cbimo 3ai. 2.5)
1

[ @y de = G 170) +480/2) + F0)]

0

:%[/f )de — f 1/2] [/f dx—— )+f(1))]
)

_2f&) 1) 1 ()
=324 T3 o4 —%[f (€)= f (&)= 5 (& —&).
Toit kato f € W2[0,1], o 3a1. 2.29 snaem
[ sorde— 1o+ a5/ + ] < 2

Torasa oT TOPHOTO HepaBeHCTBO cJieaBa
! 1
gl el < | [ s de - 1) +ast2) + 1)) <

M
oTKbIeTO [€] —&o| < min{ —— 1 5.
- 16m

M
576

2.33. anenuTe KBaapaTypHU QOPMYJIN ce TMPEACTABIT KATO JUHEHHU KOM-
OWHAIIMY Ha KBaApaTypHUTe GOPMYIN Ha TPABOBIBIHATIATE U TPAIENuTe, a UMeH-
HO

Qi) = 27(1/2) ~ 517(0) + (1)) = 2 up() ~ @ p(),
Qu() = £7(1/2) = SO + ()] = 3Q mp() — 2@ 7p(f)

Axko osmaunm I(f) := / f(z) de m msmomsysame 3am. 2.27, noaydaBame

I(f) = Qu() =2[1(f) = Q up(N] = () = Q =p(N)] = 2f”2(§1) + fﬁl(gz)

L&)+ E) )
G 2 -5
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1) = Qa(F) = 20 = Q up(F)] = () = @ 2p(f)]

3 3
_ 4 f//(gl) 1 f//(€2) _ 1 ]2 11 1 1" _ f//(772)
=3 T +§' D —E[gf (51)+§f (&2)]— 19

BamavaTa MOXe [1a Ce PeIlll U KaTO ce W3CIeNBaT sapaTa Ha PeaHo 3a KBagpaTyp-
HUTe HOPMYJIH, cllel]l KOeTO ce NMPUJIOKN CHEeNCTBUe 2.2 OT TeopeMaTa Ha Peano.

2.34. dnpoto na Peano 3a pasriexnanaTa KBaapaTypHa GopMmysia e

I(Q(Q;x)zz—j—% Kl‘_%):r (x_%)J’

njm cJjen onpocTdBaHe

z? 01
5 3ax€(,4),
1\ 2
(2.15) Ky(Q; %) = <_§) 1 3
~ %7 gai<e<i,
2 4= — 4
—1)2
M 3a§<x<1
2 4= -

Porexe K2(Q;x) > 08 (0,1), MoKeM f1a TPUIOKUM CIEACTBHE 2.2 OT TeopeMaTa Ha

1
1
Peano. ®opmynure (2.15) mapar / Kq(Q;2)de = g6 OTKBICTO CIeIBa HCKAHOTO
0

IpefacTaBsAHe Ha TPeIrKaTa.
2.35. Pemaba ce kakTo 3and. 2.34.

2.36. Ppuarame ciencreie 2.1 oT TeopemaTa Ha PeaHo, KaTO M3MOI3yBaMe
HaMepeHnTe MPU PellleHneTo Ha 3a1. 2.26 mpencTaBIHNd Ha CHOTBETHUTE ANPA.
3a dopmyiaTa Ha IpaBOBIBIHHITHTE NMaMe, opann (2.7) u cuMeTpuiTa

b (a4b)/2
/ [K2(Q mp; 2))* dz = 2/ [K2(Q np; 2))* d

(at+b)/2 ERPAY! N5
=y o)y o
a 4 320

3aTOBa 1/2
b b i b — 5/2
fE;}?Ea,b] /a f(x) -9 Hp(f)‘ - (/a [AZ(Q i x)]de) - M%

3a dbopmyiaTa Ha TpameruTe, oTunTaiikn (2.8), nosyuaame

[ 2@ wpoan = [ EZ T, O

4 30
CJIENIOBATEITHO
b b N 1/2 (b— a)5/2
sup /fa: de — Q Ni=M /[KQQ ;2)]” de =M-—
e M, (z) p(f) ) (Q p; ) =0
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3a dopmynara Ha CHMIICOH, KaTO B3eMeM TpenBu (2.9) n cuMeTpusTa, Mo-
JIydaBame

b (atb)/2
/ [K2(Q (@) da = 2/ [K2(Q ¢ 2)]* da

:/a(a+b)/2 [M_b—a($_a)3+u($_a)2] dx:M

2 3 18 4320
CIIe[IOBATEITHO
b _ N5/2
(b—a)
sup /fa: der — Q (f)| = M ——,
Few2lab] |Ja (=) cl/) 12/30

T. e. B k1aca W[a,b] dopmynara na Cummncon nma 12 mbTH Mo-MasiKa Iperika
oT (opMysaTa Ha TPAIENUTE.

2.37. PenocpencTBeHO ce TIpOBepdBa, Ue pasriiekaaHaTa KBaapaTypHa Ghop-
MyJa uMa ajreOpumdHa cTermeH Ha TOYHOCT 3 W 4e SApoTo i Ha Peano

. _(J:—a)4 b—a (x—xo)i’_ (x—xl)i’_ 3(1‘—1‘2)1
Ra@io) = ——~ =3 T TR T

e HemoJIOKUTeNHO B [a,b]. PpecMsaTame cTONHOCTTA Ha UHTErpaa

b b i 4 _ b _ 3
/ K4(Q;x)dx:/ (= 4'a) dx—b8a/ (= 3'a) dz

_ b _ 3 _ b _ 3
B 3(b—a) / (x — x1) dr — 3(b—a) / (x — x2) dx
8 o 3! 8 . 3!

_(-a® (-0 3(-a) <2<b—a))4_3(b—a) (b_a)4

51 84! 84l 3 8.4 3

_ i b—a\®
T80 3 ’

Ppunarame ciencreue 2.2 ot TeopemaTa Ha PeaHo, 3a Ha MOJTYy4UM

3

/ fx) dw — %h[f(l‘o) +3f (1) + 3f(x2) + f(x3)] = —fW (5)%;15’

KoeTo TpAOBallle W /1a HOKAKEM.
2.38. PermaBa ce KakTo MpeAulliHaTa 3a1ada.

2.39. B zan. 2.25 onpenesimxme TOUHNTE TOPHU TPAHUIIN 38 TPEMKATE HA ChC-
TaBHHUTE (GOPMYJIN HA TPAaBOBIBIHUINTE, TparnernuTe nu Cumicon. HocTaTaThuaHo €
Oa m3bepeM TakmBa 7, 3a KOUTO Te3W IpaHmumy He HammmuasaT 1073, CwraacHo
(2.5) 3a dopMyinTe Ha HPABOBI'BJIHWUINTE W TPAMENNTE € AOCTATHIHO 7 Ja €

TaKoBa, 4e — < 1073, KoeTo e W3IBJIHEHO TPH N > 250, T.e. TpabBa ma pasme-

n
aum [0,1] ma n > 250 paBHEM Y4acTy M BHPXY BCEKH MOMUHTEPBAJ A MPUJIOKUM
eJeMeHTapHATa KBaApaTypa. 3a chCcTaBHATA KBaapaTypHa dopmysta Ha CuMIcon

e nocTaThbuHo (BX. (2.6)) n ma ymoBreTBOpsBa on < 1073, KoeTo e M3IBIHCHO
oS
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3a n > 139. Ako cpaBHgBaMe obade 6pos Ha BB3JINTE, KOUTO Ie HU Ce HAJIOKN
Ila W3MOJ3YBaMe, 3a /1a MPecMeTHEM WHTErpaja ¢ UCKaHATAa TOYHOCT, Hail-MaabK
— 250, Toit 1e e 3a chcTaBHATA (GopMyJia Ha MPaBOBT BLIHUINTE cpemmy 251 m 279
CBOTBETHO 3a GopMyauTe Ha TpameruTe u CUMICOH.

2.40. a) Pyakuusra f(r) = 1/(1 + ) uMa HeMpPeKBCHATH MPOU3BOJHN OT
BCaKakbB penl B unTepsana [0, 1], 3aToBa MOxeM Ha ce BB3NOI3YBaMe OT OIEHKUTE
3a IpelIKuTe Ha ChbCTaBHUTE (HOPMYJIH Ha NPaBObIBLIAHHUINTE U TpaleluTe B KJa-
copere W[, r=23 (cworBeTHO (2.5), (2.10) m (2.11) ), KakTo U 3a CHCTABHATE
dopmyan Ha Cumncon B kKiaacosete W21, r=1,2,3/4 (Bx. (2.6), (2.12) u (2.14)
). WsnenHeHO €

/ 11 (4)
xlg[gﬁ]lf (z)] <1, xrél[gﬁ]lf ()] < Q,xrg[gﬁ]lf ()] < 24.
AXo mpmIoXuM cbcTaBHaTa (GOpMysa Ha IPaBOBILIHHINTE, HOCTATHUHO € N
ma e Takoma, ue 2/(24n?) <107°, T.e. n > 92. Axo mibepeMm ma mpiTa-
raMe chcTaBHaTa popMysna Ha CHUMICOH, HOCTaThYHO € 71 Ja O6blle TakoBa, de
24/(2880n ) <1075 T.e. n>6. 3achcraBHaTa GopMysIa Ha TpPaNenuTe TPAGBA
2/(12n%) < 107°, ®oeTo e m3mbameno 3a n > 130 .
6) Permapa ce KakTo a).

2.41. T'pemkara Ha cheTaBHaTa Gopmysta Ha Cnmicon (Bx. (2.14)) Moxke na
ce 3aIHIle W KaTOo

hib — a)

/ Fa) dx — S°(f)| < max | ()],

su

fEW4pa b] 180 z€[a,b]
KbieTo b = (b — a)/N e pascrosHneTO MEXKAY HBA CBCEIHN Bb3€lla Ha ChbCTaBHATA

sin ¢
KBaapaTypa. 3a deTBbpTaTa mponssonHa Ha f(z) = oIy YaBaMe
. . x.
(4) () — sin ¢ +4cosx B 1251nx _24cosx +24smx () — alx
POy = T 4T g 9T ™ ) (),
KBIETO
sin x 12 24 cosz [ 6
r) = 1-— — n r) =4 ——=1].
p() x ( x2+x4) a(@) z? (xz )

Buxna ce, ue B unrepBana [7/4,7/2] dyHKIMHTE p U ¢ cA MOJOKUTETHH U MO-
HOTOHHO HAMAJIABAIIN, CJCIOBATEIHO Te NOCTUIAT CBOA MaKCUMyM Ipu & = /4.
Torasa

(p(e)| + la@))| _ | <81

hir.81
4.180
gapame h < 0,164. Usbopbr h = 7/24 ~ 0,13 ynosieTBopsaBa TOBA HEPABEHCTBO,

CIIENIOBATEITHO MOKEM JIa OCUTY UM TIpeCMATaHe Ha MHTETPaJla ¢ XKeTaHaTa TOYHOCT,
msbupaiikn N = (7/2 — w/4)/h = 6.

< 1072, OTTyk momy-

CrwnokaTa h Torasa ompeaeJIdaMe aa yaoBJIETBOPABA

2.42. PpaBuM cMgHaTa ¥ = cosi u mojiydaBame

1 T
I:/ V1—22f(x) da::/ sin?t f(cost) dt
—1 0
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Pasnessame unrepBasia [0, 7] Ha n paBHU 4acTH ¥ BHB BCEKHU MOMMHTEPBAJ NPU-
JlaraMe GopMyJiaTa Ha TPABOBI'BJIHUITNTE C BB3eJI JieBud Kpali. Pomygapame

i km km P, km km
I~ 3 Zoin? Ep(cos =) = T3 sin® 2 f(cos —
k_onsm " f(cos n) nk-osm " f(cos " ),

KOETO MpENCTaBsBa XKejdaHaTa (opMyJsia. 3a OIEeHKa Ha TPENKaTa H3M0I3yBaMe
3amd. 2.25, KbIETO yCTAHOBUXMe HEPABEHCTBOTO

M

(2.19) [ @ de = 0= )| < S0 -7+ - )

3a £ €fa,b] m M = maxyepqp |f (#)|. B xorKpeTHNS cyuail, ako o3Ha4YIM
M = max z)|, M; = max |f'(=z
e @l M= mas (7))
u npmwiokuM (2.16) 3a Bcekn unteppan [kn/n,(k+ Dn/n], k=0,...,n—1cé=
k7 /n, nosyyaBame OlleHKATA

max] [{sin?tf(cost)}| < M + My,

tef0,m
n—1
™ Lo kT km M+ M; y7\2  72(M + M)
I —— sin? —— f(cos — <n7(—) = -7
n Z n il n )| < 2 n 2n
k=0
2.43. AHaJOIMYHO Ha TIPEAMIIHATA 3a7ada clel CMIHATa & = cos’l u

nopurjiaraHe Ha CbCTaBHATA q)opMy.Ha Ha MMpaBOBI'BJIHUOUTE IMOJYyYaBaMe

1 w/2
/ Va(l —z)f(z)de :/ costsintf(cos?t)2sint costdt
0 0

n—1

km km
.2 2
E sin” — f(cos Qn)'

1 7T/2
= 5/0 sin? 2t f(cos®t) dt ~ % 2

2.4. KBAIPATYPPHU ®OPMYIJIN OT TAYCOB THUP

2.44, 2.45. llonyckame, ue ChINeCTBYBa KBaJpaTypHa dopMysaa oT BUIA
n

b
1) = [ o) den Y fanfes) + bt (0] = QU

a —
KOLTO [1a € TOYHA 32 MOJMHOMUITE OT CTIZH(léH > 2n. Torasa T4 TpabBa ma 6bie TouHa
u 3a nonunoma  P(z) = (x — x1)?(z — 22)? ... (x — 2,)?, koiiTo € OT cTenen 2n.
Po P(z;) = P'(x;) =0 3a i=1,...,n, satoBa @Q(P)=10. Po Toraea Tpsbsa 1a
€ U3MBJIHEHO U f; o(x)P(x)dx = 0, Thil KaTOo IO HpeamOIOKeHne Tpsabsa [(P) =
Q(P). PocrenroTo obade e HeBB3MOXKHO, Thil KaTo P(z) > 0 3a x € [a,b]\{=;}] u

b
CIIe[IOBATEITHO fa o(x)P(x)dx > 0. PoaydeHoTo mpoTHBOpeUre TTOKa3Ba, de HAMA
KBaJpaTypHa (OpMyJia OT pasrJekIaHusd BHUI C aJreOpM9Ha CTermeH Ha TOYHOCT
> 2n (B 9acTHOCT HSIMa W Takapa, 3a kKoaTo by, =0, k=1,...,n).
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2.46. Y 1t T B a H e: MsnonsyBa ce maesaTa oT TpeaulIHaTa 3aada, KaTo
ce TIpmJIara KBaJpaTypHaTa HopMyJsIa KbM IOOXONAIIO N36paH MOJIIHOM.

2.47. Pexa {z} ,}j_, ca HyJIUTe Ha NOJMHOMA OT CTeNeH N, OPTOTOHAJEH
B [a,b] mpm Tersio o(z) (W3BecTHO €, Ue {J;Zyn}zzl ca peaJIHH, Pas3InyHU W
nexat B (a,b)). Pexa Hap_1(f;x) e mommuoMBT oT cremen < 2n — 1, KoiiTo
uHTepronupa GyHKIATa f U HefiHaTa IbpBa MPOM3BONHA B TouknTe {} ,}7_;,
T. €. KOITO yIOBJIETBOPSABA paBeHCTBATA

Hor(F2000) = F(th) 1 Hhyy(Fizin) = F/(ehn) 2 k=12, .0
To3m TOMMHOM MOXKE Ia Ce 3aIHIle BbB BUOA
n

Hon-a(F52) = Y Thiol) f (25 ) + hiea (2) f (25, )],

k=1
KBIETO hj j € Top_1 Ca ONPeNeeHH OT PaBeHCTBATA

(s) ¢ % _ _ .
hkyj(l’ryn)—érkﬁsj sak,r=1...,n m js=0,1.
3naeM, 4e 3a IpellKaTa OpH HHTEPIOJANLTA ¢ N3N BIHCHO

(2n) T
M(l‘—x* o= e )

(277,)' 1,n n,n

Axko ymMHOKUM nBeTe cTpann Ha (2.17) cbe o(x) W HHTerpupamMe B IPaHUIN OT d
no b, me mosydmm

(2.17) f(z) — Hon_1(f;2) =

n

[ oty dn =3l f(wi )+ bl (o)

k=0

b (2n) (¢(x
—1—/ U(J:)M(x — x?n)z o (e = )2 dx

(2n)! i
(2.18)
k=0
(2n) b
+f(27n)(!€) /a o(x)(x — x?n)z (= x;‘%n)z da
3a Hakoe & € [a,b], KbgeTo ap = f; o(x)hgo(x) de, by = f; o(x)hg1(x)de, k=
1,...,n. OueBnmro KBagpaTypHaTa dopmyna (2.18) e TouHa 3a Bedko [ € Tap_1.
Ppu Tosa, Thil kKaTo
hi1(2) = cpw(z) w(::l n wiz)/(z— $Z,n) € Th-1,
— %k

mopajan OpTOTOHAJHOCTTA € m3nbiaueHo by = 0, &k = 1,... n. CienoBaTenHo

KBaapaTypHaTa dhopMya (2.18) He H3MOI3yBa CTONHOCTH HA MPON3BONHNATE HA TO-
OuHTerpaigraTa GyHknd, T. e. (2.18) e T'aycoBaTa KBampaTypHa Gopmya.

2.48. PocTpogBaMe NWHTePIOJTANMOHHAA TIOJNHOM Ha EpMuT

Honp1(fi7) € Tong,
VIOBJIETBOPSBALL YCIOBHATA

Hé‘zl)_l_l(f; Tk p) = f(j)(xkyn), k=1....n uj=0,1;
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H2n+1(f; Cl) = f(a)a H2n+1(f; b) = f(b)a
KBIETO {Zpp}p_, ca HyJIHTe HA N—THI OPTOLOHAJIEH HOJMHOM 33 UHTepBalla
[a,b] u Terso o(x)(z — a)(b— ). 3a rpemkaTta ToraBa € N3IBIHEHO
(2n+2)

F(&) = Hongt(f; ) = f(znifz()f))(l’ —a)(x—w10)? (& = xan) (= b).
YMHOKaBaMe JBeTe CTPaHU Ha TOBA PABEHCTBO CbC 0 (L) W MHTErpEpaMe B I'pa-
HAIM OT @ 10 b, TPH KOeTOo cJlell Mpuylarane Ha TeOpeMaTa 3a CPEJHUTE CTONHOCTH
Moy 9aBaMe PaBeHCTBOTO

b n
/ () f(x) de = aof(a) + ans1 f(0) + Y _[arf(xn) + be S (zrn)] = R(S),
@ k=1
(2n+2) b
R(f) = ﬁ/a o(x)(z —a)(b—x)(x — l‘l,n)z (= $n,n)2 dx.
OueBniHO KBaApaTypHaTa HopMyJia, TodydeHa cien npeHebpersane Ha R(f), e

TOYHA 3a HOJIMHOMETE OT CTelleH, HeHaaMuHaBama 2n+ 1. OcTaba ma ce 3abesIexm,
b
e by = fa o(x)hk 1(x) de, xpmeTo hy 1 € Tapp1 yHOBIEeTBOpsBa yciaoBuaTa (=

hi1(a) = he1(b) = hi1(xjn), §=1,...,n, I clenoBaTeIHO MOKe Ia Ce IPEICTABH
BEB Buna (x —a)(b—z)w(x)p(z), p € mp_1. OT OPTOrOHAIHOCTTA TOTaBa CJIENBA
by =0, k=1,...,n, oTKBIETO 3aKJIOYaBaMe, Ye Ta3W KBajapaTypHa dhopMmyJa e

nMeHHO dopMysiaTa Ha J10ob6aTo, ¢ KoeTo 3a/1adaTa e pelleHa.
2.49. PemaBa ce KaKTO MPeAUITHITE JIBE 3a1a4M.

2.50. Peka {xzn}zzl ca BB3INTe Ha KBagpaTypHaTa dopmyiaa Ha ['ayc n
HeKka 3a mpousBosiHo k € {1,2,...,n} NOIUHOMBT pg € To,_s € ONpPENETEH OT
YCIIOBUATA

pr(al,) = P (27,) =0 saie (1,2 n)\{k}, plei,) =1

OueBunHO pp HAMA OPYTHU HYJIN OCBEH TE€3W C KPATHOCT 2 BBB BH3JINTE HA KBal-
paTypHara dopMmyta Ha ['ayc (mskimiousafikm &} , ), 3aToBa pr He CMEHSI CBOS
3HaK BBPXY peaJlHaTa IpaBa M IO-TOYHO pg > 0 3a Begko peajiHO X, TBbH KaTo
pk(xzn) = 1. Ksampatypuata dopmyiaa Ha ['ayc mpecMdaTa TOYHO WHTerpaja OT

Pk, 3aTOBa
n

b
_ G * _ G
0</a@m@w—§hmmmm—%m
a k=1

7 moHexe k 6ellle TPONM3BOIHO M3GPaHO, HOKA3AIN CMe, 9e BCHUKH KOoehUIINEeHTH B
I'aycoBaTa kBampaTypHa GOpMYIa ca TOJOKNTETHH.

Po nomoben mauwn, mpuiaraiikn kBagpaTypauTe dopmynn Ha JlobaTo n Pa-
J0 K'BM IMOAXOIAIITO I/I36pa,HI/1 HeOTpI/IL[aTe.HHI/I HOJ_H/IHOMI/I, yCTaHOBﬂBaMe IIOJIOKMU T EJI-
HOCTTa Ha TeEXHUTE Koe(l)I/IL[I/IeHTI/I.

2.51. WsnonsyBaMe peKypeHTHATa Bph3Ka 3a OPTONOHAJHUTE MOJIMHOME, 3a-
IIncaHa BBB BUIa
xpm($) = Ampm-l—l(x) + Bmpm($) + Cmpm—l(x);

(2.19) k, B -
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(aBHEAT BUO Ha B, HiAMa Ia HU € HyXeH), BaaunHa 3a m = 0,1,..., KaTo cMe
nonoxkmn p_j := 0. OT paseHcTBOTO (2.19) MOy YaBame

2 D (2)pm (y) = kf%pmmmpm(y) + B (9 (0) + 2 (2 (1)

Ot IIOCJAETHOTO THBAKICCTBO N3BaxKaaMe IMOYJIECHHO THXKIOSCTBOTO, KOETO Ce IIoJy4da-
Ba, KaTO pa3MeHNM MecTaTa Ha r 1 Y, KOeTO JaBa

(# = 9)pm(©)pm(y) = ﬁ[pma(l‘)pm(@/) — P (%) Pt ()]

- kgﬂ:1 [P (2)pm-1(¥) — Pm—1(2)pm (¥)]-

Cymupame Tesn paBeHCTBa mo m ot 0 mo n:

x—yzpm Pnlt) = 1 (£ (0) = () ()]

3a ma nosmyunm T’I))KI[GCTBOTO Ha KpI/ICToq)e.n — Hapby, Tpabsa camMo ma pa3nesnM
MIOCJIEAHOTO PABEHCTBO HA T — Y.

2.52. a) BuB dopmynara na Kpucropenr — Iapby mosmaraMe y = 2, 5,
KbJIeTO &, , € V-TaTa Hyla Ha p, U HOJIydaBaMe
_ kn Pn ($)pn+1(xu,n)
Z pm pm Ty n) —_— .
kn+1 T — Tyn

YMHoX)aBaMe I[BeTe CTpaHI/I Ha TOBa PaBEHCTBO ChC o(x) W WHTErpUpaMme Mo &
B rpanunu oT & 1o b. Twil Karo cucremara {pm(z)}7

m=0 € OpPTOHOpMUpaHa,
nMamMe b
kn Pn (l‘)
1 =-—— PR
kn+1pn+1(xlhn) /a o'(l‘) r— Tynp !
ko . x olz dx
kn+1pn+1( l/,n)pn( Vy”) a ( )(l‘ xl,n)p (xy n)
B ky, / G
= _k—PnH(%,n)Pn(%ﬂ)'a%" ’
n+1
OTKBOETO CJEOBA
G kn+1 _1

v,n T

’ kn pn+1(xu,n)p;1($u,n) '
6) Pomarame y = &, , B ThXIecTBoTO Ha Kpucroder — Hapby

Z_: P ()P () = k-1 Pn(2)Pn-1(y) = Pn-1()Pn (y)

B kn =Y ’

u 1oJiydyaBaMe

kn_1 pn—1(xun)pn(z
me pmxun): LP 1( 7)p()

ky, T—Zyp
7Kemanara q)opMy.Ha HaMMpaMe KaTO YMHOXKIM MOCJIEAHOTO PABEHCTBO Che 0 (%)
U UHTerpupaMe B TPaHULIN OT @ 10 b.
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pn(z)
Po(@rn)(x — 2k n

2
2.53. dynknuara f(z) = ( )) € TTOJIMHOM OT CTeMNeH 21—

2, yIOBJIETBOPABAI yCJIOBHATA
f(x],n) = 05k, .7: 1a"'ana

saToBa ['aycoBaTa KBampaTypHa (opMysa e TouHa 38 f o
n

/ o(x)f(z)de = Z afnf(xjyn) = agn.

Jj=1
2.54. PaumcTura BB3INTE Ha KBamgpaTypHaTa dopMmysia Ha ayc ca Hyin-
Te Ha opToroHasHWs nosmaoM B [—1,1] ¢ mermo o(z) = 1/v/1—2? u To-
Ba ¢ Tp(x) = cosnarccosz. MoxkeM na NPUIOKUM Ko Ha € oT (GOpMYyJINTE

a), 6) oT sam. 2.52, 3a na HaMepUM KOoedUIMEHTHTe Ha KBaApaTypHaTa GOpMy-
sa. OpToHOpMEpaHaTa CHCTEMa Ce ChCTON OT mosmHoMuTe +/1/m, /2/7m Ti(x),
V2/m Ta(), ..., \/2/7 Typ(x) n crapumTe KoeQUINEHTN Ha Te3M MOIWHOMH DU

n>1 ca k, =+/2/7 2"~ Ocsen ToBa UMame
(n+1)(2k - 17

2k —1
Tn+1(l‘k) = COS m = (—1)k_1 sin %,
. (2k=D)r
, i
Tulee) = — o = " @ =
sin ———— sin ————
2n 2n

Karo npuioxum dbopMyiaTa a) oT 3ax. 2.52, norydaBaMe 3a KoedUIHEHTHTe Ha

T"aycoBaTa kBampaTypHa GopMmyJia
-1 T
ak‘ = 2 = —

ey (2k— D L 2k=Dm\Th n
V2/m(—1)k=1sin T\/Q/—ﬂ' n(—1) (sm T)

C KO€TO 3amadaTa € pelicHa.

bl

2.55. Wsnonsysame pesynTaTa oT 3ai. 2.47, KaTo B3eMeM npensui, de T, (¢) =
n=lgn 4 =2""1u(z) n

L o [ () = L)
—1

(2n)! (2n)!
OTKBIIETO MOJydaBaMe HYKHATa OIeHKA.
km
2.56. Branure x5 = cos k=1,...,n, Ha kBagpaTypHaTa GopMyIa

n+1’
ca HyJI Ha TOIMHOMAa Ha YeGHUIoB OT BTOPH POI
sin (n 4 1) arccos »
Up(z) =

V19— 22
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KOliTO € opToroHaleH B mHTepBana [—1,1] mpu Terno o(z) = V1 — 22 Peob-
XOIMMO € Ollle Ja IIOKaXKeM, Ye KoedhHIUueHTHTe Ha ['aycoBaTa KBalpaTypHa dhop-

T .y kr
MyJia 3a TOBa TerJo ca dg = sin . OpToHOpMEpaHHUTE TIOJTHHOMHE Ca
n+1 n+1
V2/m Up(x), n=0,1,..., ucrapumTe uM KoeDuIHeHTH ca ky = /2/m 27.
Ppecmsrame
2)k k
sin % (—=1)% sin _:-1
n n
Up1(2x) =  kr = — kn = (_1)ka
sin sin
n+1 n+1
k -1 k+1
Ul (en) = —(n+ 1)— 2T (g 1) L2
km .o km
1 — cos? sin
n+1 n+1
Torasa oT dhopMyrTa a) oT 3a. 2.52 uMame
-1 T .y kr
ap = 2 =

— sin ,
ke ) n+1 n+1

(=1)F\/2/m(n+ 1)(—1)k+1/2/m (sin2 1
n
KOeTO 1 TpsbBallle 1a IOKaXKEM.

2.57. Twit kaTO .
Up(g) =2"2"4+...=2"w(x) mn / V1 — 22U (x) de = g,
-1
cbryaacHo 3amd. 2.47, nmame

1 n ) ]{7
/_1 V1I—a2f(x)de — RLH,;SIHZ n—_:-lf(xk)

_ 1 S (Ual)\? O x
(20! /_1\/:< 9n ) do ="

OTKBIETO PE3YITATHT CJIeABa, KaTO B3eMeM IIPEOBU]

) ()] < M.
pohax [ ()] <

2.58. PomunomeT gi(z) = Pn(x)P,(x)/(2 — 2xn) e oT crenen 2n —2 m
3a HETO € M3IBIHECHO
gr(zjn)=033aj=1.. k=Lk+1 ... n qulegn) = [P,/L(xkyn)]z.
DaycoBaTa KBajgpaTypHa GopMya Ile Oble TOUYHA 3a (g, 3aTOBa
n

G G ! 2
/ ge(@) de =3 a a(2n) = af ,[PL(an )]
-1 k=1
Or apyra cTpana, cjaell HHTETPUPAHE IO YACTH IIIe TTOJTY TUM

/ EELIG RPN / C 5@, )

1$_$kn 1$_$kn

) )

1

] _/_11 PMm)(%)/dm
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P opamm opToronasHOoCTTa NOCaeqHIAT HHTerpad e 0. 3aToBa, KaTo oT9eTeM U (hak-
Ta, ve P, (1) = (=1)"P,(—1) = 1, nomygsasame

1 1 2
agn[Pr/z(xkﬂ)]z - 1— 2 -1 - T - 1—22
o) ,n k.n

)

OTKBAETO HAaMUpaMe NCKAaHOTO MpeACTaBAHE Ha al?n'
)

2.59. 3a npousBoaro k € {2,...,n— 1} pasraexname ¢ € Ta,_o, ONpe-

JleJieH OT WHTEPIIONAUOHHNTE YCIOBHS
gr(tin) =1 3a i=1,... k=1, gu(zin)=0 3a i=k, ... ,n
Ge(@in) =0 sa i=1,...,k—2k,...,n

Po Teopemara wa Ponm ¢, WMa NOHe N0 eHa HyJa BBB BCEKH OT HHTEPBAJIHTE
(Zin,Tit1n), 1 =1,...,k—=2k,...,n—1, uorunraiixu u (n — 1)-Te HynH B
TOUKNTE Zijn, ¢ = 1,...,k—2,k, ..., n, obmo nore 2n — 3 nHymm. Tsil KaTo
q, € Map_3, HyINTe My ca TOYHO 2n — 3, T.e. ¢, HIMa OPYIH HYJIH OCBEH
nocouennTe mo-rope. CbmmTe choBpakeHNs TOKA3BaT, 9e ¢ HAMAa APYTU HYJIHN
OCBeH TesH, 3analneHn ¢ nebuunimaTa My. OTTYK 3akimodasame, e g¢z(z) > 1 B
[—1,2k_1,n), gr(z) >0 B [#r_1,, 1] n nomexe I'aycoBaTa kBampaTypHa dhopMyIa
e 6Lae TOYHA 33 G, IOJTydaBaMe

1 k-1 Th-1,n
(2.20) / gr(x)de = afi, > / de = p_y 5+ 1.
-1 j=1 -1

Ananorm4no neduHUpaMe MOJMHOM T € Ta,—2, ONPENeNeH OT WHTEPIOTAMOHH-
Te yCIIOBHS
re(ein) =0 3a i=1,... k re(zin)=1 32 i=k+1,... n;
re(in) =0 3a i=1,...,kk+2 ... n,
I KaKTo Mo-rope 3akimiodaBaMe, e rx(z) > 0 B [—1,2k41,], 7s(z) > 1 B

[Zk+1,n, 1]. KaTo npunoxum ['aycoBaTa kBagparTypHa hopMyia 3a 7, DOIyIaBade
n

1 1
G
(2.21) / ri(x) de = Z ay, > / de =1— Tpq1n.
-1 j=k+1 Tk41,n
Crbupame HepasercTBaTa (2.20) u (2.21):
n
G G G
Zaj,n — Qg p = 2- g n > 2+ Lh—1,n = Lktln-
j=1
Tyk umsnmonmsyBaxme, de Zn a$ = fl dxr = 2, caemoBaTesHO
y y ) 7=0 jon T J—1 — & il
g < Thyipn — Th—1n 38 k=2,3,...,n—2.
3a k =1 nmepunumpame 1| € To,_2 C paBeHCTBaTa
r(z1n) =0, m(zn)=19i=2,...,n,
r(zin) =0, sa i=13 ... n
3a 71 ewmsmpameno ri(x) >0 B[—1,29,) u ri(z) > 1 B[r,,1]. Ppunaranero
Ha KBaJapaTypHaTa GopMyJa KbM T| BOIH IO

1 n 1
/ rl(x)dx:ZafHZQ—a§n>/ de=1—29,,
-1 . T
j=2

2,n

nopam KoeTo af, < T2 p,+1, We goKazaHO HepaBeHCTBOTO 3a k = 1. AHasormvHO
)

ce TIOJIyYaBa W HEPABEHCTBOTO 3a k = n.
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2.60. Txit kato P’ € ma,_1, KBaupaTypHaTa dopMysa na [ayc me npec-
MATa TOIHO f_ll P'(z)dx. Torasa

1 n
0=P(l)— P(-1) = / Pl(a)de =" af ,P'(wkn)-
-1 k=1
Toil KaTO KOepUIueHTUTE aan ca mosoxkuTeaHn (BXK. 3a1. 2.50), ciensa, de wian
e msnenueno Pz ,) = 0 32 BCAKO k, wnu uma takusa ¢,j € {1,...,n, } , ue

P'(z; n)P'(2;,) < 0. W B oBaTa cIydad cleqBa TBLPACHNETO Ha 3aadaTa.

2.61. Pexa P(xz) = 22 + a2 14+ . 4+ a9, ¢ OPOUBBOJICH MOJMHOM OT
uscnensanua sun. Torasa P(z) — w?(x) € map—1 U ThHil KaTO KBampaTypHaTa
dopmyna Ha ['ayc e Touna 3a ma,_1, NoJdydaBaMe

1 n
[ [P = @) de = 3 o Pleg,) > 0
-1 k=1

(oTunTame, qe agn >0 u w(xgy,) =0).

2.62. QueBugno {xy} ca HynuTe Ha KBagpaTypHaTa Gopmyaa Ha [ayc 3a

uaTepBaia (a,b). Axko {Ax} ca koedunmenTHTE Ha Tasu GoOpMyJIa, HMaMe
n

oo :‘/abwiu) 11 <x—xi>dx=—/ab ) (o) do

Oz r—x
k i=hA41 k

:—/ ) ) — ()] + wp(ax) ) de

= —WEel\ Tk bm x:—wkka’ Tl k
= —anm) [ I e = i) A

Twit kaTo A > 0, sgn gﬂ = —sgnwg(zg).sgnwy,(vg) = (—1)
Tl

n—k—1

2.63. TepceHUAT UHTEPBAT € [#1n,%n p), ONPENeNEH OT OBPBATA U MOC-
JemHaTa HyJa Ha MOJMHHOMa Ha JIboxammwp: ako [a,b] D [21,,%n ], me 6boe
N3IBITHEHO

1 n
PO) = Pt = [ P@)de =3 af Plana) 20
-1 k=1
Tl KaTo P/(z) > 0 B nHTepBaia [a, b]. AKo IpennosoxuM, e @ > 21 ,, MOKe Oa
ce TIOCTPON KOHTPAaIpUMep — HaIpHMep HOJIHHOMBT

P(z) = /x(t —a)(t — xzyn)z(t — l‘37n)2 L (t= xnyn)zdt

eorcrenen 2n, P'(z) = (z—a)(z—z2n)?(r—230)? .. (=25 )> >0 32 = > q,
HO P(1)— P(-1) = aleP’(xlyn) < 0. CuemoBarenano Tpabpa Oa € U3IIBLIHEHO
a < 1,. AHaJIOrHYHO, AKO NPEANOIOKUM b < 2, ,, HOJIMHOMBT

P(x) = /j(b — )t =210 (t—Tan)? . (t— Ty n)?dt

e or crenen 2n, P'(z) = (b—a)(x — 21,)%(x — 22)% ... (¥ — Tp-10)? > 0 3a
z < b, nmokato P(1)— P(—1) G P'(zpn) < 0. CrenoBaTeIHO HEOOXOMMMO €

- an,n
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b> 2, ,. Pomyumxme, we [a,b] D [#1,,%n 0], CKOETO 3amadaTa e peIleHa.

2.64, 2.65. Bx. pemenveTo Ha 3ad. 2.59.

2.66. a) CwritacHo TeopemaTa Ha PeaHo € H3IBJIHEHO

/ f(x)de — QS (f) :/ Ko (QS &) ' (x) da
W ABeTe CTpaHy Ha TOBA PaBEHCTBO ca paBHM Ha HyJa 3a BCEKN MOJMHOM OT CTeTleH,
HeHaaMUHaBama 2n — 1. Ako fomychem, de K (Qy . ;&) mMa Haifi-MHOTO 2n — 3
pasnuaHu Hy H B (a,b), BGHXMe MOTJIN 1a TOCTPONM a.nre6p1/1qu nonmHOM P(2) €
Ton—1, 9HATO BTOpa MIPOM3BONHA Ja CilelBa CMeHHWTe Ha sHaka Ha Ko(QS;z), T.
e. P’ cMeHs 3HaKa CH TOYHO B Te3W TOYKN OT (a,b), KbIETO CMeHS 3HAKa CH
n Ko (QF; x) Po Torapa KBanpaTypHaTa GopMysa HaMa Ia e TodHa 3a P(z),
Thil KaTo f Ko(Q;2)P"(2)de # 0. PosydeHOTO HpOTHBOpeUWe TMOKasBa, de
K5(QS;x) uma mome 2n — 2 cmenu Ha suaka B (a,b). OT npyra cTpaa, Thif
KaTo Az( ¢ x) e mapabona BbPXY BCEKH OT MHTEpBANUTE (g, Thiin), k =

1,...,n —1, u
(x—a)’

)2
Ko(Qff0) = (b—z)

sax € (a,21,); Kao(QS;2) = 5

3a 2 € (2nn,b),
pkmame, de  Ko(QS;x) me Moxke na mma mosede oT 2n — 2 mymm B (a,b).
Ioka3aTencTBOTO Ha 6) W B) € AaHAJOTHYHO.

2.67. Cuopen 3am. 2.66 Az( 7. x) TpsOBa na MMa JIBe DasINUYHI PeajHu
HYJW T| ; U T2 ; BEB BCEKN OT WHTEPBAJINTE
(Zjn,2j410), j=1,...,n—1
Poan o € (2 2j410)
J
- (z + 1)® G
Ko@) = T 3 e (e )
k=1
J

)

1 ' !
3 x?—2 l;agn—l x+1+2};a’§"wkv”

Ppunaraiikn ¢popmynante Ha Buer, nomyuabame
J
205, < T+ To; =2 Zaﬁn — 1) <2x;41,0,
k=1
a ToBa ca TOYHO HepaBeHcTBaTa (2.2).

2.68. CrriacHo (2.2) e W3IBJIHEHO

k-1
} : G } : G G
Thtin — Th-1,n > A5 n — A5 n = Qg n-
j=1 j=1
2.69. Usnmomsysame pesysitaTa oT 3a1. 2.47. 3a mogmHoMuTe Ha JIbOXKAHABD

2n)!
P, sHaem, e P,(z) = %x f P2(z)dx = 2/(2n + 1). Ceraacuo
n!

s3and. 2.47 uMamMe
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1 n (2n) n)! -2 1
22n+1(n!)4

[(2n) 220 + 1)

1 OTTYK MOXEM [Ja YCTAHOBUM HCKaHaTa ONCHKA.

— f(Zn) (g)

2.70. Pexa {z ,}7_, ca HyJIHTe Ha HOJHHOMA Ha JILoXaHALD I {akG,n}Zﬂ
ca koedWIMEHTHTe Ha KBajapaTypHaTa (opmysa Ha 'ayc 3a maTepana |[—1,1].

b—a a+b
Cien cMdHa Ha npoMemJjuBaTa { = 5 x + 5 moJIyyaBamMe
b 1
b—a b—a a+b
I = t)dt = d
= [ ra="3" 5 () a
b—a — P
= S Flthn) + Ral)
k=1
b— b
KBICTO Tk n = 2axk7n—|—%,k:1,...,n,ﬂ

b—a 2n+1 f(2n) g 1 ,
Ru(f) = ( : ) (Qn)(!)/_1w () de
_(b—a)tt ()t
o+ 1 [(Qn)!]?)f( (&), a<E<b.

2.71. Br3muTe Ha kBagpaTypHaTa dopMysia Ha JlobaTo ca HyIuTe HA N—TUI

opToronasien noiuoM B [—1,1] 3a Ternoro o(z) = 1 — x?, T. e. Ha nonuHOMa Ha

1,1
Axobu PT(L ’ ). KaxTo e usBecTHO,

11 2n+2)
PO (z) = myc 4.
[ e = 2l I

Torasa cbriacuo 3_aﬂ. 2.48
1 n
[ o1 =[Sk sto s+ s
-1 k=1
2
f(2n+2)(€) 1 ) Prgl’l)(l‘)
= 1-— —_— d
@n+2)] /_1( w) e
e 242! TP 2P+ DY
 (2n+2)! (2”71!(71—1—2)!) nl(n+ 2)!(2n + 3)
22031 [(n + 1)1%(n + 2)!
[(2n+ 2)1]2(2n + 3)!

OTKBIETO IOoJIydyaBaMe XKeJIaHUuA pe3yJiTaT.

_ f(2n+2) (
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2.72. PemmaBa ce KaKTO TpeAUITHATE /B 3a0a4N.

2.73. BeanuTe Ha KBampaTypHaTa dopMmyiaa Ha Pamo ca HyanmTe Ha MOJIH-

HoMa Ha Skobu Prgo’l)(x). Wsnonsysame, 1e  y(z) = 7(10’1)(1*) yIOBJIETBOPIBA
IudhePEeHIINATHOTO ypaBHeHIe
(2.22) (1—23y" — Bz + 1)y +n(n+2)y=0.

AKo TpUIOKUM KBagpaTypHaTa GopMyiaa
n

1
/1 F)de ~ > aff f(wrn) + 05 F(=1)

k=1
sa f(z) = y(x), 1me DOMYyIUM pPaBEHCTBOTO f_ll y(z)dz = bFy(—1) u cnenosa-
1
r Joiye)de |
TenHo byt = W Ba na namepum [ y(x) dz, umrerpupame ypaBHEHHETO

(2.22) B rpanumm or —1 1m0 1, KaTo MOCTENOBATETHO Upe3 HHTErPUpaHe M0 YacTH
moJTy uaBame
1 1 1
0 = / (1 —2%) dy (x) — / 3z 4+ 1) dy(z) + n(n + 2)/ y(z) dx
—1 -1 -1
1 1

_1+3/_1 y(m)dl‘—I—n(n—l—?)/ y(x) dx

1 -1

=2 /_1 zy' (z) de — (3z + Dy(x)

1 1

— (1) + 21 + (0 20+ 1) [ yfe)da

-1

= 2z.y(x)

-1
1
=2y + 0+ 1) [ yta)da
-1
OTTyK HAMuUpame

! y(=1) (1)

1
bR f_ly(x) dx 9

2.74. Be3iuTe Ha KBaapaTypHaTa dopmyiia Ha JlobaTo
n

1
[ e m Y ak Fla) + VA1) + ch A1)
-1 k=1
ca HyJanmTe Ha TOJHHOMa Ha Ylkobm Prgl’l)(x). Ille m3mossyBaMe CJAEOHUTE IBE

(Ofﬁ)(l,):

CBOIICTBA Ha MOJIHOMIITE Pn

(2.23) j—xprga,ﬁ)(x) — %(a L B4n+t 1)P,(ﬁ-|1—1’ﬁ+1)(x);
(2:24) Pi2(=1) = (=1)" (n . ﬁ) WARKOE (n . a) .

1,1
dopmymnara Ha JlobaTo e TouHa 3a nonmaoMa (1 + J:)PT(L ’ )(x), CJIeIOBATEIHO

1
/ (1+2)P{D () de = 2¢f PID (1),
-1
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u npenpun (2.24) X
(2.25) ek = 2(71“)/_ (14 2)PYY (%) de.

3a ma mpecMeTHeM WHTerpasa, H3moisyBaMe dbopmyrtaTa (2.23) n BmknamMe, e
d n-+2
—Poii(z) = —=PD (g
()= "I 2RO @),

KbIeTo Ppi1(z) e mommuoMbT Ha JIpokanabp. Torasa

_1(1+l‘)P( )( Ydx = niQ/_l(l—l—l‘)dPn_H(x)
- n—2|—2 [(1+$)Pn+1(l‘)|1_1 —/_an+1(1=) dgg] - nj—?

(B mocnemrOTO paBeHcTBO Phyq(1) = 1 ceroacuo (2.24), unaTerpansT e 0 mopamn
opToroHainHocTTa). KaTo 3aMecTnM cTofiHOCTTa Ha WHTerpasa B (2.25), nosydasa-

Me dopmyaTasa cs. KoebmmmenTsT b: e paem ma cf mopamm cuMerpuaTa.

2.75. Cbraacuo 3an. 2.66 BropoTo sapo na Peano 3a dopmynara aa JlobaTo

uMa 2n mpocTH Hyam B [—1,1] u clenoBaTesHO MO OBe HYIH 71, U Tyj BDLB
BCEKM HHTEPBAT (&g n,Lkt1,n), k =1,...,n—1. OT opyra cTpana, IpeqBuL 3al.
2.743a x € (Zpn, Thy1,n) HMaMe
k
x+1)2 2
Ky Logy = ( — aj —x;
( n) ) 9 (n+1)(n+2 ]Z—; ,n J”

n(n+3) 2
Z Y T D1 2) +Z J”’“V” Tty

Or q)opMy.HMTe Ha BueT Torasa mosygaBame
k

L
20p 0 < Tkt 2R = QZajn -2
;
j=1
W TOBa Ca TOYHO XKeJaHNTe HepaBeHCTBA.

n(n+3)

< 2y,
(n+ 1)(n + 2) k4L,

2.76. Pemaba ce kaTo 3am. 2.75.
2.77. Pemaba ce kaTo 3a1. 2.68.

2.78. Bb3anTe Ha KBagpaTypHHUTe GOPMYJIH ca HYJIUTe Ha MOJHHOMUTE Ha
Jpoxkaunep Pa(z) uw Ps(x), xomto ca (Bx. (2.1))

Py(z) = %(3952 —1), Ps(z)= %(51»3 - 3z),

OTKDBIETO HAMIpaMe
219=—V3/3, 292 =3/3, x13=—/3/5, 2a3=0, x33=+/3/5.

OT ycjIoBIeTO KBAAPATyPHATE GOPMYJIN Ia ca TOUYHM ChOTBETHO 3a 1,2 u 1,2,z

HaMIpaMe

2
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3a OIl€HKa Ha TI'pelllKaTa MOXKEM Oa Ce BB3IIoJI3yBaMe OT 3amd. 269, OTKBIETO IMOJY-

JaBaMe
My

[ rwrae -z + sV < 2

[ )= G503+ 870)+57/575)] < 0

vk M= ||f e, Ms = 179 er-1,1

2.79. Pamupamve nommsoma p(x) = z? + ar + b, opToromansen Ha m TO
oTHoOIIIeHHe Ha TeryioTo o(z) = 1 — |z|. YcaoBusara ca

1
/ (1— |z (z? + ax + b)xk de =0, k=0,1,
-1

oTkbieTo Nosydasame a = 0, b = —1/6, p(z) = ? — 1/6. Cnenoparesno Bb3auTe

Ha ThbpceHaTa KBaapaTypHa GopMmyia e ObaaT
2y = —1/V6, 2o = 1/V6.

Yenosuero GopmynaTa na e Touna 3a f(x) =1, # Bomm mo cucTeMaTa

1
ar.l+as.l = /(1—|x|)1d1‘:1,
-1

/_1 (1= |z de = 0,

1

a1(=1/v6) + as(1/V6)

OTKBIETO HaMupaMe a; = as = 1/2. 3a rpeiikara Ha mojydyeHaTa KBagpaTypHA
dopmysta cbraacHo 3ai. 2.47 mMmame

[ = lese) dr = S1r-1VE) + V)

M, 1 1 M.
<_4/ (1= fel)(? - 1)?dx = 124,
=4/ 6 4320

2.80. BraimTe Ha KBagpaTypHaTa HOpMyJIa ca HyJINTe Ha NOJnHOMa p() =

2?4+ Az + Ao, oproronanen Ha w1 B [—1,1] no oTHouenue na Tergoro o(x) =
VI9I—22(1 - xz). YcmoBugTa 3a OPTOTOHAJTHOCT HaJaraT CUCTeMaTa

1
/\/1—xz(l—xz)(xz—l—/\lx—l—/\z)dx

-1

1
/ \/1—1‘2(1—xz)(xz—l—/\lx—l—/\z)xdx = 0,
-1

0,

OTKBIETO HAMUPpaMe
M =0, da=-1/6, ple)=2>—=1/6 u x =—1/V6, x2=1/V6.

AKo ThpceHaTa KBaapaTypHa (GopMysIa uMa BUIA

I(f):/_1 V1—22f(z)de
~ bf(—=1) + cf(1) + a1 f(—1/V6) 4+ az f(1/V6) == Q(f),
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koedurnuenTuTe b, c a1 W ay; HaMUpaMe OT YCJIOBHETO KBaIpaTypHaTa (hopMyia

na e Ttouna sa f(z) =1,z,2? u x> WNmawme
Q) = b—l—c—l—al—l—az:I(l):g,
1 1
x) = —-b+c— —=a+ —=as=1(x) =0,
Q( ) \/6 1 \/6 2 ( )
1 1
Q(x*) = b+ec+ Eal + gaz =I(z*) = g,
1
Q*) = —b+c— ——ay = I(z%) =0
6\/_ \/—
m 97
Pemennero wa Tasu cucteMa e b= c = 0 T 2= g 3a rpemkara Ha Gop-

MyJIaTa Ha JlobaTo e U3NBIHEHO

KpaeTto Mg = MmaXge[-1,1] |f ( )|

2.81. PposepsBa ce, 4e KpaapaTypHaTa GoOpMyJa € TOYHa 3a MOJTHMHOMH-
Te OT CcTelleH, HeHaJIMHUHaBalla 2, cleloBaTeIHO HANCTHHA e (hopMysaTa Ha Pamo
(kosTO € enmHCTBeHA TpH dukcupano n). Arko P(f;x) € w2  uHTepmoIAIHO-
HeH mosmHOM Ha Epwmut sa dynxmmara f € C3[—1,1], mocTpoen mo croiiHocTHTe

£(2/3), f'(2/3) m f(0), usnwiaHeHO €

1) = Pl = TS 0oy

Karo MHTErpupaMe TOBa paBEHCTBO B I'pPaHUIN OT 0 pile] lu OPpUJIIOKUM TeopeMaTa

33 CPEHNTE CTOWHOCTH, ITie TOJIYyUnNM JKeJaHaTa GopMmysa (3amgadaTa MoOXKe Ia ce
PeIi 1 KaTo ce M3cJeNBa SAPOTO Ha PeaHo 3a kBaapaTypHaTa GopMyJIa).

2.82. Pamupame nosmunoma p(x) = x? + A\jx + X, oproronaien B [—1,1]
no oTHOMeHNe Ha TeraoTo o(x) = 1+ x. Pomyuasame
2
r)=2"— -z — —,
p(x) P
1-6 1+V6
CJIENIOBATENIHO HYJIUTE My X1 = n ry = ca BBTPEINTHUTE Bh3JIH

Ha KBaapaTypHaTa dopMmyiaa Ha Pamo. OT yciowero dopmynaTa aa 6bie ToUHA
3a 1,2,2? wmamupame koedurmenture npen f(—1), f(z1) u f(x2) cborseTHO

2 16+v6 16—6

- , . 3a rpemkara Ha QopmynaTa Ha Pano e nsnbiHeHO

9’ 18 18

/1f(x)dx—11—8[4f( 1)+ (16—|—\/6)f(1_5\/6)—1—(16—\/6)1’(1—'_5\/6)]
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2.84. BeaiuTe Ha dopMmyaaTa Ha JlobaTo ca HyanTe Ha TOJWHOMA OT BTOPA
cTelleH, OpTOrOHaJIeH 10 OTHOIIeHHe Ha Tersoto o(z) = 1 — 22, a Toit e p(x) =
x? —1/5 u ciepoBatenno a1 = —1/v/5, x5 =1/V/5. Or yciaosuero hopmynara

Oa e Tourna 3a 1,z 2% 23 mammpame I KoedunmeHTHTe Ha dopMysIaTa
1
1
1) i= [ 1@ de 0 GUH1) 4 5F(-1VB) 4 5F1/VB) + 1(1)] = Q).
-1
3a rpemkaTta Ha GOpMyJTaTa € U3MTBJIHEHO
__ @ /1 212 2y _ 210
2.85. JlecHo ce mpoBepsBa, e [, := fooo e Te"dr =n! (I, e BCBIHOCT

OtineposaTa dymrkmus ['(n+1)). PenocpencTsenara nposepka nokassa, ue Q(z*) =

k', k=0,1,2,3, nokaro Q(z*) =20 # 4!

') _n2
2.86. Pexa [, = f_oo e~ 7 x" dx. KaTo uHTerpupame 1Mo 4acTH, Oy YaBaMe
n—1

peKypeHTHaTa Bph3Ka [, = I,_5. Twii kato Iy =+/7 (ToBa e W3BeCTHHAT

uHTerpai Ha Poacon) m I} =0, To

2n — NN
Iy1 =0, In, = %ﬁ, n=12 ...
OT npyra cTpana, 3a IpubmLKeHaTa cTofiHocT Q(f) TomydaBame
Qx*~1) =0 = Ipn_y, n=12...,
3\" _ 31

Q") = I = V7,
Q) = i #

2.87. Ilobapsame nBa MPOM3BOJIHU Bb3esia £_1 < 1 U &2, > 1. B—crutaiiaure
{Bi(t)}i2), Bi=(—t)4lwica, zii1, xi]

ToraBa 0bpa3yBaT Ha3lc 3a MPOCTPAHCTBOTO X, CIEHOBATEIHO ThpCceHATa KBal-

paTypHa hopMyJia TpsOBa fa 6be TouHA 3a BCsika oT GyHkunnTe {B;(¢) 2221. Toit

KaTo B—cmiaiiEnTe ca HeoTpHIATEeIHU, CIEABa, Ye BCEKH €QUH OT WHTEPBAINTE

(ic1,®i41), 1 =2,...,2n— 3, KakTO U (%o, 21) W (Lan—_2,%2n—1), TPIOBA HA
CBOBPKA Bb3eJ Ha KBajgpaTypHaTa dopMmyaa. OT gpyra cTpaHa, GopMy/aTa IMa
caMO 1 BB3eJa, CIENOBATENHO T € (Tak—2,Tax—1), k=1,...,n. OT cBolicTBaTa

Ha B—cmianiauTe cjaeaBa

1
/ Bi(t)=1/2, i=2,....2n—1,
0]

a W3NCKBaHeTO KBaJpaTypHaTa GopMysia na e TouHa 3a B-cmmalinnTe Boou Ho

1
/ sz_l(t)dt:aszk_l(Tk) = 1/2, k:?,...,n,
0

1
/ sz(t)dt = aszk(Tk) = 1/2, k= 1, o, — 1,
0
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KOETO TOKa3Ba, 9 Bog_o(7;) = Bap—1(m3), T. e {Tk}z;zl ca TOYHO abCIUCUTE
Ha TpeceYHnTe TOYKH Ha rpaduknte Ha Bag_1(t) u Bag(t). OT sBHus Bua Ha
B—cnnaiinure
t— Xi_9
(2 — i—o)(Tic1 — zi_2)
B; (t) = i —1
(zi — zi—2)(zi — @i1)

3a &j_2 <1< 2y,

3a T, <t <z,

0 B ocTamaduWTe cIydam,

HaMUpaMe ThpceHUTe hopMyIn 3a ar u T, k=2,...,n— 1. 3a onpenengte
Ha KpallHiTe BL3IN I KOeUINEeNTH, OCBEH yCIOBHATA
1 1
1 1
/ By (t)dt = a1 Bo(m1) = 2 / Bop_a(t)dt = ay Bop_o(1,) = 2
0 0

U3IIOJI3yBaMe OIlle paBeHCTBaTa

/01 Bl(t)dt = alBl(ﬁ) = 5

(21 —2_1)’

] — &

1
0]

b)
2(w2n — Tan_2)
KOUTO JIECHO Ce M3BEKIAT OT IBHUS BUI Ha B—cruraiiHure.

2.88, 2.89. PemaBaT ce kakToO 3a1. 2.87.

2.90. PenocpencTBeHO ce TIpOBepdBa, Ue pasriexkaaHaTa KBaapaTypHa Gop-
MyJia e TouHa 3a dyaknmuTe 1,x. AnpoTo ma Peano 3a kBampaTypHaTa hopMysia

€
z? 3 2
K5 (Q; = —— —
(@) =3 4n——2<x &1—3)+

n—1
2 Ak — 3 3 6n — 5
_2n—1§:<x_4n—2) _4n—2<$_6n—3)'

k=2 + +

KaTo m3nonsyBame ToBa TpencTaBgHe, TOKa3BaMe WHAYKTHBHO, Ye aKO O3HAUUM C
{T }}_, BBIINTe Ha pasryexJaHaTa KBaApaTypHa GOpMy/Ia, H3IBIHEHO €

1

51‘2 30 0 <z <,

1( 2k—1)< 2k ) <

— |z - r— sa T <2< Ty,
Ko (Q;z) = 2 2n—1 2n—1

k=1,...,n—1,
1 2
5(1‘—1) saT, <z <Ll

Ceraacuao 3am. 2.24 kBagpaTypHaTa dopMysia e Oblle TOYHA 3a BCAKA OT (DYHK-

HITE ;
(l‘—Q ) , 1 =1,2,...,2n =2,
n—1/,
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€ KOeTO € YCTaHOBeHO, Ye dhopMyJiaTa € TOUYHA 38 MPOCTPAHCTBOTO X, TBU KaTo
Te3n GYHKINAN 3aeMHO ¢ 1, x obpa3yBaT 6a3mnc B TOBa TpocTpancTBo. M3nomsyBaiikn
HOCTEMHOTO HpeacTabshe Ha Ko(Q);x), mpecMsaTame

1 n Thk+41 n— 1
/0 |fX2(Q;$)|d$:Z/T |K2(Q; z)| do = m,
k=0 k
kpraeTo T =0, 7,41 1= 1. dopmynara 3a rpelrkaTa cera ce MoJlydaBa OT CJEAC-

TBUe 2.2 0T TeopeMaTa Ha PeaHo.
Pasrmexnanara kBagpaTypHa GopMyiia MOXe Oa ce TOJAYyIH U KaTo ce W3-
moJI3yBaT popMmysnTe oT 3ad. 2.87.

2.91, 2.92, 2.93. Pemanat ce kakTo 3a1. 2.90.
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I'taBa 3

PABHOMEPHU TTIPUBJIN2KEHN A

C Cjq,p) e O3HAYABAME MHOYKECTBOTO Ha BCHYKH HENPEKbCHATH DYHKIHH B
unTepsaJa [a, b|.

Axo dyukuusita f e nedunupana B uareppasa [a,b], ro w(f;J) ce na-
puda Mo0ya HA HENPeKsCHAMOoCm Ha f U ce OIpeeIsd Ypes3

w(f;0) = sup |f(a") = f(@")], 2',2" €[a.b].

|2’ —z"|<d
Ba dyukrusra f, nebunupana B uaTepsaa [a, b, c || f|| me oznagaBame pas-
HOMepHaTa HopMa, onpesenena upes ||f| = sup,<,<p|f(2)]. C m, me osna-

JaBaMeé CbBKYIIHOCTTA Ha BCHYKH aJreOpUYIHU MOJMHOMH OT CTEIEH, He II0-
BHCOKa OT n. Ako dyHkiwsTa f e nedunupana B uarepsaia [a,b], ro E,(f)
ce Hapuda Hal-000po pasHomepro npubsusicerue Ha f ¢ TOJUHOMHU OT Ty, U
ce oupenenst upes By (f) = infper, ||f — 2l

Teopema 3.1 (Bopeu). 3a 6cako ecmecmeeno n u 6CAKaG HENPEKDC-
nama 6 urmepsaaa [a, b gynryua f cowecmeysa anzebpuuen noaurom P om
n-ma cmenen 1a Hali-006po PABHOMEPHO NPUBAUICEHUE, M. €. TMAKEE, e

En(f) =1 =PI

Axko dynxnusara f € O, p), TO TIOMMHOMBT i1 Ha Hafi-00pO paBHOMEPHO
HpUOIMKEHNE OT N-Ta CTEIeH € eIUHCTBEH.

Teopema 3.2 (Hebuiuo). Hekxa f e nenpexschama Gynkyus 6 ur-
mepsasa [a,b]. Heobxodumo u docmamsuno ycaosue P da 66de anrzebpuuen
NOAUHOM HA HAT-000p0 PpasHOMEPHO Npubsudicenue om n-ma cmenen 3a f e
da coswecmsysam maxusa N+ 2 mouku o < 1 < --- < Tptl 68 UHMEPBAAA
[a,b], e

f(z;) — P(z;) = e(=1)!||f = P||, w®odemo e e uau 1, uau —1.
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Toukutre xg, T1,...,Tn 1 C€ HAPUIAT MOUKU Ha TeOUWOE GAMEPHAHC.

Teopema 3.3 (Baitepmipac). Axo f € Clap, mo 3a 6caxo € > 0
COWELCMBYBATN. MAKOEA UANO NOAOHCUNENHO HUCAO T U MAKEE AN2e0pUdeH
noaurom P om n-ma cmenen, e || f — P|| < €.

CworBercrBruero L, ¢ koero Ha Beska GyHKmus f € A ce cbrocrass
enna dyukius L(f) € V', ce napuaa onepamop ¢ dedpuruyuornna obaacm A u
obaacm wa cmotinocmu V. Croitrnocrra Ha L(f) B Toukara & 1ie o3HadaBame ¢
L(f; z). Oneparopbr L ce napuva auneen, ako L(af + Bg) = aL(f) + BL(g),
KbJIeTO @ 1 ( ca ducia.
Omneparopbr L ce Hapuya nososcumenen, ako or f(x) > 0 3a Beako
z € [a,b] cnensa L(f;x) > 0 3a Bcsiko = € [a, b].
Teopema 3.4 (KopoBkun). Hexa L e auneen noaoosrcumenen onepa-
mop, dedpurupan 6 Clgp) U L(l;z) =1,
L(t;z) = = + o),
L(t*;2) = 2% + B(x).
Tozasa sa ecaxa pyrryua f € Clqp) € usnsareno

L(f;z) = f(z) +7(x),

Kx50emo
(@) < 20(f;/Blx) - 220(2)).

IHoaurnomume na Beprwatin (oneparopure Ha BepHinaiin) B unTepBasa
[0,1] ce onpenensit upes

Bu(f;7) = kznjof (%) (Z) (1 — 2y,

3anaya 3.1. Ilokaxere, de:

a) w(|zl;d) <8;  6) w(@F;0) < (463);  B) wsina;d) <4,
Bagaua 3.2. doxaxkere, de limg_,qw <cos %; 6) =2upu z € (0,1).

Banmaua 3.3. [lokaxere, ue f € Cp, 3 TOraBa n camo Torasa, Koraro
limy_gw(f;d) =0.

Bamaya 3.4. [la ce qokaxke, qe 3a BcsKa PYHKIUS f U 38 IPOU3BOJIHE
d>0, >0 emmbaaeno 0 < w(f;0) <w(f;d+e) <w(f;0)+w(f;e).

Sagaga 3.5. Ilokaxkere, e 3a Bcako A > (0 e B cuiia HEPABEHCTBOTO

w(f; M) < (A + Dw(f;9).
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Bamaua 3.6. la osnaunm Lipga = {f : |f(z1) — f(z2)] < H|z1 —
z9|*}. Hokaxere, ye f € Lipya Torasa u camo torasa, kKoraro w(f;d) < Ho®.

Banaua 3.7. Ioxaxere, 9e axo f € Clyp), To w(f;J) e HempexbeHaTa
dyukmusa va d; § > 0.

Banaga 3.8. Hexka f € Cppq u
2 — 1 i1 i
f(Z > 3a LEE(Z,Z), 1=1,2,...,n,
2n n o on

f<l> saz=-, i=0,1,...,n

n n

1
Hoxkaxere, ue ||f — Spllc < w <f; 2> .
n

Sn(x) =

Samaua 3.9. Ilokaxere, Je:

a) w(sgnz;d) =1, x>0; 6)w(rsgnz;d) < d;

B) w(zsgnz;6) <5(2—6) mpn 0<6<1, —-1<z<1;
w(z?sgnz;8) =2 —-20+62 mpn 1<6<2, —-1<z<I1.

Bama4ga 3.10. Jloxkaxkere, e 3a BCeKU JiBe PYHKINK f U g € U3IIbJIHEHO
w(f +9;0) < w(f;6) + w(g; 0).

Bagaya 3.11. [okaxere, de ako d1 < d2, To w(f;02)/d2 < 2w(f;01)/01.

Bagmaua 3.12.  [la ce jokaxe, ye ako fi1 € C_yyy u fa € Cpon),
KbaeTo fo(z) = fi(cosz), To w(fo;0) < w(f1;0).

Bamaua 3.13. Axo f € Cl,p), Hamepere noMHOMA Ha Haif-106po pas-
HOMEpHO IpubJINKEHNe OT HyJieBa creneH u npecmernere Fo(f).

Bagaya 3.14. Heka f € C’[Qa b I f" # 0 uma nocrosinen 3uak. Hame-
?
pere MoJMHOMa Ha Haif-700p0 PAaBHOMEPHO NPUOJIMZKEHUE OT 'bPBa CTENeH Ha

1.

Bamaya 3.15. Hawmepere nosmHOMa Ha, Hail-1106p0 paBHOMEPHO TPUO-
JIMZKEHUe OT I'bpBa crered Ha dbyHkusTa /2,2 € [0, 1].

Bamaua 3.16. 3a dysxuusra f(z) = arcsinz,z € [0, 1], namepere

HOJIMHOMa Ha Haif-7106p0 paBHOMEPHO PUO/IMKEHNE OT I'bPBa CTEIEH U IPec-
mernere Ey(f).
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Bamaua 3.17. 3a dyukmuara f(z) = 1/(z + 2), z € [0, 1], namepere
HOJIMHOMA Ha Haii-106p0 pABHOMEPHO MPUOJINZKEHNE OT I'bPBA CTENEH U IIpe-
cmerHere Fi(f).

Banmada 3.18. 3a dyukuusra f(z) = In(l + z), = € [0,1], namepere
HOJIMHOMA, Ha Haiil-100p0 paBHOMEPHO IPHUOJINKEHUE OT I'bPBA, CTEIeH W IIpe-
cverrere Fi(f).

Bagaga 3.19. Jlokaxere, we ako f € C[_g ) € veTHa (HeueTHa) DyHK-
Y51, TO HOJTMHOMBT Ha Hafi-7100p0 paBHOMEPHO Mpub/InKeHue Ha f OT cTeneH
7 € CbIIo YeTeH (HedeTeH).

Bamauya 3.20. Hamepere nonunoma Ha Haii-106p0 paBHOMEPHO IPUb-
JIMZKEHUE OT BTOpa cTeleH Ha (yHKIwsTa |z| B uarepBasa [—1, 1].

Bamaua 3.21. Hawmepere nosunoma Ha Hali-106p0 PABHOMEDPHO IIPHUO-
JIMZKeHHe OT BTOpa cTened Ha GyHKIuaATa f,(r) = arctg(mz?) B unrepsana
[—1,1]. Uzcaenpaiite Ea(fy,) npu m — oo.

Banmaua 3.22. 3a dbysknusara {/|z|,z € [—1, 1], Hamepere nosmHOMA
Ha Hail-7oOpo paBHOMEPHO MPUOIMMKEHHEe OT BTOpa CTelleH M Hail-T1obpoTo
upubmmkenue Ey( {/|z]). Uscnensaiire Eo( Y/ |x|) npu m — oo.

Sagaya 3.23. Hawmepere monmmaOMa Ha Haii-m00p0o paBHOMEPHO HIpUO-
JINKEHIe OT BTOpA cTeneH Ha MyHKmusaTa fn,(z) = 1/(max? + 1) B unrepnana
[—1, 1]. Uscaenpaiire Eo( fr,) upun m — oo.

Sanaya 3.24. 3a dbyskimsTa
—1 3a —1<z<—q,

flz)=¢ — 3Ba —a<lz<a
1 3a a<x <1,
kbjeTo 0 < o < 1, HamepeTe MOJMHOMA Ha Hail-100p0 PABHOMEPHO MpUOJIU-

JKEHHe OT HyJIeBa, IIbpPBa, BTOPA, TpeTa W YeTBbPTA CTEIEH W IIPeCMeTHeTe
CBhOTBETHUTE Hail-100pu TpUOINKEHUS.

Bamaga 3.25. Heka f(z) = |z — 0,5], x € [—1,1]. Hamepere mo-

JITHOMA Ha Hali-100p0 paBHOMEPHO HpUOIMKEHNe OT BTOpPa CTemeH Ha [ u
upecmerHere Fo(f).
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Bamaua 3.26. Heka f(z) = Asinnz, z € [0,27]. Hamepere Ey(f),
Ev(f), .., Ba—a(f).

Bama4a 3.27. Hexa f € Cjp ), g € Cpp,1]- Hokaxere, ue:
a) En(f +9) < En(f) + En(9); 6) En(vf) = [7IEn(f);

B) aKo g € my, To En(f +g) = En(f); r) E,(f) < |IfII-

Banaua 3.28. Hexa f € Cjq, g € Cp) n P(A) = En(f + Ag).
Joxkaxkere, we:
a) () e menpekbecHara dyuknus;  6) lim (A) = oc;

A—ZFoo
B) () e msmrbkHaIa DYHKIUS.

Bamaua 3.29. HeKa 3a z € [a, b] e m3mbiaero fPHD(z) > 0 m
Hoxkaxkere, te ypaBHeHHeTo f (a:) — P(x) = 0 nma TouyHO n + 1 KopeHa B
uHTEpBasa [a, bl.

Bamaua 3.30. Heka ag+ a1z + -+ apz™ e momHOMBT Ha Hall-100pO
paBHOMEpHO NpubJmKeHue oT crenen n Ha dyHknuara /= B uarepsadia [0, 1].
Jlokazxere, ue ag > 0 u sgna; = (—1)"+*! zai > 1.

Bamaua 3.31. Hexa f,g € Clop u En(f) = |f =PI, En(g) = lg—QIl.

Hokazkere, 4e:

a) |[En(f) = En(g)| < [If —gll;  0) [P = QI < 2(En(f) +If —gl)-

Banaua 3.32. Hexa f € Clap n e > 0. lokaxere, ge cbliecTByBa
takoBa 0 > 0, ue ako ||Q — P|| < e, E,(f) = ||f — P|| 3a Hsxoii noauHom

Q € mp, TO HQ - f“ < (1 +5)En(f)

Bagaya 3.33. 3a dbyuknusara f(z) = 1/(z — a) B uaTepBasna [—1,1]
namepere Ep(f) n mosmHoMa Ha Haii-106pO PABHOMEPHO IPHOJINZKEHHE OT
crernieH n pu a > 1.

Banmada 3.34. Heka 3a dyukiuure f u g B unrepsaia [—1, 1] e usnbi-
neno yeaosuero 0 < f"H)(z) < g+ (z). Hokaxere, e E,(f) < En(g).

Bamaua 3.35. [lokawxere, ue 3a Beska dynkuus f € Cl,p) cblecTByBa
TaKaBa TPUbI'bJIHA MATPHIA OT Bb3IMU {Tp;}, ¢ = 0,1,...,n, n =1,2,...,
4e ako Ly(f) e nHTEpnosanuoHHusT NOIMHOM Ha Jlarpam:xk 3a f 110 Bb3jmTe
Tnos Tnl, - - -5 Tpn, TO ||Ln(f) - f”
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Bagaya 3.36. [lokaxere, ue 3a dyukuusra f() = cos T B UHTEpPBAJA
[~1,1] e B cuna E,(f) < 1/[2% Y(n+ 1)!].

Bagava 3.37. [okaxere, ye 3a dynkuusra f(r) = ¥ B unTepBasa
[—1,1] e usmbimeno Eip(f) < 10719,

Banaua 3.38. [okaxere, ue B unTepBasa [—1, 1] e u3rbaHeHO paBeHCT-

noro 1 | 13...(2n—3)

Tl (122 2T oy
=) =570 -7 24 om0 T)
IIpecMmeTHETE CKOPOCTTA HA, CXOOMMOCT HA FOPHUS PEJ.

ol =1-

Bamaya 3.39. Hexka ¢ € C[a’b] na <z <xo<--<xyp <b. Ia ce
JIOKazKe, Je 3a BCIko € > (0 cbImecTByBa NOJMHOM R, 3a KOUTO

R(wk) = ¢(xk)7 k=1,2,....,n, n ||R _¢|| <e.

Bamaua 3.40. Usnonsysaiiku Teopemara Ha Baiiepmipac, mokazkere,
ue axo f € Clgp 1 ff:ckf(x)dx =0, k=0,1,..., 10 f(2) =0.

Bamaua 3.41. Axko f € (|, p), TO nOKaxkere, Ue CbUIECTBYBa DeuIa
nosuHoMu { P, }02 ¢ nesn xoedunuent, sa kouro P, ——— fzaz € [a,b],
KbJero [a,b] C (0,1).

Bamaua 3.42. YUpe3 AUpPeKTHO HpecMsTaHe IMOKAXKeTe, 9€ BbB BCEKH

Kpaen unTepsan By, (1%; z) — 23, xbaero By (t%; x) e mommmombT na Bep-

HIIAH 3a GyHKIuATa 2°.

Bagaua 3.43. Tlokaxere, ye 3a nojuHomure Ha Beprmaiin By (f) e
ustbieno || By (f)| < [[f]].

Bamaya 3.44. Jla ce jgokaxe, e ako f € C[la p]» TO 32 NOJTHHOMHTE
na Bepumtaitn By, (f) e usnbaneno ||(By(f)) — f/]| —— 0.

n—oo

Samada 3.45. J[la ce mokaxKe, 4e ako ¢yHKuusTa f € C[la y) TO 32

BCsIKO € > 0 cnmmecTByBa nommHOM P, 3a xoiito || f — PO)|| < e, i =0, 1.
Bamada 3.46. Axo frno(z) =1, fam(z)=2(z —1/n)---(z — (m —1)/n),

TO MOKazKeTe, e nojmHoMuTe Ha Bepamaitt By, ( frm) yIOBIETBOPSIBAT paBeH-
ctBoTO By (fram; ) = ™ fam(1), n > m.
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Banava 3.47. Hawmepere nomunomute Ha BepHiaiin 3a ¢yHkiunTe

fl@)=1, f@)=z, f[f(z)=2% [flz)=¢

B nHTepBasa [0, 1].

Bamaua 3.48. Hamwumere siBHust By Ha MOJUHOMATE Ha BepHIaiin B
uHTepBaJa [a, b|.

tx).

Bagaua 3.49. 3a dbyukiuara e*?, z € [a,b], namepere By (eF
Bagadga 3.50. Ilocrpoiire Bay,(|t|; ) B uaTepBana [—1,1].

z + |z
2 b)

Bagaua 3.51. 3a dynkumara f(z) = z € [—1,1], namepere

By(f;z).
Bagaga 3.52. [lokaxere, ue ako f € mg, 10 By(f) € 7, 3a n > k.

Bamaua 3.53. Jla ce jokaxe, e ako f € Cjg 13, TO

@) = Ba(fim) < L2014,

n
Bagaya 3.54. 3a dyukuusara " B uarepsasa [—1, 1] Hamepere mosu-
HOMa Ha Hail-100pO paBHOMEPHO npubsmKenue or (n — 1)—Ba crerneH.

n—1
Samava 3.55. MsMexxy BCHUYKHU IOJMHOMHU OT Buja Az™ + E akxk,
k=0
kbiaeTo A # 0 e gajieHO 4YmMCJIO, HaMepeTe TOJUHOM, OTKJIOHSIBAIN ce Haii-

MAJIKO OT HyjIaTa B WHTepBaJsa [a,b)].

Sagagya 3.56. [lokarkere, de 3a MOIMHOMHUTE Ha JeOUIIOB OT IbPBU

pox T, () = cos(n arccos ) e U3IIbIHEHO:
a) Toin + Tn = 2T0Th; 6) Tny1 = 22T, — Ty 1;

B) Ton = 2T2 — 1; r) Tp(z) = 27 1g" + - - .
Bamaua 3.57. [lokaxere, de:
a) Té+1/(n + 1) = 2T, +T7l171/’n» —1,n>1

6) 15, /(2n) = 2(Top—1 + Ton—3 + - -- + T1);
B) Ty, 1 /(2n+1) =2(Top + Ton—o + - +To) + 1.

Sanaya 3.58. [okaxere, de
Top11(x) /2 = 2T, (x) — 2Top2(x) + 2T —a(x) + - - + (=1)"Tp ().
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Bamaga 3.59. Heka 7T, e nosmuombT Ha Yebumos B nnrepsada [0, 1].
Jokaxkere, we :

a) T, (z) = T, (2z — 1);
6) Ty (z) = (4o = 2)T5 () — T3 ().

Bagaga 3.60. 3a f(z) =
0,021 u Ey(f) < 0,016.

33 € [-1,1], nokaxere, ye Ei(f) >

Bagaua 3.61. Tlokaxkere, ye U3MexXK /Ly BCUYKH TIOJIMHOME OT CTEIIEH,
He 1I0-BHCOKa OT 7, IPUeMaIli B TouKara & croitHoct 7, |¢| > 1, mosuHOMBT
Ty (x)/Tn(€) ce orkIOHSIBA Hafi-MaJIKO OT HyJjaTa B nHTepBasa [—1,1].

agaya 3.62. Jlokakere, 4e ako MOJMHOMBT P OT cTemeH, He IIO-
BUCOKA OT 7, YJIOBJIETBOPsiIBA HEPABEHCTBOTO Max_1<gz<1 |P(z)| < L, To 3a
BCSKO & > 1 e n3IrbjiHe

P(z) Srf[(x + Va2 - 1)"+ (z — Va2 - 1)"].

Bamaga 3.63. 3a nosmnoMa ax® 4 bx? + cx + d HaMepeTe IOIMHOMA HA
Haif-7100p0 paBHOMEPHO HPUOJIMZKEHUE OT BTOpa CTeleH B maTepBasa [—1, 1].

Banmaya 3.64. Jlokaxere, de ako pyHKIuutre f U g yIOBJIETBODS-
BaT B mHTepBasa [—1, 1] Hepasencrsoro |f T (z)| < ¢tV (), To E,(f) <
2En(9)-

3amaua 3.65. [lokaxkere, ue:
8) (1 - e2)TY(2) — T} () + n?Tu(x) = 0;
o0

1—ix
6) — =S T, —l<t<;
Uy T n; n(®), SESS

) Tn(x) =z" — (Z).I‘nz(l - 1172) + <Z> 4$n74(1 — 3;2)2 + e

1) To(Tin(@)) = Tam(2); 1) Ton() = Tn (227 — 1);
e) [Tn(z)dr = Thii(z)/(2n +2) — To1(z)/(2n — 2).

Bamaua 3.66. Heka S e chbBKymHOCT OT KpaeH OpOil paIfMOHAIHNA TUC-
na B uHTepBasa [—1, 1]. JJokaxkere, ge ChIIeCTBYBa TAKOBA IISJIO HOJIOKUATEI-

HO 7, 9e aKo O3Ha4uuM ¢ R, = {x,&n)}zzl nynure Ha Ty, To SR, = 0.
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Bamava 3.67. Heka E,(f) =infpey, ||[f —Pll,ayn
Py(z) =ap+ a1z + -+ + apz”
ce onpegesst or yenosusata (—1)'y + Py (z;) = f(zi), i =1,2,...,n+2, . e.
v = (X1, %9, .., Tpt2), KbIETO @ < 1 < Tg < -+ Tpto < b. Jokaxere, ue
ako f € Clap), T0 En(f) = maxy, <oy<o<apys [Y(T1, T2, .+, Tni2) |-

Banaua 3.68. Hexa f € Clyp) u By(f) e n-tuar nommmom Ha Bepn-

\ﬂ

maite #a f B narepnasa [0, 1]. Hokaxere, 1e ||By(f) — fl < 2w(f;

k
Bagaua 3.69. Heka M,(f;z) = e_m

3

3a Beaka dyrkmus f € Clp o) € B cua |f(x) — Mn(f,x)| < 2w(f; \/f)

Bagaga 3.70. [loxaxere, ue ||f — K, (f)|| < cw(f; —=), xpmero f €

1
Jn
Clo

n

(k+1)/(n+1)
Kolfiz) =+ )Y (1 )ab@—ar* [ (@) dt,
i \k k/(n+1)
a KOHCTaHTaTa C HE 3aBUCH OT N U f

Bagaya 3.71. Hekaa <zi <z0 < -+ <z < b, agi,z'=12 1,
ca dyuknuu, nedunupanu B [a,b]. Jdokaxere, de Ly, ( de Z f(zi)gi(x
€ JINHEEH TIOJIOXKUTEJIEH OIEPATOp TOraBa U CaMO TOTaBa, KOTATO gz( ) >03a

BCSIKO T € [a,b] u Besiko @ = 1,2,...,n.

Banmaua 3.72. [loxaxere, de axo f € Cp, 111/n) 1
1/n
) fu(z) =n f(z +1)dt,
0
w0 If = full € wlfi ).

T
Sanaya 3.73. Hexka nomuronsr I, ¢ Bo3mm ; = —, 1 = 0,1,...,n,

nnrepnosmpa gyakmmara f € C 1) B Touknure z;, ¢ = 0,1,...,n. Jokaxere,

b I ~tall <30 (f: 5 ).
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Bamaua 3.74. Heka nommomsr P (z) = agr” + ajz" ™' + --- + ap

YVAOBJIETBOPABa HEPABEHCTBOTO

< L.
_{rgél P,(z) <L

Ila ce moxaxe, ge |ap] < 2" 'L

Bamaua 3.75. Hexa P, (z) = agz™ +ajz" ' +--- +ap u aucioro vy ce

ompejens or jmHeiinara cucrema (—1)iy 4+ P(z;) = f(x:), i =1,2,...,n+2,
KbJ1eTo f e pyHKIns, onpeaeaeHa B TOUKuTe x;, t = 1,2,...,n+2. Jlokaxere,
e n+2

oy
’Y(ﬂ?l,$2, s ,l‘n+2) = Z Ezf(wl)a
i—1

K'bJIETO
n+2 n+2 )
o; = H (x; — :vj)fl n o= Z(—l)zai.
j=1, i i=1
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PEIITEHN A, YI'BTBAHNA 11 OTTOBOPU

3.1. B) Crensa or |sinz — siny| = 2 |sin °

—y‘ ‘cosxgy‘ < |z —yl.

Vs ™
COS — — COS —| .

In Yn
3.3. Creapa ot neduHAIUATA HA PABHOMEPHO HEIPEKbCHATA (DYHKITHSA.

3.4.3a h € [0,e + 0] Heka h = hy + ho, xb1ero hy € [0,6] u ho € [0, ¢].
Torasa

3.2. Usbepere 2, = 1/n, y, = 1/n+1 u obpasysaiire

W(fid+e)= s (et hi+he) — f(a)]
0<h1<8; 0<ha<e

< sup ||f(z+ h1+ h2) — f(z + ha)|
0<h1 <8

+ sup |[[f(z+h2) = f(2)|| S w(f;6) +w(f;e).
0<hs<e

3.5. IIbpso ce mokassa HepaBeHCTBOTO w(f;nd) < nw(f;0), KbueTo n
e IS0 MOJOKATETHO uncyao. Ilpu n = 1 Tebpaennero e BapHo. Heka To e
BsipHo 3a n = k. Torasa npu n = k + 1 npeasusn 3a1. 3.4 ciensa

w(f; (k+1)0)) Sw(f;kd) + w(f;0) < kw(f;6) +w(f;0) = (k+ Dw(f;d),
T. €. 32 eCTeCTBEHO 1 TBLPJICHHETO € J0KA3aHO 110 MHAYKIHdA. 3a A > 0 ce
nosydaBa w(f; A0) < w(f;[A+1]0) < [A+1w(f;0) < (A+ 1Dw(f;9), kbuero
[A\] o3HauaBa 1sIaTA YACT HA A.

3.6. Heka w(f;d) < H§®. Torasa 3a BceKu JiBe TOYKY T U Y € U3II'bJIHEHO
|f(z) — fy)| < w(f;z —y|) < H|ly — z|* Obparno, ako f € Lipya, To npu
|t —y| < descuna|f(z)— fly)| < Hly—z|* < HJ. Tbit Karo mocsaeHOTO
HEPAaBEHCTBO € U3II'bJIHEHO 3a BCEKHU JiBe TOYKHU, 38 KOUTO | — y| < 4§, To u
w(f;0) < Ho“.

3.7. Ot 3ax. 3.4 cinensa, 1e ako 0 < a < < b—a, TO

w(f;B) Sw(fiB—a+a) <w(f;B—a)+w(fia),
T e w(f;0) —w(f;a) <w(f;B— a). Or moCIEHOTO HEPABEHCTBO MIPH IPO-
u3Bostan 6,0 + h € [0,b — a] ciaeasa HepaBencrsoro |w(f;d + h) — w(f;d)] <
w(f;h). Ho w(f;h) — 0, Tbit KaTo f € paBHOMEPHO HelpeKbcHaTa B [a, b].

3.8. Ako z € (i_l,i> , TO
v 21— 1 1
£0) = Su)l = £~ £ (757 )| 2w (£15):
3.11. T'vit kaTo 02/01 > 1, TO
w(f;02)/02 = w(f;0102/61)/2 < (d2/01 + 1w (f;01)/02
= (1/61 +1/d2)w(f;61) < 2w(f;61)/1.
3.12. Cuensa or |cosz — cosy| < |z — y|.
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3.13. Heka M = max f(z), m = min f(z). Torasa or reopemara na
a<xz<b a<x<b

M;—mHEO(f):M2m'

3.14. Heka p(z) = Ax + B e NOIMHOMBT Ha HA-106PO PABHOMEDPHO
upubiimkenne n r; < T < T3 ca TOYKATE Ha aJTepHAHC, T2 € (a,b), T. e. T2
e Touka Ha ekcrpeMmyM Ha f — p. Torasa f'(z2) — p'(z2) = 0 u ciegosarenio
A = f'(z3). Toit kato f” me cu menu 3maka, To f' mwam crporo pacre, win
crporo HamassBa. CleI0BaTeIHO caMO B ToUKaTa To dyHKImUATa f mpuema
croiinoct A, T. e. 1 = a, r3 = b. Ha osnauum xo = c¢. OT Teopemara Ha
Yebumos noxygasame f(a) —p(a) = —(f(c) — p(c)) = f(b) — p(b), win

N (CEY (O (O EYIC e
3.15. p(z) =z + 1/8 — Bxk. 3a1. 3.14.

3.16.p(z) = ga:—El(f), E\(f)= % <72T\/1 —4/m? — arcsin/1 — 4/7r2> .

3.0, (o) = —¢ + 5 — Bi(f). Brlf) = =

3.18. p(z) = In2.x + E1(f), Ei(f) = (In2 — Inln2 — 1)/2.

3.19. Heka f e uerna dbyukius. Axo p,(z) e mojmHOM Ha Hail-106pO
PABHOMEPHO IIPUOJINKEHHE Ha, f OT n—Ta, CTENeH, MOKAXKeTe, 9e U IOJTMHOMBT
Pr(—x) € bl noMHOM Ha Haii-7106po pasHOMepHO npubMzKenue Ha f. Cies
TOBA U3IOJ3yBaiiTe, Y€ MOJMHOMBT Ha Haii-706p0 paBHOMEPHO MPHOIMKEHUE

Yebuios ciejpa, ue p(r) =

€ e/INHCTBEH.

3.20. [TomuHoMBT Ha Hal-T06PO PABHOMEPHO ITPUOJIMKEHUE OT CTEIeH
2 e CBINO MOJUHOM Ha HAN-700pPO PaBHOMEDPHO MPUOINYKEHNE OT CTEeleH 3
(Bx. 3a71. 3.19.) u uma suma p(r) = az? + b. Heka Touknre Ha aarepHamc ca

1 = -1, xo = —a, 3 =0, 4 = a, z5 = 1. OT Teopemara na Heburon
crensa |z;| —p(z;) = (—1)"eEa(|z]), € = £1, i = 3,4, 5, u 3ae1HO ¢ yCI0BHETO
(|z] — p(z));—, = 0 caen mpecmsaTane ce moyuasa a = 1, b =1/8, Es(|z]) =
b.

3.21. Bx. 3ax. 3.20. p(z) = az? + b, a = arctgm,
b= Es(f) = (arctgma — (arctgm)a)/2,

1 m T
==/ 1, lim Bs(f) = T
- arctgm myso 2(f) 4

3.22. Buxk. 3a1. 3.20. po(z) = az® +b, a =1,
1 1/(2m—1) 1 2m/(2m—1) ) 1
b= Eu(f) = [() - (5m) /2. Jim Bo(f) = .

2m 2m m—00
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3.24. Heka mosimHOMETE Ha Haii-100p0 HpUOIMMKEHNE Ca CHOTBETHO
Py, P, Py, P3, Py. Tbit kato f e HedeTHa dyHKIWMs, T0 P} = Py, Py = Py u
cvorBetHO E1(f) = Ea(f), Es(f) = E4(f). OueBngno Py(z) =0, Eo(f) = 1.

Heka Pj(z) = ax u TOYKMTE Ha ajJTepHAHC ca T1 = —1, Ty = —q, T3 =

a,z4 = 1. Ot cucremara f(x;) — Pi(z;) = e(—=1)'Ei(f), i = 1,2, ¢ = %1,
—«

ce moaydaBa a = ——, B = . Heka cera P3(z) = az® + bz.

y 1+a7 l(f) (1—|—C¥) 3( )

[MTectTe ToukM Ha anTepHaHC T < T2 < T3 < T4 < Ty < Tg Y/IOBIETBOPSIBAT

YCJAOBUSTA T1 = —ITg, Tg = —IT5, T3 = —IT4. LOYKHTE T4, L5, Tg > 0 ce ompe-

JEJIAT U3MEXKJy YeTUPUTe TOUKHU ¥Y;, KOUTO Ce 33/1aBaT C O<yy<y=a<
. a—b

ys < ys = 1u f'(y;) — P3(y;) = 03a j = 1,3. Taka umanme y; = 5. o

a

/—b
Yz = 37, B Cﬂyqaﬁ Y9e CbIIleCTBYBaT.
[0
ITo-mararbk uscjejBamMe 1mocjIe10BaTe/;IHO CJIy1anuTe 3 OT Te3U TOYKU Ja

ca TOYKHUTE T4, T5, T, CIE KOETO IPOBEPABaMe JAJId 38 TaKa HAMEPEHHTE a, b
u E3(f) ce ynosnersopssa yciosuero |f(y;) —Ps(y;)| < E3(f) 3a gersbprara
TOYKA, 1/;.

B 3aBucuMOCT OT ¢ MMaMe PasJInIHu Bb3MOoKHOCTH. Heka

1
o = E(6[— 8+ V12(5V3 — 2) = 0,5876

e KOpeH Ha ypasHeHnero 11a? — 2(3\/3—4)04—1—8 —6vV3=0,a00=vV3—-1~
0,732 e kopen Ha &> —6a+4 = 0. ToraBa OKOHYATEIIHO [OJIydaBaMe CJICIHATE
TPH CJIydas:

l.a€e (0,aq]: z4a =y2 =a, x5 =y3, ©¢ = ys = 1. Torasa

2 b 2(1 4+ a+ a?)
a = y = y
(1+8)(B*—B—a?—a) (1+8)(8*—B—a?—a)

(1+8)(# - B—a?—a)+2a®+2a

(1+8)(B*—B—a®—a) ’

Es(f) =

iTaTa
B
2. a € |ar,a): Ty =y1, T5 =Yy = a, Tg = y3. LTorasa
o= ABCCVE 2y = BEE,
3. a € |ag, 1] 4y =y1, 5 =y2 = a, 6 = y4 = 1. Torasa
a=4(a— 1){;, b= (4—2%p, B3(f)=2a(c®—20°+2)u,

KbJIETO (i =

KbJIeTO § =

alad —3a2 +4)
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3.25. Heka p(z) = az? + bx + ¢ u TouKUTE Ha AJTEpPHAHC ca T = —1,
T2 = @, r3 =1/2, z4 = 1. Ot cucremara
|$7; - 1/2| _p(wl) = (_1)Z6E2(f)’ €= :l:]-a = 17273747

u yesaosuero (|z — 1/2| — p(z)),,._, = 0 creasa
16 17 9 1 9
T % Tay 0T 1 =g )
3a Taka HaMepeHUs! IOJMHOM Ce IIPOBEpsiBa JIeCHO, 1e || f —pa|| = i Es(f).

3.26. Ot Teopemara Ha Yeburmos u ot dakra, de GyHKIHATa A Ssinnz
preMa B 21 MMOCjIe/I0BaTeIHA TOYKU OT UHTepBaJia cToitHocTn A u —A, cef-
Ba

Eo(f) = Ei(f) =+ = Expa(f) = A
3.27. Hexa En(f) = max |f(z) = P(2)], Enlg) = max [g(z) = Q(z)].

Torasa:

2) Bu(f+9) < f +9-P—QI < f = Pll + g — Qll = Bu(f) + Eu(g):
6) En((A) = inf IAf = Rl = \] jnf [1f = R/A| = N Ea(f);

) B
B) Balf +9) = jnf ||+~ Rl = inf |If = Rl = Ba(f);
) Fa

n(f) < IIf =0l =1If1-
3.28. a) [a durcupame A = \g. Heka 3a dyukuusara f + A\og moiamHo-

MBT Ha Hali-7100po mpubmmkenne ot n—ra crernel e Py. Torasa
() = jnf |f +29 - P|
<N+ Aog = Poll + 1Ag = Aogll = 9(ho) + A = Aolllgll,

7. e. P(A) — (X)) < |A— Xol.||lg]]. Anasmoruuno namupane
(X)) = () < [A = Aolllgll-

0) [N En(9) = En(Ag) < En(f +Ag) + En(—f) = ¥(A) + En(f) u upn
A — 00 clIeJiBa TBbPJIEHUETO;

B) cJiesiBa OT

plad + (1 —a)u) = En(f + (@A + (1 — a)u)g)
= En(a(f + Ag) + (1 = a)(f + ng)) < aBn(f + Ag) + (1 — ) En(f + pg)
— o)+ (1—a)p(u), 0<a<l
3.29. Or Teopemara Ha YebUIIOB cjejBa, Ye YpaBHEHUETO
f(z) = P(z) =0

uma none n+ 1 kopena B unrepsana [a, b]. Hexa to uma n+2 xopena {z;}77 2.
Torasa mosmHOMbT P MOXKe Jla ce MPeJICTaBU KaTo WHTEPIOJAIMOHEeH O/~

HOM BeIHbK 10 Toukute {z;}1

r
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FOHD(E (2)

@)= Pla) = 28D o) o = )
U BTOpH BT 10 TouKHTe {2;} 12!
fn+1 f T
flz) — P(z) = m(+21()!))(x —22) .. (T — Ty o).

Or aBeTe IpejNCTaBAHNAA CJIEIBA,

FUrr () (@ — 21) = FD (E(2)) (@ — zny2),

KOeTo poruBopedn Ha yeosmero f ) (z) > 0.

3.30. Or 3a1. 3.29 ciienBa, ye pyHKIUATA
p(z) —Vz, p(r)=ao+az+- - +a,z",
uma n + 1 wymu B uarepsasa [0, 1]. Tommmaombr ¢(t) = p(t?) — t uma cbino
n + 1 mymm B uarepBana. OcraBa ma ce NPUJIOKK MpaBuioTo Ha Jlekapr 3a
CMsIHA Ha 3HanuTe 1pe]| Koeduuenture Ha moguaoMa g(t).

3.31. Heka B, (f) = ||f — P|, En(g) = llg — QIl :

a) En(f) =lf =PI <[lf =QI = If =g +9—QlI < |If —gll + En(g) u
or obparnoro En(g) < | f — gl + En(f) cremsa |En(f) — En(9) < |If — gll;

6) IP=Qll=1P-f+f-Q+g—gl <Eu(f)+En(g) +If —glln
ot ycnosueto a) ce noaydasa |[P — Q| < 2(E,(f) + ||f — gl])-

3.32. Heka § = ¢/E,(f). Torasa
10— =110 F+ PPl <lQ-Pl+]P—fl
< 4 Balf) = 0Ba(f) + Balf) = (1 + 0)Ea(f).

3.33. Heka nosmHOMBT Ha Hail-00p0 PABHOMEPHO NPUO/IMKEHHE Ha
dyukiusita 1/(x—a) e P. Torasa dyukuusita 1/(z—a)— P tpsibsa na jocrura
MaKCUMAJIHOTO CU OTKJIOHEHHe OT HyJsaTa L HoHe n + 2 I'bTH ¢ aJlTepHATUBHO
emensiny ce 3Hay. Ho dysknusara R(z) = 1/(x — a) — P(z), xbuero

(z 4+ V22— 1)"az — 1+ /(22 — 1)(a? — 1)]

Rz = 2z —a)(a® —1)(a+ VaZ — 1)
N (x — Va2 —1)"ax — 1 — /(22 — 1)(a? — 1)]

2(z —a)(a® — 1)(a + Va? —1)"
npurezkKaBa NCKaHHUTE CBOICTBA. HaHCTHHa YUCJ/INTEJIAT Ha R € IIOJIMHOM OT
(n + 1)—Ba crenen u ot lign (x —a)R(x) =1 cinenpa, 1e 1/(z —a) — R € mp.

r—a
Hexka —
-1 1-— -1
z = cosf, sinf =1 — 2, @ = cos 1, V(- a7)(a ) = sin,
T —a r—a

T. e. R(1) = Lcos(nd + 1), xbaero L = 1/(a? — 1)(a + Va2 — 1)™. Torasa
mpu z € [—1,1], 0 < <7, —7 <1 < 0 u e sicho, ue R jocrura L To4HO
n + 2 IbTH CbC CMsHa Ha 3HaiuTe, T. . By (f) = L.
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3.34. Heka P u () ca UHTEpIOJIAIIMOHHUTE TIOJUHOME Ha Jlarpanx cb-

orseTHO HA f U g 10 Bb3IHTE {3}

f(z) = P(z) = R(z); g(z) — Q(z) = ().

1 HEeKa

QyHKIUATA

®(z) = R(x)S(2) — S(z)R(2)
pu IPOU3BOJIHO, HO dukcupano ¢ € [—1,1], z # z;, i = 1,2,...,n+ 1,
ce aHyIMpa B TOYKUTE T, T1, L2, ..., Tnt1. 110 TeOpemaTa Ha Pos cbmecTByBa

rakasa Touka £ € (—1,1), ue ("D (£) = R(z)S D (&) =S (x) R (€) = 0,
7. e. R(z)SHD(¢) = S(z) R (€). Or mocemmoro paBencTBo m oT
RV = friD(e), ST () =g
ciesiBa
R@)lg™ ()] = |S@IFm0E).

Orryk |R(z)| < |S(z)| nmm |f(z) — P(z)| < |g(z) — Q(z)|. Heka @) e mommmo-
MbT Ha Hal-100p0O paBHOMEPHO NMPUOJIMKEHNE Ha (DYHKIUATA ¢ OT CTEIeH 7.
Crnopen, Teopemara Ha Yebummos g — () cu MeHU 3HAKA B 1 + 1 TOYKH B WH-
repBasa [—1,1]. Ako {xl}?:ﬁl ce m3bepar Ja 6bIaT TOUKUTE, KbIeTO g — ) cu
MenH 3HaKa, To Q = Q. Ot mocseHOTO HepasencTro ciensa || f — P|| < Epn(g)
u ot oueBuHOTO HepaBeHCTBO By (f) < ||f — P|| ce nomyuasa E,(f) < En(g).

3.35. Hexa E,(f) = ||f — Pul|, Pn € mp,n = 0,1,.... I36epere Tpu-
bI'bIHATA MaTpUa {Tn i}y, n = 0,1,..., auiito n—Tu pex ce cbcroU OT
ToukuTe {T,;};_(, B kouro P, cbeuana ¢ f. ToraBa nHTEpIOTAIMOHHAST IIO-
JIMHOM, IOCTPOEH 110 Bb3iuTe {Zp, i}, e cbBuajga ¢ P, T. e.

1 Ln(f) = fl = 1Pn = fll = En(f) 5557 0

n—oo
3.36. UzmnossyBaiiTe ocTaTbIHNAS YIeH Ha HHTEPIIOJIAIMOHHUS ITOJTMHOM

Ha Jlarpam»k, Koraro Bb3JIUTE Ca HYJIN Ha ITOJUHOMa Ha UeOHuImos.
3.37. Bx. zax. 3.36.

3.38. Karo ce npuioxu ¢opmynara na Teitsop ¢ octarbieH 4jieH B
MHTErPAJIHA cbopMa

ij E o L [y

(J10Ka3aTeNCTBOTO ce nonyana IIPOCTO CJIEJT M —KPaTHO WHTErPUPAHE TI0 Jac-

TH Ha OCTATBIHMs WieH) KbM dyrkinusTa |z| = /1 — (1 — 2?), ce nosygasa
npu 1 — 22 = ¢t popmynara
t 1.3...2(n - 3)
VI—t=1-_2—2 .. 22207,
2 24 2.4...2n i
Kbaero a = 0 u
1 [t 2n =11 rt/t—u\" du
Ro(t) = = [ (t—u)"f" ) (w)du = /( )
n(t) n!/o( w' T wde = Saon L T e
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2n -1 b du < Cn—1" 1 du (2n)! 9 (2n)!
2200 Jo VI—u = 20200 Jo VI—u 2.[(2n)11)2°7 22 (pl)2’
n!

Cnen ToBa upumioxkere dopmyinara Ha Crupjuar ~ n".e "/2mn upn
n — oo.
n—1

—a
. Ilo Te-

3.39. Heka g = . ggn<in (g1 —xp) u M =1+n

opeMaTa na Baitepmipac c¢biectByBa TakbB nmoJuHoM P, qeq|P () — p(z)| <
M 3a Besiko € > 0. Ako pi = P:(zy) — ¢(zk), TO mOTHHOM BT
Q) = zn: (:E—ml)...(x—zn)pk
o (@ mp)wn(ze)
yaosneTsopsBa yenosuata Q(zy) = pr, |Q(z)] < en(b — a)" 1/ Mqg" ! u
ThpceHusT nojuHoM e R(z) = P.(z) — Q(x).

3.40. Heka € > 0. Or Teopemara na Baifepipac cireisa, de CbIecTByBa
nosmaoM P, 3a koiito ||f — P|| <e. Or

/ab(f—P)Qdav <e?(b—a),
/ab(f—P)Qda;: /abedx—2/abde:r+/abP2dx,
/abdexzo,

b
cieiBa / f?dz < €*(b— a) u Trit KaTo € e npoussoHo, f = 0.
a

3.41. Heka o = max(b, 1—a) u By ( z”: [( ) (k)] a*(1 — )"k,

HommmombT By, (f) e ¢ nenn xKoedurmentn n

1f = Bu(H)I < I = Ba(HIl + 1Bu(f) = Bu(£)I-

Toit kato || f — By (f)|] — 0, ocrasa na ce noxaxe, ue || By (f) — Bn(f)| — 0.

Hauncrnna
— - n k n k k ek
IBa(F) = Bul)]| = max kz( <k>f (n)] - @f (n))m (1-a)
Sarél;%{bz:‘ ”k‘<2ak nk — n+1)a" =0, a<1.

3.42. IIbpBo mokazkere ¢ ,ILI/IpeKTHI/I TpeCMsITaHUSA, e

1 2 3 1
Bn(t%z) = <1—> <1—>x3+<1—>x2+x.
n n n n n

1 1 -1
3.44. Heka ¢p(z) = n [f x+ n) —f <n - a:)] Ot HepaBeH-
crBoto || B (f)|| < ||f]] (3ax. 3.43) u paBencrsara
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(Balf)' = Baoi(n). I [|f' = ull = 0

1f" = (B ()l = I Bn-1(¢n) = 'l
< NBr-1(¢n) = Baoa (f)l + 1 Bu=1(f") = fIl < lldn = f'll + | Buoa (f') = f'l
u it karo || B, (f')—f'|| = 0, okonuaresno ce nonyuasa || f'— (B, (f))'|| — 0.
3.45. Uznosnsysaiire 3a1. 3.44.

3.46. By(fom: ) = Z”: <n> k(k—1)...(k—m+1)$k(1_$)n—k

cJIeaBa

m
= k n

S 2 G
:n(n—l) .T.Z;n—m—f—l) nm n;m>xk(l )" metk
k=

3.47. 10,22+ (1 + (el — 1):10) .

3.48. Bn(f,x) = (b_la)ni f (a + k(b - a)> (Z) (Z’ . a)k(b— x)nfk:.

k=0

3

—a)(b— m)n—i
3.49. B, (eMx) = eklati(b—a)/n) < > (z —a)'(
( % 7 (b _ a)n

N R =
YRS S AN S

3.50. Cuopes, 3a1. 3.48
k ‘ <2n> (14 )k (1 — )2k

Bon(Jt);z) = Y m
" n—k{2n\(1+z)k1—z)2k
-y ( )( + )(4n )
k

477,

k
< 2n ) (14 z)" (1 — z)"

4n
(14 z)" (1 — z)"
, n




B 2": il 2n \(1+2)" 1 —2)"P + (1 +2)" (1 —2)" !
=1

—~ n\n—1 4n
1(1-22\"& [ 20 1—z\" [(14+z\
= () T )+ ()
n 4 = \n—i 1+z 11—z
3.51. [losimaomuTe Ha BepHImaiin ca JIMHEHHN W MOJIOXKUTETHU OIlepa-
TOpU U

t+ |t > 1 1
By (L z) = SBu(t; ) + = Ba(|t]; ).
4< 2 Z 2 4(t7 37) 2 4(|t|,x)

1
Or 3a1. 3.50 crnensa By(|t];z) = E((l — 2B +z)+ (1 +2)*B3—1),aor
sag. 3.47 cnensa By(t; x) = x. Oxonvarenno

t+ |t 1

By <2||,x> = g + 3fQ((l — 233 +z)+ (1 +2)33 —2)).

3.52. JlocTaTbuHo € J1a ce JIOKaXkKe TBbP/IEHUETO MPU
flx)y=2™, m=0,1,... k,

n -m
™ (n\ ~
upu koeto By, (1" x) = 2 — . )z"(1 —2)" ", u ocraBa ma ce nmokaxe, e
=\
sz< _>x’(1 — )" e Ty,
; 1
=0
3a Tas3| 1es ThKICCTBOTO Z ( _)zl = (1 + 2)" ce qudepennupa u yMHOKA-
; i
=0

n
. n ; —
Ba Ha 2z 1ocJieioBaresiHo m wbTh. [lonydasa ce Z i < > 2= (14 2)"""Py(2),
i=0
KbJ1eTo Py, € IOJMHOM OT CTeleH m Ha z. [10CIeHOTO PABEHCTBO Ce yMHO-

" x
xkaBa ¢ (1 —z)" u ce npaBu cMsiHATA 2 =

, T. €.

;im C) 21— )" = (1 —2)"P, < 7 )

11—z

" Tbit KaTo P, € TOJUHOM OT CTEIleH 1M, TO BCUYKO € JIOKa3aHO.

3.53. 3a Bceku z,t € [0,1] u 3a Beska dyHkims f € C[QO | € B cna

dopwmyitara na Teitaop
t—x

x 1
FO) = 1)+ @)+ [ O =04 p"0) a0+ [ (= 0).1"(0) do,

KbaeTo £4 = max(0,z) (I0Ka3aTeICTBOTO ce U3BBLPIIBA Upe3 MHTEIPUPAHE
[0 YacTH Ha olnpejeseHute unrerpasu). KoM jasere crpanu Ha dhopmysara
Ha Teitop o oTHOINEHNE Ha t ce IMpuara omeparopbT Ha DepHIIaiH u Thii
karo By(l;x) =1, By(t;z) =z, 1o

Bu(i0) = 1)+ B ([[@ -0 s @0+ [0 0) @) ab; ),
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Balfio) — F@)] < B ([ (- 0),17"(6) o + [ @~ v1150)|do; <)
<1718 ([ -0 a0+ ["0-0),.a0; )
<1518 ([ w-oyao+ ["0-0av; 2)

= B~ )% 2) = 57 A

3.54. Heka R e nosimHoMbT Ha Hail-7106p0 PABHOMEDPHO MPUDJIMKEHNE
or (n — 1)-a crenen. Torasa nosmuombr T'(x) = 2" — R(x) mocrura n + 1
II'bTH MaKCHMAJIHOTO cn oTKjIoHeHue B [—1,1], ||z" — R| = L.

Twit karo T" e nommuoMm or (n — 1)-Ba cTelneH, TO BbTPEIIHUTE €KCT-
peMHU TOUYKHU ca Haii-mHoro n — 1. CriemoBarenno Touknre —1 n 1 ca ToukM
ot anrepnanca. [lommmomure L2 — T2 (z) u (1 — 22)T"%(z) nmar exau u cbimm
KODEHHU U Ce Pa3jindaBaT CaMo C IIOCTOsSIHEH MHOXKHUTEJ, KOHWTO ce OIpeseis,
KaTO ce CPABHAT KoedUIMeHTHTe Ipej 127, T. e.

n?(L* — T%(z)) = (1 — 23T ().
OO6musT HHTErpasl Ha MOCIETHOTO JUMDEPEHINATIHO YDABHEHHE €
T(z) = Lcos(narccosz + C),
o camo npu C = 0 e nmosmaoM. OT M3nCKBaHETO KOeDUIUEHTHT Ipe 7 1a

el cmena L = on 1"

3.55. Bajjauara e eKBUBaAJIEHTHA HA HAMUPAHETO Ha IIOJIMHOM Ha Haii-
J106po paBHOMEpHO mpubnKenue ot (n — 1)-Ba crenen B mHTEpBaJa [a, b| Ha
dyukmusara Az™. Ot 3a71. 3.54 ciiejiBa, Ye MOJTUHOMBT

2z — (a+b)
b—a
JIOCTHTa, B 12+ 2 PA3JINIHA TOYKN MAKCUMAJIHOTO CH OTKJIOHEHHE B [a, b, KoeTo
e 1, no xoedunuentsT My 1pes " e 2% x 271 /(b — a)™. Torasa TOJHHOMBT

COs <n arccos

Ab—a)” 2¢ —a—b
T(LE) = (22711) COS <TL arccos b—a>
nMa KoeUIUeHT upej £, paseH Ha A, U ciaegoBaTe/IHO
n—1
Az™ + Z apz® = T(x).
k=0

3.56. a) Pemenuero ciesa 0T paBeHCTBOTO
cos(m + n)@ + cos(m — n)f = 2 cosmb cos
cJiest oJiarage Ha 6 = arccos ;
6) caexpa or a) npu n = 1;
B) CJlefiBa OT &) NP 1 = 1M
r) ciensa or 6).
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3.57. a) Or
T,.1(z)  sin[(n+1)arccosz] T),_1(z)  sin[(n — 1)arccos z]

n+1 V1—2x2 " Th—1 V1—1?
upu 6 = arccosz, V1 — x2 = sinf crensa
ni1(2)  Thoq(2) _ sin(n + 1)9.— sin(n —1)0 2 cosnd = 2T, (z):
n+1 n—1 sin 6
6) caenBa OT a) 3a 1 HEYETHO;

B) CJIeJiBa OT &) 3& 1 IETHO.

3.58. Caeapa no unyKIms or 3a1. 3.56 6).

3.59. B nosimaoma nHa Yebuimos Hanpasere JinHeHa cMsHa Ha & ¢ 2t—1,
T. e. Tpancdopmupaiite narepsasia [—1,1] B [0, 1].

3.60. 3a mokazaresncrsoro Ha Fi(f) > 0,021 usnonsysaiire 3ai. 3.14,
a 3a JokasareicrBoro Ha Eo(f) < 0,016 BMecTo mosmHOMa Ha Haii-106pO
PaBHOMEPHO IIPUO/IMKEHIE OT BTOPA CTEIEH B3eMeTe HHTEPIOJIAIMOHHYSI T10-
7MHOM Ha JlarpaHK OT BTOpa CTelleH, KaTO Bb3JINTe HA MHTEPIOJMPAHE Ja
ObJaT HyJuTe Ha HOJMHOMA HA JeGUIoB OT TpeTa CTEleH.

3.61. Hexa Ry, (z) = nTn(z)/Tu(€). B Toukure
n—i

T; = COS o 1=0,1,....,n,
e B cuna Ty (z;) = (—=1)"L. Twit karo | T, = 1, To
T () n
max (n = = L.
—i<a<t[TTL(6) ] [T ()]

Axo cbiectByBa nosmHoM P ot crenen n, 3a xoiito P(§) =n u

max |P(z)| < L,
~1<a<1

10 (—1)"*{ Ry, (%) — P(z;)} > 0 U OT OYEBUIHOTO PABEHCTEO R, (&) =P =
1 caensa, de nosmHoMbT R, — P uma n + 1 uymum, 1. e. R, = P.

3.62. Tokaxere, ue T),(z) = %[(x +ivV1—2?)"+(x—ivV1—22)"]n
usnos3yBaiikn 3a. 3.61, rokaxkere, de 3a BCSKO |z| > 1 e u3IbIHEHO
P(x)] < LIT, ()],
3.63. Heka 3a nommoma P3(z) = az?® + bz? + cx + d nomaOMbT
Py(z) = byz? + c1z + dy
J1a O'bJie IOJIMHOM Ha, Haii-100p0 PaBHOMEPHO NPUG/IUZKEHNe OT BTOPA CTEIIeH.
Torasa

b—b — d—d
max |P3(z) — Py(z)| = |a|] max |z°+ A T !
—1<a<1 —1<z<1 a a a
= ol pox, [ =%
L =30 PR B
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b—b - 3
Twit kato Ty(z) = 42° — 3z, To L _, &9 ~2 d—di =0
a

3
Oxomuarenno Py(z) = bz? + (c + f) x+d.

3.64. Or E,(f) = B, <f+g + fg) <E, (f+9> \E, <f—9>

2 2 2 2
u
(n+1) (n+1)
9" ) + ()
0< 5 <g" (),
(1) () — FHD) (5
0 < 9 ( ) 5 f ( ) <:g(n+l)($)
+
u or 3aj1. 3.34 ciensa Fy, <f29> < Ey(9), Ey <fzg> < Ey(g). Ot nomy-
JeHHuTe HepaBeHCTBa ce BIKIA, de Fn(f) < 2E,(g).
> .

3.65. 6) Pexbr BsicHO € peasHaTa 9acT Ha Z(tew)” upu = = cos b;

n=0

B) [TosmHOM®BT BlsicHO e peasnHara vacT Ha (cosf + isinf)™ upu z =
cos .

3.66. Heka S = {pl} , p; U q; ca HecbkpaTuMu. OT bi < 1 cnensa,

q; ) q;
4e CBIIECTBYBAT p;, (i, 3a KOI/ITO
*
cos p—i bi , 0< ;DZ <1.
q‘ ql qz
Heka n = 2mqiqs ... q;. Ako
m)  2k—1  p; D}
T}, = COS —(——T = — = COS —=T,
2n q; ;
2k — 1 D]
TO —— = T, OTKb/eTO CTHIaMe [0 IPOTHEODEHETO
7
2k =1 =4mpiqiqz - - - 4i 19511 - - - G-

3.67. Ot reopemara a Yebumos ciensa, de |y(z1, o, . .., Tni2)| € HAl-
JI06POTO PABHOMEPHO NPUOJIMKEHHE Ha, f Ha MHOMKECTBOTO T1,T2, ..., Tpi2 C
[OJMHOME OT CTelleH He Mo-BUCOKa oT n. Ille mokazkem, e 3a IPOU3BOJIHU
TOYKH T, L2, ...,Tniy € usiibaneno E,(f) > |y(z1,z2,...,Tnt2)|, KbIeTo

E,(f) e maii-1o6poTo paBHOMEpHO NpuUOJIUKEHUE Ha f ¢ HOJMHOMH OT CTe-
IeH n B Ieausd uHTepBas. HamcTmHa, ako IMOJMHOMHUTE Ha Haii-106po pab-
HOMEpHO HpubimzKeHne Ha f CbOTBETHO B [a,b] U B MHOXKECTBOTO OT TOYKH
T1,%92,...,Tpto ca P u @, TO

(1, 20s2)| = max | (2) — Q)] < max |f(z) ~ P(a)

< max |f(z) — P(z)| = En(f),

a<z<b
T e. |y(z1, %2, ..., Tpr2)| < Ep(f). Ako ToukuTE T1,T9,. .., THyto CA TOUKUTE
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Ha aJrepHaHc Ha f B uHTEpBaJa [a, b], To ouesunno B, (f) = |y(z1, z2,. .., Tny2)],
¢ KOETO TEBPACHUETO € JIOKA3aHO.

3.68. znossyBaiite, ye
By(Liz) =1, By(tiz) =z, Bu(t*;2) = 2° +

(Bk. 3a1. 3.47), u npuioxere Teopemara Ha KOpOBKUH.

z(1 —z)

3.69. Cien KaTo moKaxkere, e
Ma(130) = 1, Mo(ti2) = @, Ma(ti2) = 2% + =,

n
npuiiozkeTe Teopemara Ha KopoBkuH.
1-2
3.70. Toxanere, e Kn(1;2) = 1, Kn(tio) =2+ 5=,

1 —6nz — (9n + 3)z?
3(n+1)2 ’

2 2
K,(t*;z) =27 +
U IIpHJIOZKeTe TeopeMara Ha KOpOBKHUH.

3.71. Ako gi(z) >0, i =1,2,...,n, oueBumHo e, ye L,(f;x) e muneen
u nostozkuTesien oneparop. O6parno, neka Ly, (f; ) e muHeeH n 10I0KUTEIEH
oneparop. Ille nokaxkewm, ue g;(z) > 0, i = 1,2,...,n. a momycuem, ue
91(2) <0, a < z<b, 1 <Il<n.3amnonoxurennara GyHKIMs f, ONpejeaeHa
apes f(z;) =0, i =1,2,...01 — 1,1+ 1,...,n, f(x;) =1 u auneitna mMexy
TOYKHUTE T, € U3II'bJIHEHO

0< Ly(f;z) = Zf(ivi)g(xz') = f(@)g(z) = gi(z),
KoeTo nporuBopedn Ha 0 < Ii;%f; z) =gqi(z) <0.

3.72. Cnenga or

1/n
f@) = fu@)l = |n [ ()~ fla )

n/ol/nw(f;l/n)dtzw <f; 711>

3.73. l,(xz) Moxke Ja ce pasriiexk/ia KaTo JIMHEEH MMOJIOXKUTEICH Olepa-
Top, IpuTexkasam ceoiictsata I, (1;z) = 1, 1,(t; x) = z, 1,(t%; z) = 22 +a(z),

IN

kato ||a| = 7,2 [ OT Teopemara Ha KopoBkuH cj1e/1Ba ThbpCEHOTO HEpaBEHC-

TBO.
3.74. Usnonzysaiite 3a71. 3.61.

3.75. Hexa g(z) = f(z) — P(x) npu g(z;) = (—1)*). Torana
f(wla*fl"?a s ,$n+2) = g(xla L2y a‘/BTH-Q)a
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Kbaero f(zy1,Tg,...,Tn2) € pa3jueneHara pasiuka Ha f ot (n+ 1)-Bu pem, u

OT CBOWCTBATA HA PA3JIEJCHATE PA3JINKI CIe/Ba
2 +2 +2 i
) § e (50 C
o) I (@) = (@)
Kkbaero w(z) = (z—x1)(z—12) ... (T—Tp42). OT TE3U paBEHCTBA TBBHPIECHUETO
ce 1oJIyvaBa JUPEKTHO.
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I'1aBa 4

CPEIHOKBA/IPATNNYHU
IMPUNBJINXKEHN A

KakTo 0GMKHOBEHO C T, IIe O3HavYaBaMe ChbBKYIIHOCTTa HA BCHYKHU AJl-
reOpUYHU HOJTMHOME OT CTEIleH, He II0-BUCOKa OT 7.

Ako f u g ca dyskimu ¢ uETErpyeM KBaIpaT B HHTEpBaJIa [a, b], p(x) >
0 e HenpekbcHaTa GyHKIWs B [a,b] n f,(? p(z)dx > 0 3a Beeku [a, 5] C [a,b],

TO
1/2

If—glle, = {/abp(m)|f(:z:) —g($)|2d$}

ce Hapuya CcpedHoK8adpamuyHo pa3cmoanue ¢ measo p medcdy f u g, a ¢
I fllz, ce o3HauaBa cpednoksadpamuvnama nopma wa f.
CE,(f)L, = ienf Ilf —p||L, ce o3navYaBa Hal-T0OPOTO IPUOINKEHIE HA
peTn

dyukuaTa f ¢ MOIMHOME OT 7y, OTHOCHO CPEJIHOKBAIPATHIHOTO PA3CTOSHNE,
a MOJMHOMBT () € Ty, 3a Koiito En(f)r, = ||f — QllL,, ce napuya noaurom
Ha Hal-d00po cpednoksadpamuuro npubsusicerue 3a f.

3a Besika uHrerpyeMa GyHKIMS [ U 38 BCIKO €CTECTBEHO N ChIIECTBYBA
B 7, €IUHCTBEH MOJUHOM Ha Hail-106p0 CpeaHOKBAAPATHYHO TPUOIUKEHNE.

Hexka ca dukcupann Touku 1 < T9 < - -+ < Ty, U TOJOKATETHA IUCIA
(rersma) v; > 0, ¢ = 1,2,...,m. 3a byuxuus f ¢ nedununmonna obsact
CBBKYIHOCTTA {1, T2, ..., Ty} OUPEICISIME

m 1/2
£, = {Z’Yi|f($i)l2} .
=

Basauara 3a HaMupaHe Ha agrebpuded noguHoM P € 7, MUHUMEUZHPAIIL
Hopmara ||f — P||;,, ce Hapuda npubausicenue no memoda Ha Hali—Maskume
Kx6adpamu.
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Bamava 4.1. [aznena e rabmunara {z;, y;}iy, 2o <z < ... < Ty
Hamepere npasa p(z) = Mz + B, 3a KoATO BeJIMIMHATA
n

— 2
S(M,B) =3 (y; — Mx; — B)
1=0
Ja e MmuHnMasHa. Jlokazkere, de 3a/adaTa UMa BUHAIH €JIMHCTBEHO DEICHNE.
Bagaua 4.2. 3a rabmunara {Tm, f(Tm)}_g, Tm = m/n, HaMepe-
Te 1pu OJIMKEHHe C MOJMHOM OT I'bPBa CTEIeH 110 MeToJa Ha Hafi-MaJKuTe
KBaJ[PATH.

Samaua 4.3. Ilo merona Ha Hali-MaJIKAUTE KBaJpaTH HaMEpPETe I0JIH-
HOM OT II'bPBa CTeIeH 3a TabymiaTa :

zo0[1]2][34
yl[1]2]1]0]4

Samaua 4.4. Ilo merona Ha Hail—MaJIKUTEe KBaJIPAaTH HAMEpETE Imapa-
boJinTe, KOUTO NPUOINKABAT CACIHUTE TAOJINIIN:

) s —2[—-1] 0] 1]2]3]
& yl =4 15| -9[10]7]6]
6 s —2[-1]0] 1]2]3]
yll =4 1511076
) s3] —=2[-1]0]1]2] 3
i y 7] 4] -1]1 6| 13

Bagaua 4.5. Ilokaxere, e ako dyukuusrta f e derna (HeyeTHA) B
UHTEPBAJIA [—a, a], TO MOJMHOMBT I Ha Hali-7100pO CPeJHOKBAIPATHIHO [IPH-
GJIMzKeHne OT [IPOM3BOJIHA CTEIEH € CbINO YeTeH (HedeTeH ).

Bama4ya 4.6. Ilo merona Ha Hali—MaJIKUTE KBaJIPaTH HaMEpeTe I0JId-
HOM OT TPeTa CTeleH, Npub/mKaBall (pyHKIUATa Sin 7L, KATO H3I0JI3YBaTe
caMO CTOMHOCTHUTE II B TOUKUTE

1
$0:—1, 151:—5, 1‘2:0, 153:5, LE4:1.

B caeasamure gernpu 3amaun (4.7—4.10) 1a ce MuHIME3HpA [9 —PA3CTOSHUETO
MeK/Ay JIOTapUTMHUTE Ha JaHHUTE 1 HpI/I6.HI/I}KeHI/IeTO.
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eMx

Bagaua 4.7. Hawmepere dbopmyna or sBuga y(z) = A 3a npubJin-

JKaBaHe Ha {xi, yi}?:r

Bamaua 4.8. Hawmepere dopmyna or suga y(z) = A2M* 3a nputiu-
’KaBaHe Ha

z[1[2]3]4] 5
y 11214832

Bamaua 4.9. Hamepere dopmyna ot suga y(z) = AeM® + B 3a npu6-
mKaBane Ha {4, i}y .

Bamaua 4.10. Hamepere dbopmyna or Buga y(z) = az® + B 3a npub-
JKaBane Ha { T, y; jr .

Sagaua 4.11. Ilo meroma Ha Hali—MaJIKUTE KBaJApaTH HaMepeTe OJIH-
HOM OT II'bPBa CTEIleH 3a TabJmiara

|| Zo | X1 |- -+ | Tpn-1| Tn
Yl Y | Yr | ---| Yn—1 | Yn |,
PiPbPo|P1|---|Pn-1]| Dn

KbJIETO P; € TETJIOTO B TOUYKATA ;.

n
3anmaya 4.12. Heka E apix; =bg, k=1,2,...,m, m > n, e iunelina
i=1
CUCTeMa C 7 HEU3BECTHH X1, L2, - - -, Ly U M ypaBHeHusi. Jlokaxkere, ye cucre-
m

2

ds -

MaTa o = 0, p=1,2,...,n,Kbaer0 $(L1, L2, ..., Ty) = E by — E apizi |
i k=1 i=1

e expuBasienTHa Ha cucremara A TAz = A Tb (Tyx ¢ A e osnauena marpura-
Ta ||lagll, 1 =1,2,...,m, k=1,2,...,n,a AT e Tpancnonupanara n mar-
puIa).

Bamaua 4.13. Ilo meroma Ha Hall—MaJKUTe KBaJPaTH PeEIIeTe MPeoll-
peJiesieHaTa cUCTEMa

x_y:]-u
z+y=1,
z+y=—1,
r—y=—1.
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JlaiiTe TeOMETpUYEH CMUCHJ Ha PEIICHUETO.

Samaua 4.14. Kato usnonzysare 3a1. 4.12, perere cucreMure:
r+1=1, T+y=23,

y+z=1, 6) 20 —y =0, 2,

r+z=1, r+3y =7,
r—y+z=1,; 3z +y =25;

2)

r+y+z=1,
rT4+2y+2z=2,
B) r+3y+z=3,
T — 4y + 2z =4,
z+5y+z=4.

Bamaua 4.15. angena e tabmunara {x;, i}y, i = o + th. Ilo
MeTo/la Ha Hall-MaJIKuTe KBaJpaTH HaMepeTe Iapaboiia, KOATO MPHOIIKaBa
najieHaTa TabJIMIA.

Samaua 4.16. Karo nsnonzysare mapabdoJia, IOCTPOEHA 0 METO/Ia Ha
Hall—MaJIKUTe KBaJIPaTH 38 TOYKUTE
k+2 . .
{xi’ yi}iik;fw Th4i = Tk—2 + (Z + 2)h7 1= _23 _1a v 323
n3Begere POPMYINTE
1 3
a) y(Tk—2) & yk—2 + = A%yp_s + - Alyp_s;
5 35
2.3 Ly
6) y(zp—1) R yk-1 — EA Yk—2 — §A Yk—2;

3
B) y(zk) = yp — g(yk72 —dyp_1 + 6yr — dypr1 + Yrt2):

1
(zx) ~ m(—ka—Q — Yh—1 + Yk+1 + 2Uk12).

"~

r)y

Bamaua 4.17. Karo msmossyBare mapabosa, MOCTPOEHA IO METOIa
Ha Hafi-MaJIKuTe KBaJpaTH 10 Toukute {T;, v} o, ©; = zo + ih, usseere
dopmyuTe:

1
a) Yy ~ 207(—21% + 13y1 + 17y2 — 9y3);

1
o)y, ~ —(—11 3 7 :
) 20h( Yo + 3y1 + Ty2 + y3);
1
b~ ——(—11lyz — 3y2 — Ty1 — Yo);
B) Y5 20h( ys — 3y2 — Ty1 — Yo);

1
r) yh = 207h(21y3 — 13y2 — 17y1 + 9Yyo).
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Bagauga 4.18. Karo usnonsysate 1apabosia, HOCTPOeHa 110 MeTojia Ha
Hali-MaJIKITe KBa[PATH 110 TOIKUTe {4, ¥; }5_ 5, o; = 2_3+(i+3)h, ussenere
cileHaTa NpubzKeHa GopMyIIa 3a YUCIeHO JudepeHIupane:

Yo = 5o (=3Y 3 =2y 2 —y-1 — y1 + 2y2 + 3y3).
28h

Bagaga 4.19. Heka P(z) = Y% ja;z" e nommHoMbT Ha Haif-106pO
CPEIHOKBAIPATUYHO MPHUOJIMKEHNe OT cTelleH n Ha (DYHKIUATa f B MHTEp-
Basa [0,1]. ITokaxkere, Ye CbIIECTBYBAT CEPUO3HH U3YUCIUTEICKU TPYIHOC-

TH, ako KoedHUIueHTure a;, ¢+ = 1,2,...,n, upu n > 4 ce ompemeasaT OT
. S

JUHeHaTa cucTeMa Dan =0, k =0,1,...,n, kbuero s(ag,ai,...,a,) =
Qg

fol (f(z) = Xiso aiivi)g dz.

Bagaua 4.20. Hexa py(z) = 2% + Zf;ol al(k)mi, k=0,1,..., e penu-
1[4 OT OPTOTOHAJHM MOJMHOME OTHOCHO CKaJapHOTO TpousBeienue (f,g), 3a
koero (zf,g) = (f,zg). lokaxere, e e B cujia peKypeHTHATA 3aBHCHMOCT
pn—l—l(m) = («'E - an—&—l)pn(x) + /Bn—l—lpn—l(m)a n=12,...,
KBIETO n+1 = (ZPp; Pn)/(Pr:Pn);  Bnt1 = —(PnsPn—1)/(Pp—1,Pn-1)-

Bagaua 4.21. Heka pg(z) = zF + Zf;ol al(k)mi, k=0,1,..., e pe-
JITIa OT OPTOrOHAJIHY MOJUHOMU OTHOCHO CKaJIapHOTO npoussejenue (f,g).

Iokazkere, 4e:
a) JIBa CbCEJHU MOJMHOMA HE MOTAT Ja UMaT o0Ia HyJa;

6) ako (f,g) = ffp(a:)f(x)g(m)dw,p(m) > 0, TO BCUYKHU HYJIM Ha IOJIH-

HOMA Pg, k= 1,2,..., ca pa3juvHm, peajHn U JIeXKaT B nHTepBasa (a,b);
k) ax0 (2f,9) = (f,g), T0 0T P (z0) = 0 crexpa
sgnpk(zo) = —sgnpr2(20);

r) axo (f,9) = [, p(@)f(2)g(x)dz, p(x) > 0, 0 mymure na py u pii1
B3aHMHO C€ Pa3JeJIArT.

Sagaua 4.22. [lokazkere, ye OINHOMHUTE Ha JIbOXKaHIBD
(4.1) Py(z) = o] dgT”[(l —z%)"]
YIOBJIETBOPSBAT AU(PEPEHIUATHUTE YPABHEHHUS:

a) (1 —2?)P!(z) — 2zP.(z) + n(n + 1)Py(z) = 0;

6) Pl (2) = Py (2) = —(2n + 1) Pl (a).

Banaua 4.23. Heka P,(z) e mommnom na JIsoxansp, k. (4.1). Ho-
KazKere, 4e:

1 ™

a) P,(z) = 7/ (x + Va2 —1cos)" do (bopmyna na Jlamiac);
™ Jo

6) |P,(z)| <1 3a Besiko z € [—1, 1].
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Sanaya 4.24. /okaxere, de

2 2 2
1
1-2)"P, R 1+ (") e (") 2" " 42,
1 1 2 1

Kkbjero Py (z) e mommuom Ha JIbokanabp, BK. (4.1).

Sagaua 4.25. [lokarkere, ye 3a MoJumHOMHUTE Ha AKOOHM

(_1)n —a -8 ar a+n B+n

() (1) P (1= ) (2,

a, 3 > —1, e U3II'bJIHEHO:

1 Ma+p+2n+1) ,
[F(a+ﬁ+n+1) =)

(4.2) PLP)(z) =

nl'(a + B+ 2n) g1

() . —
@) B Tla+B+n+1)

" ~onpl

1
6) / (1= 2)*(1 + 2)° PP (2) PLB) (1) d
1

0 3a m #£n,

= 20t N (o +n+ DI (B+n+ 1)
nl(a+B+2n+1)Na+LF+n+1)

3a MM = N.

Banmaya 4.26. Jlokaxkere, de MOJUHOMHUTE Ha 1K0OH, AepuHUpAHE C
(4.2), ymoBeTBOPSIBAT PEKYPEHTHATA 3aBUCAMOCT
2n+ D(a+pB+n+1) (a,8)
(a+p+2n+2)(a+p+2n+1) "

()

,62— 2
= (a~ - 2L ()
(a4 p+2n)(a+B+2n+2)
N (@ +n)(B+n) (@) ().

(a+B+2n)(a+p+2n+1) "1

Samaua 4.27. Jlokaxere, 4ye nojmHOMHUTE Ha fK0OH, nedUHUpAHN C

(4.2), ymoBreTBOpsiBAT
Pd) (1) = la+tn+1) pPled(—1) =

(=D)"T(B+n+1)
nl(a+1) = " '

n!l'(B+ 1)

Banaua 4.28. [lokaxkere, de moJuHOMEHTE Ha UeOUIIOB OT IIbPBU PO/
Ty (x) = cos(narccosz), |z|<1,

U OT BTOPH PO/
sin[(n + 1) arccos z]

V1 — 22 ’

Up(z) =

YAOBJIETBOPABAT paBCHCTBaTa:

|z < 1,
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1 0 za k #1,
a)/ Ue(@)Us(z)V1 —2?dz =< = .3
—1 — 3a Iil:’l,

2
0 3a m #n,
6) ! Ton(2) T (2) dp =10 ™ 3a n=m#0,

-1 V1—2z2

3a n=m = 0;

B) Un(z) =Ty (2)/(n+ 1);
r) Upy1(z) = 22Uy, (z) — Up—1(2);
n) (1 —2?)U(z) — 32U} (x) + (n? — 4n)U,(x) = 0.

Banaya 4.29. Jlokaxere, 1e nojuHomMuTe Ha Jlarep
(i

d
LW (z) = (=1)"z %" — (2°T"e ®),a > —1
dz”

YIOBJIETBOPSBAT YCJIOBHATA!
a) %a)(a:) =z" —n(a+n)z" L+ ...

) 0 3a m #n,
6) / 2% LY (2) L\ (z)dx =
0 n‘F(a—i—n—i—l) 3a M =n;

B @ [L7@)] " + (04 1= 0) [L0 @]+ nLi (@) = 0
) L () = (2 — = 2n — D)L () + n(a +n) LY, (x) = 0.

Sanaya 4.30. lokaxere, ue nojuHoMuTe HA EpMuT

dn
Hy(a) =" o (e™)
YAOBJIETBOPABAT YCJIOBUATA: r
a) Hp(z) = (=2)"z" +...;

o.¢]
6) / e*IQHn(:v)q(ac)d:I: = 0, aKo ¢ e MOJUHOM OT cTeneH < n — 1;
—00

B) / 6712H2($)d$ = 2"nly/m;

1) Hy oo (2) + 20 Ho(x) + 20Hyy 1 (z) =
1) Hy)(z) — 2z Hj, (x) + 2nHy(z) = 0.
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PEIITEHUN A, VITBTBAHUA 1 OTTOBOPU
4.1. yCJIOBI/IHTa 3a MUHUMYM Ha (byHKuHHTa s(M B) ca

———22% Mz; — B)z; =0, aB__2ZyZ Mz; —B) =0

HaKosk—ZmZ, tk—z:yZ z;, k=0,1,2, To
=0 =0

sot1 — Sito Soto — s1t1
M=% g 2O A
5052 — ST 8082 — S

EauncrBenocTTa ciieasa oT

2
5052—31 (n+1) Zx —(Z.TZ)

HOCJIG,HHOTO HEPaBEHCTBO € IIPAKO CJIG,ILCTBI/IG OT HEPABEHCTBOTO Ha Komm —

Bynsaxoscku 9
n n n
<Z aibi> < Z 122 Z2 npua; = x; u b; = 1.
=0 =0 :0

PasencrBo ce mocrura camo npu a; = b;, ¢+ = 0,1,...,n — ycaoBus, KOUTO
TYK HE Ca U3I'bJIHEHH.

4.2. Cyier IUpeKTHO U3NOJ3yBaHe Ha 3a1. 4.1 ce moydaBa, e Thpce-
HUSAT ITOJIMHOM UMa BUJIA

2

m+)(n+2) Y. f (;) [(2n — 3i 4+ 1) + 3(2i — n)x].
i=0
4.3. Ilpsko ot 3az. 4.1 crensa y(z) = %(m +2).

4.4. a) Heka mbpcenusr nonunom e P(z) = Az? + Bz +C, . e. Tpsosa

(y; — Az} — Bz; — C)?. Or

B

Ja ce munnmusupa gyuknusTa s(A, B,C) =

YCJIOBHSITA 38 MUHUMYM =0
9 5
8—; = -2 Z(yz — Az? — Bz; — C)z? =0,
i=0
0s >

3B = —2 ;(yZ — Az? — Bz; — C)z; = 0,
0s i 9
1
ce nosiyuaBa P(x) = ?(—23;2 + 11z + 30);
6) P(z) = —22 + 2z + 8;
B) P(z) =2+ +1.
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4.5. Heka 3a onpenesnenocr f e derna dyukiys u P(z) e moJuHOMBT
I Ha Hail-700pO CPEIHOKBAIPATUYHO PUOIMKeHre oT crened n. OT

([ v@-rwra)” = ([ geo-reora)”

—a —a

= </_‘la(f(:c) _P(_m))de> 1/2

cJlesiBa, e U MOJMHOMBT P(—) e HOJIMHOM Ha Hail-00po CpeHOKBaIpaTH-
HO npubsmzkenue Ha f or crenet 1. OT eIMHCTBEHOCTTA HA IIOJMHOMA CJIeJIBa,
ye P(z) = P(—z), a ToBa e Bb3MOxKHO camo ako P e dereH.

4.6. P(z) = g(x et

4.7. Heka 2z = Iny, B = InA. ToraBa z = Iny = B + Mz u BbB
dopmynara z = B+ Mz xoedburiuenture B u M ce onpenessat or Tabymmnara,

KaKTO B 3a/. 41 OKOanTeJIHO
B spt1 — sitg Sotg — s1tq
A=e", M = — =5

s08g — 87 s0s2 — 82

n n
KbJIIETO S = fo, ty = fo Iny;, k=0,1,2.
i=0 i=1
4.8. Anasornuno Ha 3a1. 4.7 cien nosaranero z = logyy, B = log, A,
ce ony4daBa z = B+ Mz, kato B u M ce onpenensaT oT Tabauiara
{i, 2i oy = {wi; 1ogayi oy
Oxonuaremno M = 6/5, B = —7/5 u y(x) = 2(62-7)/5,

4.9. Cnen sorapurmyBane ce nosydasa In(y — B) =Iln A+ Mz u B ce

olpeJieNs 1O CAeIHUs HATUH: OT
y1 = AeM® 4 By, = AeM® + B, = AeM® + B,
KbJeTo T = (1 + Z5)/2, & g, KOETO CHOTBETCTBA Ha T, MOXKE Ja Ce IOJIydH
upe3 JIMHelHA WHTEPIOoIAIUs OT JBe ¢beennu croiinoctu. OT paBeHCTBATA
(1 — B)(yn — B) = A%eM1eMin = g2eM(mitan)
A262M:Tc — (AeM;Tc)Q — (,g _ B)Q,

e (y1 = B)(yn — B) = (4§ — B)’ u B = (y1yn — 5°)/ (41 + yn — 29). Crten
onpejieIsiHeTO Ha B 3ajjaduaTa cTaBa eKBUBaJeHTHA Ha 3a1. 4.7.

4.10. Cren nomararero In(y —c¢) =Y, Inz = X, Ina = A ce nonyvasa
Y = bX + A. IIbpso ce onpejielisi ¢ OT paBEHCTBATA
Y1 = C1 —|—axl{, Un :c—l—axz, g:c—i—a;?:b,
KbJIIETO T = /T1ZLpn, & § € CHOTBETHATA HA Z CTOMHOCT, IIOJIydYeHa HAIPIMeEp
4pes JIMHEHa UHTEPIOoJIAldd Ha, JBe CbCeIHU Ha T Toukud. OT

(y1 = )/ (yn — ©) = @ (z120)" = (a2")” = (5 — ¢)°
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cremsa (y1 — ¢)(yn — ¢) = (§ — ¢)2, orxbaero ¢ = (y1yn — ¥2)/ (Y1 + Yn — 20).

[To-naraTbk HamMupanero Ha A u b BbB popmynara Y = bX + A or Tabymmnara
{X:,Yi}?y ={lnz;,In(y; — ¢)}}_, craBa, kakTO B 3a1. 4.1.

4.11. Ako Tbpcenusar nosmuoMm e P(x) = ax + b, To Tpsabea nma ce
n

muHEMu3npa GyHknusara s(a,b) = Z(yz — az; — b)?p;. OT ycnosusTa 32
i=0
MuHUMYM Ha $(a,b) ce mosydaBa

0s i 0s "
90 - 2 D (yi —aw = b)piw; =0, - =-2 (y; —ax; — b)p; =0,
¢ =0 0b i=0
Spt1 — S1to Satp — 8111
T. €. a4 = 5, b= 5~ K'bJIETO
8082 — 87 5082 — 87
n n
Sk = szmfa g = szyzxfa k=0,1,2.
i=0 i=0

4.12. EXBUBaJIEHTHOCTTA Ce IIPOBEPSIBA TUPEKTHO.

4.13. Ot 3a1. 4.12 cnenpa £ = y = 0. 3a reOMETPUIHUS CMUCHJT BUXKTE
CJIETHUAS 9ePTEXK:
A
Y
rz+y=1 z—y=-—1

r—y=1

4.14. a)z=3/7, y=3/7, 2 =3/T;
6) = = 161.8/155, y = 302/155;

B) x =p, y="7/10, 2= = — p, KbJIeTO P € HapaMeTbD.

2
4.15. Heka Tbpcenara mapabona e ps(x) = by + bz + boz?. Coen cma-

T — X
Hara t =

ag + ait + ast’ n

L0 <k < m, ce monyuana pa(z) = palok + ht) = palt) =
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n

n

s(bo,bi,ba) = Y (yi —pa(2i))® =D (yi — pa(ay + t:h))?

1=0
n

= Z(yz’ — Da(t;))?

1=0

i=0
n

= (yi — a0 — art; — ast])
i=0

= B(GOaalaGZ)'

Ot ycnosuero 3a munumyM Ha dyakiusaTa B(ag, a1, as) creasa

OB -

:_22 i —ag — art; —ast?) =0
Jday i—O(yZ to Tt et ,
OB Z”
day - i:o(yi —ap — ait; — GQt%)ti =0,
OB Z"
daz - ._0(% —ag — art; — azt{)t; =0

1 cJjie 1oJjiaraHeTo
n n

n n
sp=> =D (i—kP, T, =) ty =) (i—k)Py
1=0 i=0

i—0 — i—0
ycsioBusiTa 3a MuHuMyM Ha B(ag, a1, a9) npuemar Buja
asSs + a181 +apsg = To,
agS83 + ai;So + apsy = Tl,
a284 + a183 +apse = T1o.
Axo
82 81 Sp s9 s1 Tp
A=|53 s9 51|, Ag=]33 s2 T1 |,
84 83 82 sy sz 1o
s9 Ty so To s1 so
Ap=|s3 T1 s1|,Ao=|T1 52 51 |,
sa Ty s9 Ty s3 s9
ot dhopmyaute na Kpamep ciejsa
AV Ay Ay

agp

:K’alzx’GQ A

4.16. IIpu oznavenudara ot 3am1. 4.15 u t = T

ce I1oJiydaBa

th—o = =2, tg—1 = =1, =0, tpp1 =1, thro = 2;
30:5, 81:0, 82:10, 83:0, 84:34.

Or
10 0 5
A=|0 10 0 |=-700,
34 0 10
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10 0 T B
oo Ll | L T 5Ty

A A 34 0 T 35

10 Ty
0 7 0 |=—
34 To 10

o 0 5
77 10 0 |=—"——F—
5 0 10

S
S
|
I
(@)

k+2
kviero Ty = 3 #yi, p=0,1,2;
i=k—2
7Ty — 5T, T\ T
5T2 - 7T1 - 3T0 . 5(4yk72 -+ Yp—1 + Yka1 + 4yk+2)

35 35
T(=2Yk—2 — Yr—1 + Y1 + 2Up42)
35
3(Yk—2 + Yr—1 + Yk + Y11 + Yr2)
35

1 3
= Yp_o+ 5A3yk72 + %A4yk72§

6) y(xk‘—l) ~ pz(tk_l) =ag — ay =+ ag = 35 _ E 7

17Ty — 5T, Tv 1o —2Ty

24Ty — 711 — 5Ty 24(yk—2 + Yk—1 + Yk + Yky1 + Yks2)

— 2T
14

70 70
T(=2Yk—2 — Yh—1 + Y1 + 2Up+42)
70
5(4yk—2 + Yk—1 + Yr+1 + Yr+2)
70

2 1
= Yp_1 — 5A3?/k72 - ?A4yk¢72§

B 17Ty — 5T:
B) y(zr) =~ palty) =ag = %

—3yg—2 + 12y;_1 + 17y + 12yk 11 — 3yx+2
35

3
= Yk — g(yka — dyr_1 + 6yr — 4Yp1 + Yky2);
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dﬁg(t) dt _, 1 ) 1
. — = tr).— = 0).—
dt dz —, P2( k) PQ( ) h

h
o1
10h  10h

(—2yp—2 — Yh—1 + Yk+1 + 2Uk+2)-

4.17. Ilpu o3nadenusita or 3a1. 4.15 u t = z 0 caenBa
to =0, t1 =1, to =2, t3 = 3;
sp =4, s1 =6, so =14, s3 =36, s4 = 98;
To =yo+y1 +y2 +ys, T1 =y1+ 2y2 + 3ys, To = y1 + 4y2 + 9ys.
Ot 15X ce mosydaBa
ao = (TQ - 3T + T())/4, a] = (—15T2 + 49Ty — 21T())/20,
ag = (19T — 21T + 5T%)/20;

oo~ TS a0 =0 =5
C BT AT L,y
o o~ P =g =y
- %2@ = ﬁ(—llyo + 3y1 + Ty2 + y3);
oo~ O B = Bb) 1 = h(2)7
- %4&2 = ﬁ(—yo — Tyr — 3y2 + 1y3);
0 o~ DR gy - meg
- %6@ = 20%(93/0 — 17y1 — 13y, + 21y3).

4.18. Ilpu ozuauenusara ot 3a. 4.15 u t =

cJIeaBa

h
t3=-3,t9o=-2,t1=—1,1=0,1t =1, to =2, t3 =3,
80:7, 81:0, 32:28, 83:0, 34:196,
Ty=y-s3+y2+y-1+yo+uy+y2+uys,

Ty = —3y—3 —2y—2 —y-1+y1 + 2y2 + 3us,

ap Ty

To=9y3+4y—o+y-1+y1+4y2+9ys n y{)zﬁz%—h.
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0s

4.19. Jluneitnara cucrema ar =0, k=0,1,...,n, uMa 3a MaTPuUIa
MaTpUIATa Ha XWI0epT k

LoL !

2 3 n+1
1 1 1 1

2 3 4 n+2

H, =

1 1 1 1

n+l n+2 n+3 7 2n+1

3a npecMgTaHe Ha JeTepMUHAHTATa Ha MaTpUIiaTa Ha XUaoepT OT BCUY-
KU PeJIoBe Ce M3BaXK/[a ITOCIEIHUST

1 1 1 1
2 n n+1
1 1 1 1
2 3 n+1 n+2
(n})?
det H, =
= on 1)
1 1 1
n n+l 7 2n—-1 2n
1 1 1 1
U CJIeJl TOBA OT BCHUYKH CTHJIOOBE Ce U3BAXKJIA [OCJIETHUST
n n—1 1 1
n+1 2(n+1) 7 n(n+1) n+1
n n—1 1 1
2(n+2) 3n+2) 7 (n+D(n+2) n+1
1\2
(2n +1)!
n n—1 1 1
n2n  (n+1)2n ~  (2n—1)2n 2n
0 0 0 1

()’
= @n)i(zn 1 1y et Hn
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Ot nosydyeHara pekKypeHTHA BPb3Ka CJIe/IBa
(n—1)!...11)3
det H, = (ni(n — 1) )
2n+1)!...(n+1)!
unpun =5 det Hy5 < 10715, 1. e. det H5 mie ce 3amune KaTo 4HCIOTO HYJIA

B ITaMeTTa Ha ,ZLeI‘/JICTBYBaIHI/ITe B MOMEHTa KOMITIOTPH.

n
4.20. Heka ppy1(z) = zpy(x) + Zam_l,ipi(x). Ot (pn+1,pn) = 0 HA-
1=0
MUpaM€ Q1,5 = _(l'pnapz)/(pupz)a 1= 07 ]-7 -..y,N, & 0T
%
(Pn, i) = (Pn, 2Pi) = (PnsPit1 — Y iv14p5) =0, i+1<n,
j=0

cnenBa apy1; = 03a1 <n—1wuorTyk

. . (zpnapn) _ _ (-Tpnapnfl)
Apt1 = —CQnpniln = 7 /Bn+1 =0ptipn-1= —7  —  ~
(pnapn) (pnflapnfl)
n—1
<pmpn + Z Cipi>
_ (Poyapn) _ i=0 ___ (Pnypn)
(pnflapnfl) (pnflapnfl) (pnflapnfl)

4.21. a) Ako pg(zo) = pr_1(x9) = 0, TO OT peKypeHTHaTa Bpb3Ka
MEXKIY Dk, Pk—1, Pk—2 (BK. 3a1. 4.20) ciaensa pr_s(zp) = 0. Taka ce crura
J10 iporuBopeunero po(rg) = 1 = 0;

6) Or fcfp(:z:)pn(ac) dr = 0 cienBa, de p, uMa IOHE €JHA PeasHa HyJa C
HeueTHa KpaTHOCT B (a, b). Heka Hysnure ¢ Heuerna kparHoct ca &1, o, ..., &y,
r < n. Torasa

b
[ @)@ =€) (@~ Epalw) dz =0,
HO TOBa paBeHCTBan HEBBL3MOXKHO, Thil Karo nosuHomsr (z — &1)...(z —
& )pn(2) MMa caMo HyIH ¢ YeTHa KpaTHOCT B (a,b), T. €. TOIMyCKaHeTo 1 < 1
JIOBEJIE JI0 TIPOTHBOPEYNE;
B) Ot 3ax. 4.20 ciensa puy1(xo) = ButiPn—1(xo). ETo 3amo e moc-

n—1
TATBIHO Jla ce HoKaxke, de fpi1 < 0. Or zp,—1(x) = py(z) + Z cipi(z) m
1=0

u3pasa 3a Op1 or 3a1. 4.20 cienpa
(TP Pn—1) _ (Pns TPn—1)

Prny1 = — =
K (Pn-1,Pn-1)  (Pn-1,Pn—1)

n—1
(pnapn + Z CiPz’)
- _ 1=0 — (pmpn) < 0.

(pn—lapn—l) (pn—lapn—l)

r) Heka p; (xgl)) =0, :1:%1) € (a,b). Or B) u ot po(z) = 1 crensa
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vg(:ljgl)) <0.
Hexka 1 (2) 42 @)
yauTe Ha py ca Ty, Ts . Or
sgnpz(a) = sgnpo(b) = sgnpa(+oo) > 0, pz(xgl)) <0,

crenBa a < LEEQ) < azgl) < xéQ) < b n TBBpIEHMETO € JloKazaHo 3a k = 1.

Ha momycmeM, e TO e BsIpHO 3a kK = m, U Ja o jJokaxkeM 3a k = n + 1.
Ha orbenexnm, e pp(b) > 0 u sgnpy(a) = (—1)", Tbit Karo sgnpy(a) =
sgn pp(—00) u sgn pp,(b) = sgnpy,(co0). Heka {xl(nﬂ)}?jll ca HyJIUTE HA Ppy1 B
unrepsaia (a,b). Or

SgN P+2 (a) = Sgnpn(a)a SgN Pp12 (ZL'gnJrl)) = Sgnpp (:’L'gnJrl))a

n+1 o
cjleiBa, Y€ pPp4o UMa Hyjla B (a,xg )), Tbi KaToO p, HE CH MEHHW 3HaKa B

[a, xgn+1)]. Karo n3nosnsysame 0THOBO, e sgnanrg(xgnH)) = —sgnpn(:z:gn—l—l))

(n+1) (n+1)
U 9e P, CH MEHHU 3HaKa CaMO BEAHDBXK B (I , Ty ), TIOJTydaBaMe, 1€ Dy 19

NMa HYyJIa B TO3U MHTEPBaJI. ITo amajiormyen Ha4duH ce JI0Ka3Ba, 9€¢ B UHTEP-
BaJIUTeE

( (n+1)), (I(nJrl) x(nJrl))

a, Ty 1 y Lo

n+1
vy (D )

JIEXKHU TI0 eHa HyJa Ha Pp4o.

4.22. a) Cnen mudepenmmpane ra ¢(z) = (22 — 1)" u ymHoxaBane ¢

1?2 — 1 ce nonyuasa ¢ (z) (2% — 1) = 2np(z), oTkBIAETO ClEIBA

dn—l—l , 5 dn+1

AL [ (z)(z* —1)] = 2”W[3590($)]
u cjel npuaarane Ha gpopmynara wa Jlaibuur 3a gudepenmupane Ha Mpou3-
BeJeHne

n+1 n4+1 n+1
Z < § )(,O(n+2k)(l‘)( o — o Z ( > TH»lflc)(w)x(lc)7

k=0
T. €.

" (z)(2® = 1) + (n + 1) (220" (2) + n(n + 1)l (z)
= 2nfze" (@) + (n + 1) (2)]
u or dakra, ge ¢ (z) = cPp,(£), KbIETO ¢ € KOHCTAHTa, Ce MOIydaBa TBLD-
JEHUETO;
6) lokazaTescTBOTO CileiBa OT

P () = Py () = {<($2_1)n+1> e _ <($2_1)n_1>("_1)}'
' o (2n + 2)!! (2n —2)!!
(372 _ 1)n+1 " (:L‘2 B 1)n71 (n)
2n+ D)a? — 1 1 AW
:{<( (273)” B (2n—2)!!>(x2_1) 1}
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(2n +1)

~ (2n+1) () . -
= "mn (@~ D0 = 1@ - ) = Gnt D),
axo P, (r) = 2“n![(x2 —1)"®™ = 2n + 1)Py(z) = (—=1)"Py(z).
4.23. a) Ako

1 s
Rn(x):—/ (z + V% —1cos)" db
T™Jo

1o 3a dyHkimuTe R, € B cujia peKypeHTHaTa 3aBUCUMOCT (ChIIaTa, KAaKTO 3a
nosimHOMUTE Ha JIboXKaHIBD)

(n+1)Rpt1(z) = 2n+ 1)zRy(z) —nRp_1(z), n=12,....
Haucruna neka Z = z + Va2 — 1 cos 6. Torasa
(n+ 1) Rus1(z) — (2n + DRy () + nRp_i( / WZn do,

K'bJIETO

W:(n+1)[x2+2x\/ﬁc059+( — 1) cos? 9]
—(2n+ 1)z :17—1—\/71(:080 +n
= —nz? 4+ V22 — LcosO + (n + 1) (2 — 1) cos® 0 4 n?
= —n(z> = 1)(1 — cos? 0) + 2v/22 — 1 cos 0 + (z* — 1) cos® 0

= —n(z? — 1)sin? 0 + [:v—l—\/acz—i-lcosﬁ] Va2 —1cos=U+V,

/ Wz 1do = / UZ"1do + / vz 1 de.
0 0 0

/ V2l = /a? = 1/ Ax

0 0

— V21 {Z" sin@‘g +/ sinfnZ" W2 —1 sinede}
0

™ ™
—n(a? 1) [ 2" sin?0do = [ U2 db,

0 0

T. e. [ WZ"1df = 0. Toit kato
Ro(z) = Py(z) =1, Ri(z) = Pi(z) = =,
10 Ry(7) = Py(x) 3a Besiko n;
6) Pemmennero ciesa OT IPEJCTABSIHETO B TOYKA &) U HEPA BEHCTBOTO
‘x—i—i\/l —x2cost9‘ = \/x2s1n20+c0520 <1,

BSIPHO 3a Besiko x € [—1, 1.

4.24. N3noszyBaiiTe TpeICTABIHETO
Pa(z) = o ICEEDEE

anl2< > |k_|(1+ ) (1_$)k
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4.25. a) IIpu z > 1 nmame

a+n a+n 1 atn a+n a+n—1
(x —1) =z 1—— =z — (a+n)x +-,
X

1)+
(z 4 1)F+n = ghtn <1+x> =P 4 (B+n)2? T

OTK'BJIETO ]
j?[(x — I)CH'”(x + l)ﬁ—i—n]
= (04+,6+2n)...(a+,6+n+1)xa+ﬂ+n
+(5_a)(a+ﬁ+2n—1)...(a+ﬁ+n)xa+ﬁ+n—1+”_’

NJIn

i __1\a+n ﬁn_r(a+ﬂ+2n+1)aﬂn
g (@ = D@+ )7 = Tlat+tf+n+l) " o
F(a+/8+2n) a+fB+n—1
NGRS e
Ananorn4ano Y s
(2 — 1)z +1)8 = g=o=b (1 - i) (1 + i)

=2z P p(a-Q)z P4
Ot mocsietHUTE J[BE PABEHCTBA, CJIE[BA
mn

PP = a = 1)+ 1)*5‘(%[(35 _ )t 4 1))
_ TIa+B+2n+1) ,  (a=pB)n Ia+B+2n) ,_
_Q"n!F(a-l—ﬂ-l—n—i—l)m 2! T(a+pB+n+1)

6) Jda oznaunm

1
I(mﬂ) — / (1 — x)a(l =+ :L‘)ﬁPT(na’ﬁ) (x)Péa’ﬂ) (LE) d.iB,
1

pn(z) = (1 - x)‘;;”(l +),
Yiu(z) = (1 —2)7%(1 + w)_ﬂdTm[(l —2)*F (14 2),

1
" = [ Yool (2)da

Cren uaTerpupaHe 1o 9acTu CJIe/iBa

1
Ifm,n) _ (_1)m/71Y751m)($)(p7(]n—m)($)d$

1
_ (_1)m+1/ Yn(lerl)(x)(p(nfmfl)(x)dx.
-1

JTlatptontl)
Fa+pB+n+1)

Ot a) cnensa, qe Yy (z) = (—1) ... (Y, e mosmmoM ot

CTEIIEH N) U CJIEI0BATE/THO
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0 3a m < n,
™ = S Llatpton

) [
TatitntD /_lgon(a:)da: 3a M =n.
3a mpecMsITaHETO HA ﬁl ¢n(z) dz ce mpaBu cmsnara £ =2t — 1 un

/11 on(z) dz

E 1
= [ ey g [ gy gy

Ussectro e, 1e unTerpaau or Bujga B(p,q) = fol(l — z)P g9 Ydy ce na-
pudar unmezpasu na Otiaep u ce m3pasaBar upe3 rama-pynkmun B(p, q) =
I'(p)T

(p) (Q)’ .
L'(p+q)

/1 on(x)dz = 2a+ﬂ+2n+1r(a +n+1)I(B+n+ 1).

- D(a+ B+ 2n+2)

(—)mtn 4 ™)
2m+nplm)

Ot nosygyennTe paBeHCTBA U OT | (m.n) —
HUETO.

cJIesiBa TBbPJe-

4.26. Or 3a1. 4.25 ciensa, 4e HOJTUHOMUTE
!
QL) () = 2"n!T(a+ B +n+1) Plod) ()
(a+B+2n+1)
ca oproronanuu B [—1,1] ¢ Tersio (1 — x)%(1 + z)” u mmar KoedbummenT mpe
Haii-Bucokara crener exuauna. Ot 3a1. 4.20 cieiBa, e 3a T9X € B CHIA

QL (@) = (& — i) QD (@) + B Q) (@),

KbJETO
(Q(‘Lﬁ) Q(azﬁ))
ﬂn+1 - - na : na .
Q7. Q)

Ot 3ax. 4.25 ciaensa

1
(PP P = [ (=)0 ) (P (@) da

20t N (a+n + DI(B+n + 1)
nlla+pf+2n+ 1) a+F+2n+1)

dn(a+n)(B+n)(a+ B +n)
a+f+2n+1)(a+p+2n)(a+pB+2n—-1)
OIPEJIEIIANETO Ha (ry 4 | CTABA OT PEKYPEHTHATA BPb3Ka 3a mosmHoMnTe Qi)
qpe3 CpaBHsIBaHe Ha KOePUIIMEHTHTE Hpe £ OT JABeTe CTPAHU Ha PaBEHCT-

B [IOJIMHOMA, Péa’ﬂ ) e

/Bn—i—l — (

BOTO, KATO Ce M3IO0J3yBa, ue KoedumeHTsT npes o7
(a — B)nl'(a+ B+ 2n)

2T+ B+ 2n + 2)

paBeH Ha (k. 3a11. 4.25). ITosyuasa ce
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,82—042
a+pf+2n)(a+B+2n+2)

(8]
3a OKOHYATEJIHOTO JIOKA3aTEeJICTBO OCTaBa Jia ce IIpeMuHe 0OpaTHO OT Q% p
Pyga’ﬂ)

)

KbM

4.27. UznossyBaiiTe mpeacTaBsIHeTo:

o 1 & (n) T(e+n+1)T(B+n+1) .
P, ﬁ)(m)_2"n!kz::0(k)F(a+n—k+1)I‘(ﬁ+k+1)(x_1) CE

4.28. a) Crex cMsiHaTa T = €OSt Ce II0JIy9IaBa

w 0
/11 V1 —22.Ug(2)Ui(z) dox = / sin(k + 1)tsin(i + 1)t dt = { T
- 2

0

3a k # 1,

3a k=1.
r) Pemmenuero cienBa oT paBeHCTBOTO
sin(n + 1)@ + sin(n — 1)0 = 2 sinnb cos O
cJje]t noJsiaramne 6 = arccos .

4.29. a) Pemennero ciiejiBa 0T ThKJIECTBOTO

d" "
dw—n(ma'me_x) = Z <Z> ()" Ka+n)(a+n—1)... (a+n—k+ 1)z0T" k=,
k=0

6) OT TbXKIECTBOTO
1= [T et L@ @)L @) do = (<1 [ 1) @)l @) d,
0 0

©n (1) = ¥ e~ cyey uHTErpUpaHe 10 YACTH HA UHTErpaJia BJSACHO ce T10-

JIygaBa

1= (0™ [T @) el (@) da

U cJies] OIlle €JHO UHTerpupaHe 10 YacTHU NPU 1 > m, KaTo ce uMa IPeIBU/I,
«
qe Lgn) € MOJINHOM OT CTelleH M, HaMupaMe

I= (—1)n+m+1/ (LD () D=1 () da = 0.
HpI/I m =n OoT Hpe,ZLHOC.He,ZLHOOTO PaBE€HCTBO CJieJIBa
oo [e.0]
I= / (L (1)) () dir = n!/ on(z)dz = nT(a +n + 1),
0 0
(a)

KaTo € U3INO0JI3YBaHo, Ye KoepuIuenTsT upet 2 B Ly, ’ e paBeH Ha eIUHUIA.
Or nocjiegHUTE JIBE PABEHCTBA CJIBA TBHLPICHUETO.
B) Heka z(z) = 2" ®e™%. Cnen nudepeniupane cie/sa
zZ = (n+a—1)z
u cien (n+ 1)—kparao qudepeHnupane HaMupame
22" 4+ (1 — a+ 2)20") 4 (n 4+ 1)2(") = 0.

B ToBa PaB€HCTBO 3aMeCTBaMe Z(n+2) n Z(n+1), oIpeae/ieHn OoT
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2 (z) = (=1)"z% LY (),
1 TbPCEHOTO THZKIAECCTBO CE€ IIOJIy1daBa.

r) Or 3a1. 4.20 cienBa
Lfﬁﬁl(w) = (¢ — an+1) L (z) + ﬁn+1L7(fi)1(Jf)a

K'bJETO
@)
Prt1 = _(L(Oi)l,L(a,)l) = —n(n+ ),
(o) 7 () n+l _ n ()
an+1=(xL<Z)’L<Z>):(x matna” £ n) g ta,

(L, L) (LiY, L)
4.30. a) Heka z(z) = e~ Tlo nHAyKIUsI ce BIKJIA, e
2 (z) = [(=2)"z" + .. ]e™ " .
OcraBa j1a ce usnonsysa gakrbr, e Hy,(z) = e 2" (z).

o [ e @) do= [~ o

—oo dI™

cjel n—KpaTHO MHTerpupaHe 110 9acTu

2

(€™ )q(x) da;

oo

T g (e) e = (—1) ~7q(x) dz = 0
2 (¢ ale) de = (1) e q(x)dz =0,
— oo AT 0o
aKO ¢ € IIOJIMHOM OT CTeIleH, ITO-MaJIKa OT 7.

B) Pemenunero ciensa or 6) npu g(z) = Olgn(:c), PEJIBIT
Hy(z)=(-2)"z"+... m / e~ dz = /7.

—x0
n
r) Moymuomure H,(z) = (_2}1) H,(z) wmar suna Hy(z) = 2" + ... un
or 3a. 4.20 crensa, ye Hyy1(z) = (x — apy1)Hp(2) + Bpny1Hy—1(x), Kbaero
Biy = — _(Hnafiln) _ _(Hna}{n) _ _ﬁ’ —Y
(Hn—laHn—l) 4(Hn—1,Hn—1) 2

Thil Karo Hy, CbbpKa caMo YeTHH (HEYeTHH) CTENCHH Ha I, aKO 7 € YEeTHO
(neuerHo).

1) Heka z(z) = e=*". Torapa 2/ () = —222(x) n qudepenmupaiiki n+1
b, noryaasame 22 (z) + 222t () + 2(n + 1)2(") (z) = 0. Ocrasa ma
ce B3enme npeapng 2™ (z) = e Hy,(z).

x
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